
 
  
  

  
  
  

   سؤال 90: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 110آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  20-1  220 شناسي زيست
  دقيقه 30  21- 40  20 2فيزيك 
  دقيقه 20  41- 60  20  2شيمي 
  دقيقه 30  61- 80  20 2رياضي 

  دقيقه 10  81- 90  10  سيشنا زمين
  دقيقه110  ----   90 مجموع

  
  

  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

  عليرضا دياني – حميد راهواره–فردمحمدحسن كريمي  نيا سپهر بزرگي  2شناسي  زيست
  سينا صفار–ديبا دهقان–مسعود بابايي

  غزل هاشمي

  ات هاشميمهساساد

  حسام نادري علي صوري – بهنام شاهني  مهدي شريفي  2 فيزيك

  سميه اسكندري  نيا، آزمان قنواتي شاهي، اميررضا حكمت احسان پنجه  نژاد ايمان حسين  2 شيمي

احسان   –زاده ارشيا حسين  –علي صوري  –رضا سيدنجفي   محمد بحيرايي  2 رياضي
  محمدرضا مهدوي  مهدي بحركاظمي – زاده غني

  محيا عباسي  پريسا عزتي – اسدي آرين فلاح  –نژاد  ايليا اعظمي  –بهزاد سطاني   عليرضا خورشيدي  شناسي زمين
  

  
  نيا اميررضا حكمت  مدير گروه

  شاهي احسان پنجه  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

 اشميه  مهسا ساداتمسئول دفترچه: 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  

  گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال   

  
  

  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  14014033ديدي2121مونمونآزآز
  تجربيتجربييازدهميازدهماختصاصياختصاصي

آدرس  ،  kanoon.irسايت براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به
 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي   kanoon_11t@اينستاگرامي 
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  )2( شناسي زيست             

بـيش از دو عـدد مركـز     ها، قطعـاً  در هر ياختة آنها كه  متن كتاب درسي در مورد عملكرد گروهي از ماهيچهبا مطابق  - 1

 .ها، .................  توان گفت كه ................. آن مي ياخته وجود دارد،هاي  فعاليتكنترل 

 شوند. ارادي ميغيرموجب حركات اي، تنها  زمينه  عي بافت داراي كلسيم در مادةبا اتصال به نو –) بعضي از 1

  كنند. هاي بدن مثل بندارة خارجي ميزراه و مخرج، ايجاد مي نوعي كنترل ارادي را بر دريچه –) بسياري از 2

  شوند. حفظ دماي بدن مي هاي سوخت و ساز در نوعي اندامك خود، موجب ايجاد گرماي زياد و با انجام فعاليت -  ) همة3

  توانند بدون اتصال داشتن به زردپي، باعث بروز حركات ارادي يا غيرارادي در بدن شوند. مي –) تعداد كثيري از 4

درستي و  شود، عبارت زير را از نظر هاي مجاور مي ها در بافت كدام گزينه در رابطه با پاسخي از دستگاه ايمني كه منجر به جلوگيري از انتشار ميكروب - 2

 كند؟ تكميل مي متفاوتي طور  بهنادرستي 

  »توان گفت .................، همانند .................  طور حتم مي به«

  تواند اثرگذار باشد. تسريع بهبودي در موضع پاسخ، مي –ها  از بين بردن ميكروب ، در) پاسخ مذكور1

  هاي موضع پاسخ است. يشتر خوناب به بيرون در مويرگاحساس گرما، از آثار نشت ب –شدگي  ) مشاهدة قرمز2

  دهد. رخ مي هاي تيره اي واجد دانه ياخته زوعي پيك انرها شدن در پي خوارها،  توليد پيك شيميايي از درشت -  ها از مويرگ ها و مونوسيت ) تراگذري نوتروفيل3

  كيسه دارند. ها، در سيتوپلاسم خود مقادير فراواني ريز خوارهاي توليد شده از مونوسيت درشت –ديده  هاي آسيب ) ماستوسيت4

 اند. كدام مورد، دربارة اين غدد كوچك درست است؟ ريز ديگري قرار گرفته ريز كوچك در پشت غدة درون درون  در يك مرد سالم، چندين  غدة - 3

  اند. آنها در يك راستا قرار گرفته  ) همة1

  كنند. گوني را ايجاد ميهاي گونا هاي متفاوت، پاسخ ) در ياخته2

  شوند. ) ترشحات آنها همواره از طريق چرخة بازخوردي مثبت تنظيم مي3

  كنند. هاي ديگر را ذخيره و در صورت لزوم ترشح مي ) مواد ساخته شدة ياخته4

 است؟ نادرستدفاعي دستگاه ايمني انسان،  خطوطچند مورد زير دربارة  - 4

  شود تا بالغ شوند و  قدرت شناسايي اختصاصي بيابند. نابالغ، سبب مي Bهاي  لنفوسيت غشاين در ژ هاي گيرنده آنتي الف) توليد مولكول

  ژن را دارد. خاطره، توانايي اتصال به دو آنتي B  ب) هر مولكول گيرنده در غشاي يك لنفوسيت

  ه ندارند.هاي گيرند قدرت توليد مولكولبالغ،  Bهاي  ساز برخلاف ديگر لنفوسيت هاي پادتن ج) ياخته

  .خواهد شد، در پي شناسايي عامل بيگانه خاص خود، تقسيم شود ژني مشاهده مي آنتي  آن گيرنده ساز كه در غشاي بالغ و غيرپادتن  د) هر لنفوسيت

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است؟ نادرستهاي مشخص شده در آن، كدام گزينه  و بخش مقابلدر ارتباط با شكل  - 5

  سازد كه بخشي از عملكرد آن به جنس افراد بستگي دارد. وني ميهورم» 1«) بخش شمارة 1

  .دش به خوبي در انسان مشخص نيسترهاي چهارگانه، عملك اي در بالاي برجستگي غده برخلاف »2«) بخش شمارة 2

  در فاصلة نزديكتري به ساقه مغز قرار دارد.» 3«نسبت به بخش شمارة » 1«بخش شمارة ) 3

  تنظيم ميزان آب بدن نقش دارد. ربا ترشح نوعي هورمون د ،»1«نند بخش شمارة هما »3«) بخش شمارة 4

دقيقه 20

  )2شناسي ( زيست
(ماهيچه و حركت دستگاه حركتي 

 تا آخر فصل)
  )52تا  45هاي  (صفحه

  /تنظيم شيميايي 
  )62تا  53هاي  صفحه( 

  )78تا  63هاي  صفحه(/ ايمني 

ه	پوتالاموس

2
31

2
31
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 ؟نيستها در جانوران، كدام گزينه صحيح  ها و البته نقش اين پيك هاي دوربرد بدن، تنظيم ترشح اين پيك به پيك ها در مورد انواع پاسخ ياخته - 6

  يكساني ايجاد كنند. هاي هدف خود، پاسخ ها در تمامي ياخته ) ممكن است اين پيك1

  هاي هدف خود، پاسخ يكساني ايجاد نكنند. ها در ياخته ) ممكن است اين پيك2

  يابد. ) در بدن با كاهش ميزان گلوكز در خوناب، ميزان ترشح پيك شيميايي انسولين كاهش مي3

  اثر كنند. ديگري ها ترشح شده و بر جانوراني از گونه مهره نوعي جانور بيتوانند در  ها مي ) اين پيك4

 هاي اسكلتي درست بيان شده است؟ كدام گزينه دربارة ماهيچه - 7

  شود. دهند، رنگدانه قرمز بيشتري يافت مي ) در تارهاي قرمز برخلاف تارهايي كه ديرتر انرژي خود را از دست مي1

  دهد. يژن را انجام ميتوان پروتئيني يافت كه حمل و ذخيره موقت اكس ) در تارهاي تند همانند تارهاي كند مي2

  آيد. دست مي هوازي به  هاي بيشتري دارند برخلاف نوع ديگر تارها، بيشتر انرژي از راه تنفس كندري ) در تارهايي كه ميتو3

  بدني و ورزش، به نوع ديگري از تارهاي ماهيچه اسكلتي تبديل شوند.  توانند طي فعاليت ) تارهايي كه ميوگلوبين بيشتري دارند مي4

 د؟ندارجود در قفسه سينه كدام ويژگي را ريز مو ريز موجود در حفرة شكمي برخلاف غدة درون ر يك مرد سالم، بالاترين غدد دروند - 8

  .هستند) در تماس با قطورترين قسمت لوزالمعده 1

  .ندارند) در امتداد محور مركزي طولي بدن قرار 2

  .دارندهم فشرده با هسته گرد مركزي  هاي به ) ياخته3

  .اند روتئينيهاي پ فاقد تماس با نوعي بافت واجد رشته) 4

 در خصوص ساختار ماهيچة توأم انسان، كدام موارد زير درست است؟ - 9

  تار عضلاني قرار دارد.ر درون ه قرمز در الف) تعدادي رنگدانة

  دارد.سيتوپلاسم وجود  ها و مادة زمينة ، اندامكها ب) در نزديكيِ تارچه

  اند. اً در مجاورت غلاف اطراف هر دسته تارهاي عضلاني مستقر شدهها منحصر ج) هسته

  اي وجود دارد.  اي اندك، در اطراف دسته تارهاي ماهيچه د) نوعي بافت پيوندي با مادة زمينه

  »د«و » ب«، »الف) «2    »ج«و » الف) «1

  »د«و » ج«، »ب«، »الف) «4    »د«و » ج«، »ب) «3

 كند؟  تكميل مي درستيناعبارت زير را به  كدام گزينه - 10

  ............... ».... الزاماً ...خواري كه ............. هر بيگانه«

  دهد. هايي از ميكروب را در سطح خود قرار نمي قسمت –شود  اي لنفاوي مشاهده ميه ) در گره1

  كند. هسته چندقسمتي داشته و مواد دفاعي زيادي حمل نمي –) در سيتوپلاسم خود دانه دارد 2

  كند. هيستامين را در خون ترشح نمي –شود  ) در پوست و لوله گوارش به فراواني يافت مي3

  زوائد غشايي و توانايي حركت دارد. –بلعد  را مي ردهم هاي خوديِ ) ياخته4
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 طور حتم درست است؟ كدام عبارت به - 11

  زا نقش دارد. هاي بيماري هر بخش مؤثر در نخستين خط دفاعي بدن در از بين بردن ميكروب) 1

  در نخستين خط دفاعي بدن نقش دارد. نخاعخاكستري   هاي حركتي مادة ) چربي سطح پوست برخلاف نورون2

  زا نقش دارند. بيماري  زندةهاي غير گيري از رشد و از بين بردن ميكروب ) نمك و آنزيم ليزوزيم موجود در عرق به ترتيب در جلو3

  شوند. اي اندك ترشح مي هايي با فضاي بين ياخته ين خط دفاعي بدن از ياختهمواد اسيدي مؤثر در نخست  ) همة4

 است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  - 12

  »توان انتظار داشت .................  در يك انسان بالغ، در صورت ................. غدة ................. مي«

  هاي مترشحه از تيروئيد، كمتر شود. انواع هورمون همة ترشح هورمون محرك تيروئيد از هيپوفيز پيشين براي كاهش –تيروئيد  –) پركاري 1

  فاصلة زماني بين دو بار بسته شدن دريچة دولختي طي فعاليت قلب، افزايش يابد. –تيروئيد  –كاري  ) كم2

  با توانايي انقباض، دچار اختلال شود.و هايي با چند هسته  فعاليت ياخته –پاراتيروئيد  –كاري  كم) 3

  در بدن افزايش يابد. Dويتامين  فعاليتميزان  –پاراتيروئيد  –) پركاري 4

هاي تغيير شكل يافته و ناسالم بدن را  كدام گزينه در ارتباط با نحوة عملكرد نوعي ياخته ايمني در خط دوم دفاعي بدن با هستة گرد كه تنها ياخته - 13

  است؟  نشدهبه درستي بيان  ،كند نابود مي

، بـر روي سـطح خـارجي غشـاي     آن تر طويل بازويآن برخلاف  ترشح شده ازتر نوعي پروتئين  كوتاه بازوي) به دنبال افزايش ميزان سطح غشاي اين ياخته 1

  گيرد. ياخته مورد تهاجم قرار مي

هـاي ديگـر، زودتـر     كنندة پـروتئين  هاي فعال يت مولكولفعالبه اي سازندة منفذ نسبت ه به دنبال اتصال اين ياخته به نوعي ياخته بزرگتر، فعاليت پروتئين) 2

  شود. مشاهده مي

به ياختـة هـدف    مانندL هاي وتئيننزيمي همانند پرهاي آ مولكول ،هاي پيوسته به غشا در كوچكترين اندازة خود هستند كيسه ريزكه  هنگامي) 3

  شوند. وارد مي

  .دشو خواري مي ، بيگانهخوار ياختة درشتبه تدريج توسط هاي كروي تفكيك شده است كه  ، به تكهفرايند ) ياخته مردة انتهاي اين4

 ة دو عبارت درست است؟برگيرندنقص ايمني اكتسابي كدام گزينه دردر ارتباط با فردي با بيماري  - 14

  سال نهفته باشد. 15ماه تا  6زايي پس از ورود به بدن ممكن است بين  عامل بيمارياين فرد در الف) 

  زايي در آزمايشات، ممكن است علامتي از خود نشان ندهد. فرد با وجود مشاهدة عامل بيمارياين ب) در 

  تواند در جريان شيردهي عامل بيماري را به فرزند خود منتقل كند. فرد مادري شيرده باشد، مياين ج) اگر 

  شود.  ايمني مشاهده مي اختلال درپانكراس بيمار است، نوعي  هايي در همراه با نابودي ياخته شيرين كهفرد همانند بيماران مبتلا به نوعي ديابت اين د) در 

  ب  ) الف و4  د ) ب و3  د ) ج و2  ج ) الف و1
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 كند؟ زير را درست كامل مي  كدام گزينه جملة - 15

  ............ »هر لنفوسيتي كه ................. قطعاً ................. هر لنفوسيتي كه .....«
  تواند عملكرد ماكروفاژها را افزايش دهد. در مقابله با كزاز نقش دارد، مي –همانند  –) در مقابله با آنفلوانزاي پرندگان نقش دارد 1
  ختصاصي دارد.در خط دوم نقش دارد عملكردي ا –برخلاف  –گذارد  فاعي بر ماكروفاژها اثر ميد  ) جزء خط سوم دفاعي است و با توليد پروتئين2
  شود. تر از ديافراگم بالغ شود، در مغز استخوان توليد مي تواند پايين نمي –همانند  –شود  ميكزاز تقسيم  عامل) در برخورد با 3
  سرطاني را دارند. كند توانايي شناسايي ياخته مي  پادتن ترشح –برخلاف  –كند  ) در شرايط غيرمعمول حداكثر فقط يك نوع اينترفرون در خود توليد مي4

 است؟ نادرستماهيچة دلتايي انسان،   كدام مورد در ارتباط با ياختة - 16

  كند. فسفات، موقعيت سر ميوزين نسبت به دم آن تغيير مي ) با حضور آدنوزين تري1
  كند. ) طيِ مدت برقراري پل اتصال ميوزين به اكتين، موقعيت سر ميوزين نسبت به دم آن، تغيير مي2
  اكتين به حالت قائم است.  قبل از جدا شدن ميوزين از اكتين، موقعيت سر ميوزين نسبت به رشتة ) دقيقا3ً
  آيد. اكتين به حالت غيرقائم در مي  ) با نزديك شدن اكتين به بخش مياني ميوزين، موقعيت سر ميوزين نسبت به رشتة4

 است؟ نادرستدر ارتباط با خط دوم دفاعي بدن انسان، كدام گزينه  - 17

  دارند. نقشكنند در جلوگيري از لخته شدن خون  كه هيستامين ترشح مي هاي خوني ) همة ياخته1
  كند، بزرگترين گويچه سفيد موجود در خون است. ) نوعي ياخته خوني سفيد كه پس از خروج از خون تغيير مي2
  شود. ياخته بيگانه ميكند، با نوعي منفذ، باعث مرگ  ) هر پروتئيني كه بر غشاي ياخته بيگانه اثر مي3
  هاي سرطاني شوند، توانايي ترشح دو نوع اينترفرون را دارند. ريزي شده در ياخته توانند باعث مرگ برنامه كه مي هاي سفيدي ) گويچه4

 است؟ نادرستشكل بدن انسان كدام گزينه  لوبيايي  غدة قرار گرفته بر روي اندام هاي در خصوص هورمون - 18

  .گذاري مستقيم دارند ز بخش قشري آن، بر ايمني اثرهاي ترشح شده ا ونفقط بعضي از هورم) 1
  دهد. ) هر هورمون ترشح شده از بخش مركزي آن، ضربان قلب و فشار خون را افزايش مي2
  شود. مدت ترشح مي هاي طولاني ) هر هورمون ترشح شده از بخش مركزي آن، در پاسخ به تنش3
  گذارد. غيرعصبي آن، بر دومين مرحله از فرايند تشكيل ادرار اثر مي  شده از بخشهاي ترشح  ) فقط بعضي از هورمون4

 كدام گزينه به درستي مطرح شده است؟ - 19

  كه ماهيچة دو سر ران قابل مشاهده است.اند  جهتي قرار گرفتههاي سريني در  اي برخلاف ماهيچه هاي سينه ) ماهيچه1
  هاي پا زردپي داشته و در نماي جلويي قابل مشاهده نيستند. با استخوان ) ماهيچة توأم و ماهيچة چهار سر ران هر دو2
  اي به واسطة نوعي بافت سفيد رنگ اتصال دارد. هاي دلتايي و سينه كه با ماهيچه است  اي به استخواني متصل ) ماهيچة ذوزنقه3
  كند. هاي ساعد اتصال برقرار مي ل آن، با استخوان بازو و استخواناي با عمل متقاب اي كه در جلوي بازو قرار گرفته است همانند ماهيچه ) ماهيچه4

 ؟صحيح استهاي انجام شده در شكل در مورد انساني سالم،  گذاري هاي زير با توجه به نام يك از گزاره كدام - 20

  شود. ، جزئي از اسكلت انسان محسوب مي5 بخش و اجتماع اجزاي 2 بخش برخلاف 1) بخش 1
  تواند در تماس مستقيم با نوعي بافت پيوندي مايع قرار گيرد. ، مي3و  2 هاي خشب همانند 5) بخش 2
غيرپيونـدي  پيونـدي و  هـاي   هايي از بافـت  تواند واجد ياخته ، مي1و  4 هاي بخش برخلاف 3) بخش 3

  باشد.بدن در ساختار خود 
  ر افزايش استحكام دارد.هاي خود به منظو هايي در ساختار ياخته ، يون3و  1 هاي بخش همانند 4) بخش 4

1

2

3
4

5
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   )2( فيزيك                       

كنيم. اگر فاصلة بين صفحات ايـن خـازن نصـف و     از مولد جدا ميكامل ر شدن را بعد از پخازن تختي كه بين صفحات آن هوا است  - 21

و اختلاف خازن  بين صفحاتبين صفحات آن قرار دهيم، ميدان الكتريكي  3الكتريكي با ثابت  برابر شود و دي 4صفحات آن مشترك مساحت 

 شوند؟ چند برابر مياز راست به چپ، نسبت به حالت قبل پتانسيل دو سر خازن به ترتيب 

1 (1
12،1

24     2 (1
24  ،1

12   

3 (1 ،1
12     4 (1

12  ،1  

را باز كرده و فاصلة صفحات خازن را به  Sخازن، كليد بسته است. پس از شارژ كامل  Sو در ابتدا كليد  ايم. به يك مولد متصل كرده زيررا مانند شكل  مسطحيخازن  - 22

/ cm0  شود؟ ن حالت چند ولت بر متر ميرسانيم. ميدان الكتريكي بين صفحات خازن در اي  مي 2

1 (/ × 40 5 10   

2 (× 45 10   

3 (/ × 40 8 10   

4 (× 42 10   

cm4مقطع به مساحت تخت بين صفحات خازني  - 23  3 ثابتالكتريكي با  و بين آنها دينسبت به قبل افزايش داده  mm18اگر فاصلة صفحات را  وجود دارد.هوا  ،210

)Fاست؟  فاراد نانوخازن چند اولية ماند. ظرفيت  رفيت خازن ثابت ميقرار دهيم، ظ )
m

−ε = × 12
0 9 10  

1 (1     2 (−910   

3 (3     4 (−× 93 10   

دقيقه 30

  )2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

 (خازن و انرژي خازن) 
جريان الكتريكي و مدارهاي 

(جريان الكتريكي،  جريان مستقيم
مقاومت الكتريكي و قانون اهم، 

عوامل مؤثر بر مقاومت الكتريكي، 
  نيروي محركه الكتريكي و مدارها)

 53تا  28هاي  صفحه

0/5cm

هوا

=100V S�
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 كنيم، كدام گزينه درست است؟ وصل است، فاصلة صفحات خازن را زياد مي خازن به باتريكه  در حاليدر يك مدار،  - 24

  شوند. ) ظرفيت و بار خازن هر دو كم مي1

  ماند. ثابت ميآن كم و بار خازن ظرفيت  )2

  شود. كم ميآن اد و بار زيخازن ) ظرفيت 3

  شوند. ) ظرفيت و بار خازن هر دو زياد مي4

/Cبار هر صفحه به مساحت آن، مقدار پر شده است، نسبت  5الكتريك  در يك خازن تخت كه فضاي بين صفحات آن با عايقي به ثابت دي - 25
m

−× 4
24 5 است.  10

)Fاست؟  SIاحد بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات اين خازن، چند و )
m

−ε = × 12
0 9 10  

1 (510     

2 (610     

3 (710     

4 (810   

 Jμ360 نسبت به حالت اول به مقدار منتقل كنيم، انرژي خازنآن ا به صفحة مثبت رخازن منفي  ةدرصد از بار روي صفح 20اگر  .است Fμ20ظرفيت خازني  - 26

 است؟بوده كولن  چند ميكروخازن بار اوليه روي هر كدام از صفحات مقدار كاهش خواهد يافت. 

1 (20  2 (64  3 (200  4 (640  

 مقاومت الكتريكي اين سيم چند اهُم است؟ .دهد سيم رسانا را در دماي ثابت نشان مي يكاختلاف پتانسيل دو سر شكل زير، نمودار جريان برحسب  - 27

1 (5
2   

2 (2
5   

3 (7
5   

4 (5
7   

V(V)

I(A)

I +5

I -2

V-3 +2V
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tزماني  بازةمتوسط در صورت زير است. اگر شدت جريان  دار الكتريكي بهنمودار تغييرات جريان الكتريكي برحسب زمان در يك م - 28 =1 tتا  0 s=2 برابر صفر  18

 جريان ثابت بوده است؟ ، شدتچه مدت زماني برحسب ثانيه، باشد

1 (12  

2 (8  

3 (4  

4 (6  

×تعداد ، s5 زمان در يك مدار جريان مستقيم، در مدت - 29 209  شود. شدت جريان در مدار چند آمپر است؟ جا مي الكترون از قطب منفي به مثبت جابه 10

1 (5/12          (e / C)−= × 191 6 10  

2 (16    

3 (8/28    

4 (32  

يابـد.   درصد افـزايش مـي   20جريان الكتريكي عبوري از آن شدت ولت افزايش دهيم،  2ندازة به ااختلاف پتانسيل دو سر يك رساناي اهُمي را  ،در دماي ثابتاگر  - 30

 است؟بوده اختلاف پتانسيل اوليه دو سر رسانا چند ولت 

1 (6    

2 (8    

3 (5    

4 (10  

-3

6

I(A)

18 t(s)
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q(t)صورت   بهSIدر  خالص عبوري از سطح مقطع يك رسانا برحسب زمان بار معادلة - 31 t t= + +22 5  ثانية سوم 2زماني   توسط در بازةجريان الكتريكي م .است 6

 چند آمپر است؟

1 (9    

2 (17    

3 (23    

4 (25  

كشد تا  قيقه طول ميرا فراهم كند، چند د Aμ200ربانك جريان متوسط ونوشته شده است. اگر اين پا mAh2000 عبارتبانك پاوريك   روي بدنة - 32

 ربانك خالي شود؟وپا

1 (510     

2 (× 56 10     

3 (600     

4 (10   

kgاز يك فلزي به چگالي  kg20با  - 33
m

× 3
38 ×−m.و مقاومت ويژة  10 Ω82 ايم. مقاومت الكتريكي اين سيم  ساخته mm25به سطح مقطع همگن سيمي ، 10

 شود؟ چند اهُم مي

1 (2    

2 (1    

3 (8    

4 (5  
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پيچيم. اگر مقاومت ويژة سيم  و در يك رديف در كنار هم مي cm5 مقطع ر استوانة عايقي به قطربه دوبار  200را  mm1به قطر  سيم رسانايك از  طول مشخصي - 34

.m− Ω610  باشد، مقاومت سيم چند اهُم است؟( )π = 3  

1 (30    

2 (03/0    

3 (04/0    

4 (40  

كمتر است. اگر مقاومت سيم برابر طول اوليه از آن  nبه اندازة سازيم كه طولش  جديد ميهمگن يك سيم  ،و با مقداري از آن مسي را ذوب كردههمگن يك سيم  - 35

 گاه بايد مقدار مس استفاده نشده، چند برابر مقدار مس اوليه باشد؟ جديد برابر با مقاومت سيم اوليه باشد، آن

1 (( n)− 21     

2 (n− 21     

3 (n( n)−2     

4 (n( n)−1   

برابر جرم سيم  B ،2است. اگر جرم سيم زير اند، مطابق شكل  كه داراي طول مساوي Bو  Aبراي دو سيم فلزي  الكتريكي برحسب اختلاف پتانسيلنمودار جريان  - 36

A  ي سيم برابر چگال 3و چگالي آنA سيم  ةباشد، مقاومت ويژB سيم  ةچند برابر مقاومت ويژA است؟ 

1 (4  

2 (1
4   

3 (16
9   

4 (9
16   

I
A

B

V
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برحسـب ولـت و   مولـد   ةحركم ينيرواز راست به چپ، است. به ترتيب داده شده زير مطابق شكل از آن نمودار تغييرات اختلاف پتانسيل دو سر مولد برحسب جريان عبوري  - 37

 ؟استكدام گزينه  مطابق برحسب اهُم مقاومت دروني مولد

1 (V6  وΩ1   

2 (V12  وΩ1   

3 (V6  وΩ2   

4 (V12  وΩ2   

)باتري  ةحركم يبگذرد، نيرو Rاز مقاومت الكتريكي بار ولن ك s2 ،10، اگر در هر زيردر مدار شكل  - 38 )ε چند ولت است؟ 

1 (20  

2 (25  

3 (15  

4 (10  

 ؟استاهُم  باشد، مقاومت دروني باتري چند V36 برابر باتري الكتريكي باشد. اگر نيروي محركة مي V15 برابر باتري دوسر اختلاف پتانسيل، زيردر مدار شكل  - 39

1 (7  

2 (5  

3 (12  

4 (10  

جريان عبوري از  ،به ترتيب از راست به چپ ،اگر به تدريج اين مقاومت را كم كنيم كنيم. مي متصل داراي مقاومت دروني، مقاومت متغيري را به دو سر يك باتري - 40

 كنند؟ باتري چگونه تغيير مي دو سرپتانسيل لاف مقاومت و اخت

      كاهش) افزايش، 1

  كاهشاهش، ) ك2

      افزايش) افزايش، 3

  افزايش) كاهش، 4

12

6
I(A)

V(V)

�=3R

��r=2

�

�5

r
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  ؟درست استكدام گزينه  - 41

  اند. به چهار اتم ديگر متصل شده  هاي كربن اتمبرخي هاي راست زنجير،  برخلاف آلكاندار  هاي شاخه در آلكان )1

C)وازلين )2 H )25 C)گران روي و نقطه جوش بالاتري نسبت به گريس  50 H )18   دارد. 38

  شود. استفاده مي  فلزات در برابر آبها براي محافظت  آنها، از  لكانآ بالاي قطبيدو گشتاور  به دليل )3

  به حالت گاز وجود دارد.، atm1و فشار C022سوخت فندك در دماي  )4

  ؟است نادرستكدام گزينه  - 42

  پيوند يگانه در ساختار خود دارد. 18به حالت مايع است،  ،و فشار اتاق C022اولين آلكان راست زنجير كه در دماي ) 1

  يابد. كاهش مي ،هاي راست زنجير، اختلاف نقطه جوش دو آلكان متوالي كربن در آلكان هاي شمار اتمبا افزايش ) 2

  كاربرد دارد.فندك به حالت گازي است، به عنوان سوخت  atm1و فشار C022ن راست زنجير كه در دماي ترين آلكا سنگين) 3

  نسبت به گريس دارد. چسبندگي بيشتر و فراريت كمتري ،وازلين) 4

O)؟تواند باشد مياين آلكان كدام ساختار شود.  گرم آب توليد مي 5/7گرم از يك آلكان،  5از سوختن كامل  - 43 ,C , H : g.mol )116 12 1 −= = =   

1 (    2 (  

3 (    4 (  

  درست است؟ ، مطابق قواعد آيوپاككدام گزينهدر شده آلكان داده  گذاري نام - 44

  متيل هگزان -4  )2    اتيل بوتان -2  )1

  هگزاناتيل  -4 -متيل دي -5، 3  )4  متيل اوكتان تري - 6، 3، 3  )3

 دقيقه 20 

 )2شيمي (
 قدر هداياي زميني را بدانيم

ها،  (از ابتداي آلكان
هايي با پيوندهاي هيدروكربن

 يگانه تا پايان فصل)
(از ابتداي  در پي غذاي سالم

فصل تا انتهاي گرما در 
هاي  واكنش

 شيميايي(گرماشيمي))
 65تا  33هاي صفحه

 )2شيمي (
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ها را از راست به چپ  (گزينهاست؟ گذاري كدام آلكان بيشتر  كدام دو آلكان جرم مولي برابري دارند و مجموع اعداد مورد استفاده در نام - 45

  بخوانيد.)

  
  )ث( ـ) پ( و (الف)) 2    (ب) ـ) ت( و )پ() 1

  )پ( ـ) ت( و )ب() 4    )ت( ـ) ب( و )الف() 3

  ؟هستند نادرست ،رد از مطالب زيراكدام مو - 46

  اند.  اكسيد و هيدروژن سيانيد داراي چهار پيوند كووالانسي هاي اتين، كربن دي ) هر كدام از مولكولالف

C«، مايع راست زنجير ين آلكانمدو ،و فشار يك اتمسفر C022دماي ب) در  H6 ساختاري با  توان ميبا اين فرمول مولكولي است و » 14

  .رسم كردفرعي اتيل  يك شاخة

  . است »متيل هپتان دي - 4، 3« ،رو روبه  پ) نام آيوپاك آلكان

در  Hهاي ر اتمابه شم »متيل هگزان دي - 2، 2 - اتيل - 3«در فرمول مولكولي  Hهاي ت) نسبت شمار اتم

  .است 2/2مولكول پنتن برابر 

  (ب) و (ت)) 2    )ب) و (الف() 1

  (پ) و (ت)) 4    )پ) و (الف() 3

  عبارت كدام گزينه درست است؟ - 47

  ها تهيه كرد. توان از واكنش پليمري شدن آلكان ، الياف و پليمرهاي سودمند را ميها ) انواع پلاستيك1

  .است 3برابر با  ،آلكانترين  هيدروژن در سادههاي  ها با شمار اتم آلكين عضو خانوادةهاي سازنده در سومين  شمار اتممجموع ) تفاوت 2

  سيكلوهگزان است.پيوند در  اين شماركربن ـ كربن در نفتالن بيشتر از  ) شمار پيوندهاي يگانة3

  پيوند دوگانه است. 5اي و داراي  ) نفتالن يك هيدروكربن آروماتيك دو حلقه4

  … قطعاً، …هر تركيبي كه  - 48

Cيوند پ) 1 C= وند پي) 2  لكن است.دارد ـ آC C≡ لكين است.دارد ـ آ  

  باشد. بنزن است ـ آروماتيك مي داراي حلقة) 4  شود. پيوند دوگانه دارد ـ سبب تغيير رنگ بخار برم مي) 3

(ث)(ت)(پ)(ب)(الف)
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  ؟درست استخام  نفت اجزاي سازندةهاي زير در مورد درصد  مقايسه يك از كدام - 49

  نفت سنگين ايران> نفت سبك كشورهاي عربينفت سفيد: ) 1

  نفت سنگين ايران >عربي كشورهاي : نفت سبكو خوراك پتروشيميبنزين ) 2

  نفت برنت درياي شمال >گازوئيل: نفت سبك كشورهاي عربي) 3

  نفت سنگين ايران >كشورهاي عربي سنگيننفت  ) بنزين و خوراك پتروشيمي:4

  درست است؟ ،از مطالب زير چند مورد - 50

 شود.  درصد نفت خام صرف سوزاندن و تأمين انرژي مي 90بيش از  •

 است.  ايران تر از نفت سنگين دماي جوش بالاتري داشته و چگالي آن نيز كم ايران، ، در مقايسه با نفت سنگينايران نفت سبك •

 شود.  استفاده مي ءنفت خام در پالايشگاه از فرايند تقطير جزء به جز هاي سازندة اي جدا كردن هيدروكربنبر •

 هاي حاصل از سوختن زغال سنگ بزرگتر از صفر است.  فراورده هاي سازندة همة گشتاور دو قطبي مولكول •

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

H)درست است؟ ،زير هاي عبارتچند مورد از  - 51 ,C :g.mol )11 12 −= =   

  اتان در دما و فشار اتاق، همانند اتانول، مايع است.  مودي بر - 2، 1حالت فيزيكي  الف)

1سيكلوهگزان، برابرب) تفاوت جرم مولي بنزن و 
  . استجرم مولي دومين آلكان  5

  تواند به عنوان سوخت جايگزين نفت شود.  رسد و زغال سنگ مي سال مي 500) طول عمر ذخاير زغال سنگ به پ

  باشد. مي CaOها با عبور گاز خروجي از روي نيروگاه از  خارج شده SO2انداختن گاز  هاي بهبود كارايي زغال سنگ، به دام ) يكي از راهت

1 (2    2 (4  

3 (1    4 (3  

  اند.) هاي (الف)، (ب) و (پ) ذكر شده ها به ترتيب از راست به چپ براي عبارت اند؟ (گزينه اي ذكر شده چه مادهتوصيف  درهاي زير  عبارت - 52

  مس از سنگ معدن آلايندة حاصل از واكنش تهية الف)

  فلز به كار رفته در بدنة دوچرخه ب)

  هاي خورشيدي سلول عنصراصلي سازندة پ)

1 (Si Ti SO3− −     2 (Si Ti SO2− −   

3 (Ge Sc SO3− −     4 (Ge Sc SO2− −  

%52/5

%18

%11/5

%18

%46

%20

%13

%21

%43

%21

%15

%21

%38

%24

%15

%23

برنهت نهفت

شچمال دريال�اي

سب� نهفت

عرب� ا�ران�شوريالهاي سنگ!ن نهفت

سنگ!ن نهفت

عرب� �شوريالهاي
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  ؟استكدام گزينه درست  - 53

    كند. بخش انرژي، تبديل انرژي به ماده را تأييد مي كاهش جرم خورشيد به عنوان تنها منبع حيات) 1

  درصد برسد، احتمال انفجار وجود دارد. 5/0متان گازي سبك است كه اگر مقدار آن در هواي معادن به بيش از ) 2

  شود.  نجام ميانتقال سوخت به مراكز توزيع از طريق خطوط لوله ا بخش عمدة) 3

  باشد. بنزين ميهر گرم بيشتر از سنگ هر گرم زغال سوختن گرماي آزاد شده به ازاي ) 4

  ؟استكدام گزينه درست  - 54

  اخير همواره صعودي بوده است. هاي غلات در دههميزان توليد ) 1

  هاي هر دولت تأمين غذاي افراد جامعه است.  ترين مسئوليت يكي از مهم) 2

  پوكي استخوان تأكيد دارند.  و ترميممصرف گوشت قرمز براي پيشگيري  ربكارشناسان تغذيه ) 3

  مصرف نمك برخلاف نان در ايران بيشتر از جهان است. سرانة) 4

  ؟است نادرستكدام گزينه  - 55

  .دهد مي نشانزماني معين  ، در يك گسترةبه ازاي هر فرد را ميانگين مصرف آنغذايي، مقدار  مصرف مادة سرانة) 1

  در ايران بيشتر از جهان است. شكربرخلاف  برنجمصرف  سرانة) 2

  اي دارند.  هاي شيميايي است كه هر يك آهنگ ويژه وابسته به انجام واكنشپيام عصبي ارسال ) 3

  دما توصيفي از ميانگين تندي ذرات يك ماده است.) 4

  ؟استكدام گزينه درست  - 56

  هاي نامنظم هستند. داراي جنبش ،جامد حالت ماده در حالت گاز برخلاف ذرات سازندة) 1

  آن است. سازندةذرات  انرژي جنبشيدماي يك ماده توصيفي از مجموع ) 2

  .است» θ«برحسب يكاي رايج آن،  نماد دما) 3

  يك نمونه ماده است. ميانگين انرژي جنبشي ذرات سازندة انرژي گرمايي توصيفي از) 4

باشد، براي  yماده برابر مقدار مول x ،5/2است. اگر مقدار مول ماده yماده ، دو برابر ظرفيت گرمايي ويژةxماده ظرفيت گرمايي ويژة - 57

و  34به ترتيب  yو xاست؟ (جرم مولي yچند برابر ماده xمقدار گرماي لازم براي ماده  ،ماده به يك اندازه افزايش يابداينكه دماي دو 

  ).گرم بر مول است 85

1 (1    2 (3  

3 (4    4 (2  
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  ؟هستندهاي زير درست  چند مورد از عبارت - 58

  در بدن است.  آن همسو با جهت انتقال انرژي در فرايند گوارش ،دما شدن شير داغ در بدن الف) هم

  دادوستد گرما دارند. پيرامون  با محيطها  آن هاي شيميايي آن است كه همة در همة واكنشب) يك ويژگي بنيادي 

  دهنده و فراورده مربوط است.  ها در مواد واكنش وع انرژي جنبشي ذرهمبه تفاوت مج فقط شيميايي  يك واكنشپ) مقدار گرماي آزاد شده در 

  كنند. محيط مبادله ميبا  انرژيشوند ولي  در دماي ثابت انجام مي كه داريم كاروهايي سر واكنش در بدن انسان بات) 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  ؟استكدام گزينه درست  - 59

  شود. دما شدن آن با بدن آزاد مي هنگام فرايند هم ،عمدة انرژي موجود در شير گرمبخش ) 1

  رسد.  ديرتر به دماي محيط ميزميني، در شرايط يكسان،  ن در مقايسه با يك تكه سيبنا  يك تكه) 2

  ست.كننده انرژي لازم براي انجام واكنش ا رايج در استخراج آهن و تأمين اي دهنده واكنش ،زغال كك) 3

  دهنده و فراورده است. طور عمده وابسته به تفاوت انرژي گرمايي مواد واكنش شده در هر واكنش شيميايي به مبادلهمقدار گرماي ) 4

ها از  (گزينه آمده است؟ به درستي جامد به مايع در كدام گزينه جامد، جامد به گاز، گاز به مايع و به ترتيب نام فرايند تبديل حالت گاز به - 60

  ت به چپ خوانده شود.)راس

  فرازش، چگالش، ميعان، ذوب) 2    چگالش، فرازش، ميعان، ذوب) 1

  گالش، فرازش، انجماد، ذوبچ) 4    انجماد، فرازش، ميعان، ذوب) 3
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  طراحي – )2( رياضي             

  

BCچنانچه  ،زيردر شكل  - 61 || DE هاي  خط باشد، اختلاف اندازة پارهDE  وAC كدام است؟ 

1 (13  

2 (14  

3 (17  

4 (11  

ABاگر  ،زيردر شكل  - 62 = 8، DE = BCو  3 =  كدام است؟ BEباشد، اندازة  10

1 (29
4   

2 (31
4   

3 (27
4   

4 (23
4   

fدو تابع هرگاه  - 63 {( , ) , (m,n) , (m ,k )}= + +3 2 4 gو  1 {( ,m ), ( , )}= + −23 1 1 kباشند، حاصل   با هم مساوي 1 nm+ كدام است؟ 

  -2) 4  ) صفر3  2) 2  1) 1

[x]اگر  - 64 = ]و  2 y] =3 x] هاي آنگاه مجموعة جوابباشد،  9 y]−  دام است؟ك 2

1({ , }4 3− −   

2 ({ , , }3 4 5− − −   

3({ , }4 5− −     

4 ({ , }5 6− −   

fمربوط به نمودار تابع  ،شكل زير - 65 (x)−1 دامنة تابع  ،است. كدام گزينه
2

1
xf (x) xy

f (x)−
 دهد؟ درستي نشان مي را به =−

1 ([ , ) [ , ]−3 0 2 3   

2 ([ , ]−3 2   

3 ([ , ] ( , ]−2 0 2 3   

4 ([ , ] ( , ]−3 0 2 3   

دقيقه 30

  )2( رياضي
   ها) / (تشابه مثلثهندسه 

  مثلثات / تابع 
گيري زاويه تا پايان  (واحدهاي اندازه 

  درس اول)
  )76تا  42هاي  (صفحه

A

C

B

D

E
33

18

21 22

A

D

C

B

E

2 3

-3

y

x

f  (x)
-1

y= x
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 است؟ xتابعي يك به يك از ، y ،در كدام گزينه - 66

1 (x , x
y

x , x
+ >=  − <

2 1 2
1 3     2 (y | x |= − +2   

3( 
-2

-1

0

1

6

yx

    4 (x

y

  

fاگر  - 67 {( , ), ( , ), ( , )}= −2 1 1 3 4 gو  5 {( , ), ( , ), ( , )}= − −2 1 4 0 1 fتابع باشند، آنگاه برد  2 gy
g
+=  كدام است؟ 2

1 ({ , }−1 2     

2 ({ , }−1 4     

3 ({ , }2 4     

4 ({ , , }−1 4 0   

fنمودار تابع  - 68 (x) x= − −2  كدام است؟ 1

1( 

y

x1 2

-1

    2 (

y

x-1

-2

  

3(

y

x

-1

-2  4( 

y

x1 2

-2

  

(ABچند درجه است؟  ،زيردر شكل  θمقدار زاوية  - 69 )= π3  

1 (°67   

2 (°108   

3 (°53   

4 (°120   

O

A

B

�

{
�3

5

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 20:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403 دي 21آزمون  - »4«پروژة   
 

π3برابر  ،مجموع دو زاويه برحسب راديان - 70
 راديان است؟چند  ،. اندازة زاوية كوچكترباشد ميدرجه  5/22 ،دو زاويه برحسب درجهاين و اختلاف  8

1 (π
8     

2 (π
16     

3 (π
4     

4 (π
11   

  گواه – )2( رياضي             

متر متشابه است. طول ارتفاع وارد بر وتر در مثلث  سانتي 90محيط  بااي  الزاويه متر با مثلث قائم سانتي 12و  5ي  اي با اضلاع قائمه الزاويه مثلث قائم - 71

  متر است؟ ر چند سانتيت بزرگ

1( 85
13    

2 (70
13    

3( 144
13    

4( 180
13  

ABكه طوري است به ABاي روي امتداد ضلع  نقطه  Pالاضلاع و  متوازي ABCDدر شكل زير،  - 72 BP=چند جفت مثلـث متشـابه    ،. در اين شكل

  وجود دارد؟ نهشت  غيرهم

1( 5    

2 (2  

3( 3    

4 (4  

2ي تابع  دامنه - 73 24 6f (x) (a )x ax= − + )ي  بازه، + ,b]−∞ .استa b+ كدام است؟  

1( 5    

2 (5-    

3( 1-    

4 (1  

B
P

D

M N

C

A
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fي  نمودار تابع با ضابطه - 74 (x) [x]= + ] ةدر باز 3 , )−4  ؟كند نميي محورهاي مختصات عبور  از كدام ناحيه، 1

  چهارم )4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

}اگر  - 75 }A , , ,= 1 2 3 fو  4 {(x , x ) | x A}= − + ∈2 fحاصل  گاه باشد، آن 7 ( ) f ( )− +1 3   كدام است؟  1

1( 7  2( 6  3( 2  4( 2-  

yاگر در تابع خطي - 76 f (x)= ،f ( ) =2 fو  3 ( )− =1 0 fگاه حاصل ، آنباشد 5 ( )−1   كدام است؟ 6

   3) 4  -1) 3  ) صفر2  1) 1

fyة تابع دامن ،دنصورت زير باش به gوf ارهاي اگر نمود - 77
g

 كدام است؟ =

1([ , ) { }0 2+ ∞ −    

2(( , )1 + ∞    

3(( , )0 + ∞    

4(( , ) { }1 2+ ∞ −  

fراگ - 78 (x) x= gو  4− {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −1 2 4 7 3 5 0 4 2 fي تابع  باشد، آن گاه دامنه 0
g−1  كدام است؟  

1( { , , }0 2 4  2( { , }0 2  3( { , }−0 4  4( { , , }−1 2 4  

π11 ي هپنجم قرار داريد. اگر چرخ و فلك به انداز ةكابين است و شما در كابين شمار 36كي داراي چرخ و فل - 79
راديان در جهت مثبت مثلثاتي حركت  3

  يكسان است.) ،اه كابين ةها در جهت مثبت مثلثاتي است و فاصل گذاري كابين گيريد؟ (شماره كدام كابين قرار مي ي هكند، در موقعيت اولي

1( 25  2( 30  3( 34  4( 35  

  برحسـب درجـه    θ ةشـود. مقـدار زاوي ـ   طـول بـا شـعاع دايـره بريـده مـي       ، كمـاني هـم  θ ة مركزيمتر، توسط زاوي سانتي 3اي به شعاع  در دايره - 80

  كدام است؟

1 (1  2 (2  3 (
π

90   4 (
π

180  

y

x1 2

g

y

x

f
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  شناسي زمين                      

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 81

  .گردد كره برمي صورت تبخير، مجدداً به هوا مقداري از بارش به) 1

  يابد. تر حوضه آبريز جريان مي اناب به سمت مناطق پستصورت رو رسد به ) تمام آب باراني كه به سطح زمين مي2

  گويند. آبريز مي  شود، حوضة هاي فرعي، زهكشي مي سيلة رودخانه اصلي و شاخهو هاي آن به اي كه آب ) به منطقه3

  هاي زمين هستند. ترين عامل تغيير شكل سطح خشكي ) رودها مهم4

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 82

  كند. اي كه هر ذره آب در واحد زمان طي مي ) سرعت آب يعني فاصله1

  بت است.) سرعت آب در تمام نقاط يك روخانه ثا2

  كند. ) مقدار آبدهي يك رود معمولاً از ابتدا تا انتهاي رود تغيير مي3

Q رابطة) مقدار آبدهي (دبي) از 4 A V=   آيد. دست مي به ×

يي ذخيـرة  توانـا سـد  حـداث شـده اسـت. اگـر ايـن      در انتهاي يكي از رودهاي مهـم آن ا  يك سدسازي آب شيرين شمال غرب كشور،  براي ذخيره - 83

m3864000 ريزد، عرضي به اندازة  آب شيرين داشته باشد و رودي كه به اين سد ميm5 و عمقي به اندازةm2 .سرعت حركت آب  ميانگين داشته باشد

 در نصف روز پر شود؟ سدتا اين باشد چند متر بر ثانيه 

1 (2  2 (20  3 (1  4 (10  

 كدام گزينه درست است؟ - 84

  متر متغير است. متر تا چند سانتي مويينه بين چند ميليخامت كمربند ) ض1

  ) تمام فضاهاي خالي منطقة اشباع توسط آب و هوا پر شده است.2

  شود. زار تشكيل مي هكه سطح ايستابي بر سطح زمين منطبق شود يا نزديك آن قرار گيرد، باتلاق يا شور ) در صورتي3

  ) درصد تخلخل با توانايي نگهداري آب در خاك رابطة عكس دارد.4

 كنند؟ موارد جاي خالي عبارت زير را به درستي تكميل ميمورد يا كدام  - 85

  »... خواهد بود.چقدر .................. در رسوب يا سنگ .................. باشد، ميزان .................. آن ...............  هر«

  كمتر –نيروي مويينگي  –بيشتر  –ها  دانه  الف) اندازة

  بيشتر –پذيري  نفوذ –كمتر  –ب) جورشدگي 

  بيشتر –تخلخل  –كمتر  –) جورشدگي ج

  ) الف و ب4  ) ب و ج3  ) الف و ج2  ) الف 1

 دقيقه 10

  شناسي زمين
 منابع آب و خاك

  58تا  41هاي  صفحه
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هاي كه گارنت در آن  شود ................. سنگ ها يافت مي هايي  كه سيليكات بريليم در آن هاي زيرزميني موجود در سنگ هاي محلول در آب مقدار نمك - 86

 شود .................  يافت مي

  طور معمول بيشتر است.  به –برخلاف ) 1

  معمولاً كم است. –) همانند 2

  است. معمولاً كم –) برخلاف 3

 طور معمول بيشتر است. به –) همانند 4

 باشد؟ يم هاي خاك يك از افق مربوط به كدام از راست به چپ هريك از توضيحات زير به ترتيب ،يبا توجه به شكل كتاب درس - 87

  »شود. رخ خاك ديده مي صورت دو لايه در نيم به« -» باشد. ترين افق خاك مي معمولاً ضخيم«

1 (A – B  2 (A – C  3( C – B  4 (C – A   

 شود؟ باعث كم شدن سرعت رود ميصورت مستقيم  بهچند مورد از موارد زير طبق كتاب درسي  - 88

  ) كاهش مقدار آب آند  ) فرسايش بسترج  ب) كاهش شيب بستر  الف) عريض شدن بستر

1 (1  2 (3  3 (4  4 (2  

 كند؟ هاي مارني بيان مي تري را در مورد خاك كدام گزينه عبارت مناسب - 89

  كند. مقاومت آن در برابر فرسايش زياد بوده و ساليانه مقدار زيادي رسوب توليد مي) 1

  در مناطق خشك بسيار فراوان هستند.) مخلوطي از ذرات آهك و ماسه بوده كه 2

  پاييني دارند. بوده و ارزش كشاورزي بالاهاي مارني  ) خاصيت نيروي مويينه در خاك3

  شود. س بوده كه باعث افزايش ظرفيت مخازن سدها ميات منفصل آهك و ر) مخلوطي از ذر4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 90

  زميني، تعيين حريم براي آنهاست. هاي حفاظت از منابع آب زير يكي از روش) 1

  متر است. 1500شود كه حدود  تأثير دو چاه در نظر گرفته مي شعاع ) حريم كمي، براساس2

  متر در اطراف چاه آب باشد. 100هاي ميكروبي بايد داراي شعاعي حدود  ) حداقل حريم بهداشتي براي آلاينده3

  شود. اي است كه از سطح زمين تا منطقة اشباع حفر شده و در نتيجة آن، آب زيرزميني در داخل چاه جمع مي حفره) چاه 4
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14031403  ديدي  2121

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  10  111- 120 10  )2عربي، زبان قرآن (

  20  121- 140  20  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2انگليسي ( زبان

 50  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

 احمد فهيميمحسن فدايي،مريم پيروي،  )2(فارسي 
  فرد افشين كرمياناميدرضا عاشقي،،آرمين ساعدپناهابوطالب دراني،رضا خداداده،  )2عربي، زبان قرآن (

 كبيرمرتضي محسنيبقا،محمد رضايي،فردين سماقي،بياتيمحسن  )2دين و زندگي (
  عقيل محمدي روشمحمد مهدي دغلاوي،،رميمجتبي درخشان گرحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس
 مرتضي منشاري موديامير مح  )2( فارسي

  فاطمه حاجيلو نازنين

  الناز معتمدي
  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  خدادادهرضا   )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي محدثه مرآتي، روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -ي: خيابان انقلابآدرس دفتر مركز
  

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان  

 رانو يراستاو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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  ؟است نشدهشده به درستي معني  مشخص ةدر كدام گزينه، كلم - 101

  (اعمال عبادي). گرديد روانه شام طرف به بازگشت، در برد، پايان به را حج مناسك ولد، بهاء كه هنگامي )1

  )(موافق. بودند متّفق او زهد و تقوا بر روزگار مردم و بردند مي بهره حضورش از بسياري پيروان و شاگردان )2

  (مريد) .است مرشدي و پير همان او كه دانست و يافت او در را الهي لطف از هايي نشان ديد، را شمس چون )3

  (اندرز). كرد رها را وعظ و تدريس و بست بيگانه و آشنا بر خانه درِ و نشست خلوت و صحبت به او با و آورد روي شمس به )4

  ؟درستي آمده است نه بهك مقابل كدام گزيناملاي درست جاي خالي در كما - 102

  (غربت). است بسيار خطر را . . . كه كردم، اختيار دبع نهايت من )1

  (اسرار) .گرفت عهده به را وعظ و درس مجالس پدر، شاگردان و مريدان . . . به محمد الدين جلال )2

  ند)(برخواست .بركند قونيه از دل ناگزير شمس ، . . . شمس آزار به مولانا ياران چون )3

  )تلوهيا( .گفت مي فرو لايكهم سر به ربوبيت، حكمت و . . . الطاف )4

  ؟شود نميدر كدام گزينه، غلط املايي ديده  - 103

  ) اهل قونيه از خورد و بزرگ، در تشييع پيكر مولانا و خاكسپاري حاضر شدند و همدردي كردند و بر مولانا نماز خواندند.1

  آموزگار را دارد و هم مهر يك پرستار.) اين شيخ هميشه شاب كه هم حيبت يك 2

  دويدم. رفتم تا بر روي دو پا و از فرط هيجان لُكّه مي ل راه ميكرد. بيشتر بر فوران تخي ) سراچة ذهنم آماس مي3

 .ها و كشتار لشكر مغول و رنجش از خارزم شاه، ناچار از بلخ مهاجرت كرد رحمي ) به سبب هراس از بي4

  شود؟ ديده مي» ساز د وابستهپيون«در متن زير چند  - 104

 اي دارد در يا تعبيه خواهد بودو اگر حق تعالي را با اين قالب سر و كاري  ين موضع تواند بودا از ،ين شخصا اگر ما را وقتي آفتي رسد، از«

ت رد به رويش باز نهادند مردود ابليس را چون در دل آدم بار ندادند و دس نوميد از در دل بازگشت. ،. با صدهزار انديشهبودين موضع تواند ا

  »جهان گشت. ةهم

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2    ) يك1

  ؟نداردوجود  »تبعي«در كدام گزينه، نقش  - 105

 رسـد از چـپ و راسـت    هر نفس آواز عشق مـي  )1
  

 رويـم، عـزم تماشـا كـه راسـت؟      ما بـه فلـك مـي     
  

  »نوشتم. هاي شيخ ما او را چيزي مي درويشي مرا بنشانده بود تا از حكايتروزي «بود، گفت:  ،) خواجه عبدالكريم، كه خادم خاص شيخ ما، ابوسعيد2

  ) اهل قونيه، در تشييع پيكر مولانا حاضر شدند و همدردي كردند و بسيار گريستند.3

 بـــراي مـــن مگـــري و مگـــو دريـــغ! دريـــغ! )4
  

ــد     ــغ آن باشــ ــي، دريــ ــو درافتــ ــه دام ديــ  بــ
  

)2(فارسي
  )2فارسي (

 ادبيات غنايي  
  ادبيات سفر و زندگي 

  9تا  6درس 
  84تا  51صفحة 

دقيقه 10
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  است؟ تشبيه فاقدكدام بيت  - 106

 خـــاك آدم گـــل شـــد  از شـــبنم عشـــق   )1
  

ــد    ــان حاصـــل شـ ــور در جهـ ــه و شـ  صـــد فتنـ
  

 ســـر نشـــتر عشـــق بـــر رگ روح زدنــــد     )2
  

ــد    ــرو چكيـــد و نـــامش دل شـ ــره فـ  يـــك قطـ
  

 كــدام دانــه فــرو رفــت در زمــين كــه نرســت؟ )3
  

 انســـانت ايـــن گمـــان باشـــد؟ ةچـــرا بـــه دانـــ  
  

 هــاي زريــن هــاي شــيرين، بــه بهانــه بــه ترانــه )4
  

ــوش      ــوب خ ــه خ ــه م ــوي خان ــيد س ــا را بكش  لق
  

  است؟ نرفتهبه كار  »نما متناقض«در كدام گزينه، آراية  - 107

 به حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد كردم )1
  

 بيابــان بــود و تابســتان و آب ســرد و استســقا      
  

ــــود عشـــــق )2  بـــــازي كـــــار بيكـــــاران بـ
  

ــار؟     ــه كــ ــاران چــ ــار بيكــ ــا كــ ــاقلش بــ  عــ
  

 اسـت حاصـل دل تـا بـود درسـت      يحاصـل  يب )3
  

ــا    ــ   ني ــار م ــود ب ــته ب ــون شكس ــاخ چ ــد يش  ده
  

 عجــب شــنو از بخــت واژگــون    ةقصــ نيــا )4
  

 يســـويبـــه انفـــاس ع  اريـــمـــا را بكشـــت    
  

  ؟ است »استعاره و تشخيص«كدام گزينه داراي  - 108

 از ســر تعميــر دل بگــذر كــه معمــاران عشــق  )1
  

 روز اول، رنـــگ ايـــن ويرانـــه، ويـــران ريختنـــد   
  

ــا را    )2 ــار مـ ــيد يـ ــان، بكشـ ــد اي حريفـ  برويـ
  

 بـــه مــــن آوريـــد آخــــر، صـــنم گريزپــــا را     
  

 ست الحاني چنين قفس نه سزاي چو من خوش )3
  

 روم بــه گلشــن رضــوان كــه مــرغ آن چمــنم       
  

 برداشــــــــته دل ز كــــــــار او بخــــــــت )4
  

ــخت      ــار او ســـ ــه كـــ ــدر بـــ ــد پـــ  درمانـــ
  

اسزاي دشـمنان را هرگـز بـا جـواب تلـخ      طوري كه طعن و ن مولانا در زندگاني اهل صلح و سازش و مدارا بود به« پيام و مفهوم كلي عبارت - 109

  با كدام بيت متناسب است؟ ».آورد داد و با نرمي و حسن خُلق آنان را به راه راست مي نمي

ــد     )1 ــن روان باش ــابوت م ــو ت ــرگ چ ــه روز م  ب
  

ــن جهــان باشــد        ــه مــرا درد اي ــان مبــر ك  گم
  

ــوده  )2 ــه فلــك ب ــم، مــا ب ــوده اي ــار ملــك ب  ايــم ي
  

 ه آن شــهر ماســتجــا رويــم جملــه كــ بــاز همــان  
  

ــرا همــه دشــنام مــي  )3 ــو م  دهــي اي دوســت، ت
  

ــي    ــن م ــذرد     م ــز بگ ــن ني ــو، اي ــاي ت ــنم، دع  ك
  

 رسـد از چـپ و راسـت    هر نفس آواز عشق مـي  )4
  

 رويــم، عــزم تماشــا كــه راســت مــا بــه فلــك مــي  
  

  آمده است؟ اشتباهمعني و مفهوم كدام گزينه،  - 110

  فهم است.) (آثار سعدي براي همه قابل به حد فهم ناچيز كودكانة من برسد:كرد كه  ود را خم مياي دارد، آنقدر خ ) سعدي كه انعطاف جادوگرانه1

(داشتن ايمان خـالص بـه قسـمت و     :پذيرفت الهي مي شائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مشيت ) هر عصب و فكر به منبع بي2

  قدر الهي)

(كسـب اطلاعـات و    :كـرد  شدم. سراچة ذهنم آماس مي ديدم، لبريز مي ها را مي خواندم و عكس شنيدم و مي ها را مي ) من چون اين حكايت3

  معلومات فراوان)

  (دچار روزمرگي شدن.) دانست در كجا ريشه بدواند: ) نمي4
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  : الخطأعين  - 111

1 (الَّذيخص شَّالح: السائ يالذهاب إلي أماكن مختلفة! حب  

  فريقه!   عجشَي ذيالَّخص شَّالج: المتفرِّ) 2

3 (ي الَّذيق: صفة بمعنالفال بشقّ النَّوي و الح!  

  التمثال: شيء محفوظ في متحف يكتب عليه!   )4

  عن المفردات: الخطأعين  - 112

  : جِذع)هجداً! (مفرد ةٌبعض الأشجار طويل جذوع) 1

  : جزرُ)هة! (جمعيدةٍ في جنوب إيران السنة الماضيبع جزيرةسافرنا إلي ) 2

3 ( ذراشتريتجمع ب) !ذور)هالقمحِ للزراعةِ في مزرعتنا الكبيرةب :  

  : أغصان)هتلك الشجرة النضرة! (مفرد غُصوناُنظُر إلي ) 4

 حيح في الجواب للترجمةن عي116ـ  113( الص( :  

113 - »ة قابوسٍ في قائمة التّراث العالميسجِد الإمام و قُبنظّمة اليونسكو ملتَ مجس:«  

  المللي ثبت كرده بود!  يونسكو مسجد امام و گنبد كاووس را در ليست ميراث بين) 1
  ) سازمان يونسكو مسجد امام و گنبد كاووس را در ليست ميراث جهاني ثبت كرد!2

  ) مسجد امام و گنبد كاووس در ليست ميراث جهاني توسط سازمان يونسكو ثبت شده است!3
  هاي جهاني ثبت كرد! كاووس را در ميراث ) سازمان يونسكو مسجد امام و گنبد4

  تَنمو شجرة الخُبز في جزرُِ المحيط الهادئ و يأكُل الناس لب أثمارها:  - 114

  خوردند.  هايش را مي اي در اقيانوس آرام رشد كرده و مردم مغز ميوه درخت نان در جزيره) 1

  خورند.  هايش را مي وهكند و مردم مغز مي هاي اقيانوس آرام رشد مي درخت نان در جزيره) 2
  خورند.  ها را مي هاي اقيانوس رشد كرده و مردم پوست ميوه درخت نان در جزيره) 3

  خوردند.  هايش را مي كند و مردم ميوه ها رشد مي درخت نان ميان جزاير اقيانوس) 4

  :الخطأعين  - 115

  !سازد يرا استوار م تانيها كند و گام يم ياريرا  ، شماديكن يارياگر خداوند را : أقدامكم ثبتيو  نصركميإن تنصروا االله ) 1

  !كنند مي رشد آن ةهاي درخت انگور برزيلي بر روي تن ميوه أثمار العنبَ البرازيلي علي جذعها: تَنمو) 2

  درخت سكويا از بلندترين درختان جهان است! كويا من أطول أشجار العالمَ:سالشجرةُ ) 3

 شود! هاي استوايي يافت مي كننده در بعضي از جنگل درخت خفه في بعض الغابات الأستوائية: توجد الشجرةُ الخانقةُ) 4

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي
) 2عربي، زبان قرآن (
في محضر المعلِّم 
(اسلوب الشرط و 

، عجائبأدواته، تمارين
  )شجارالأ

   3و  2درس 
  48تا  24صفحة 
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 عين الترجمة الصحيحة: - 116

1 (قيقةَظوَاهح ِةِ تُثبترُ الطَّبيع ةً ودواح :   كنند كه همان قدرت خداست. هاي طبيعي حقيقتي را ثابت مي پديده هي قُدرةُ االلهِ

  رسد. ارتفاع برخي از درختان سكويا به بيشتر از صد متر مي يا قَد يبلُغُ ارتفاع بعضها أكثَرَ من مئةِ متر:شجرات السكو) 2

  ها كنار صاحبشان بودند. : اسباني را ديدم، اسبرأيت أفراساً، كانتَ الأفراس جنب صاحبِها) 3

  آيد. بان تيم سعادت از من خوشش مي دروازه :يعجِبني جِداً حارِس مرمي فَريقِ السعادةِ) 4

  »: و إن كانَ ميتاً العالم حي«عين المناسب للمفهوم  - 117

1 (  . عليك و يوم لك هرُ يومانِ، يومالد  

  انگيز جهان نرگس جادوي تو بود عالَم از شور و شر عشق خبر هيچ نداشت/ فتنه) 2

  عالم بلاعمل كالشجر بلاثمر) 3

  د نكونام نميرد هرگز/ مرده آن است كه نامش به نكويي نبرندسعديا مر) 4

  فيه أسلوب الشّرط: ليسعين ما  - 118

  من يؤمن باالله إيماناً حسناً يجد الحياة الحسنة!) 1

  ما فعلت من الأعمال الحسنة، وجدتها ذخيرة لآخرتك!) 2

  من بعث ليتمم مكارم الأخلاق هو النبي الأكرم!) 3

  !الكلام صقلُ نَقَذا تمَ الع إ) 4

: مرجتَتُعين نكرةً يمكنُ أن  - 119   معرفةً

 ﴾فَعصي فرعونُ الرَّسولَ رسولاًأرسلنا إليَ فرعونَ ﴿ )1

2 ( هلمبِع نتفََعي مخَيرٌعال . عابِد ن ألفم  

3 ( بجذش ياحاًقَبرُ كوريس .  من دولِ العالمَِ

  .طَويلاً عمراًطيه االلهُ المعمر هو الّذي يع )4

  في التوضيح: الخطأعين  - 120

1 (رف معرفة.في هذه الجملة تترجم النكرة  ←. الكتب في غرفتنا واسع  

  اسم الإشارة.في هذه الجملة ، »ال«يترجم  ←رأينا منضدة سنشتري المنضدة. ) 2

  كرة.المعرفة نفي هذه الجملة تترجم  ←كسرت الطاولة الّتي تحبها أمي. ) 3

4 ( .   النكرة معرفة.في هذه الجملة تترجم  ←أنزل من السماء ماء مطهراً

ً
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براي  گذشت و مياز در خانة حضرت فاطمه (س)  ،هنگام رفتن به مسجد صبحگاه يجا كه پيامبر (ص) مدت مديد آن - 121
حـديث  از كـدام بخـش    ازو  مسئوليت ايشان استكدام زد، نويد تداوم  صدا مي» اهل بيت«اهل خانه را آگاهي مردم 
  ؟ نيستنديابيم كه قرآن و اهل بيت (ع) تا ابد از هم جداشدني  ثقلين درمي

    »ا علي الحوضدحتيّ ير« -مرجعيت ديني) 2  »لن تضلوّا ابداً« -مرجعيت ديني) 1
  »ا علي الحوضدحتيّ ير« -ولايت ظاهري) 4  »لن تضلوّا ابداً« -ولايت ظاهري) 3

  شود؟  آن استنباط مي ازكدام موضوع  ،سورة احزاب (آية تطهير) 33با توجه به آية  - 122
  معرفي كرده است. خود حضرت علي (ع) و يازده فرزند ايشان را جانشين  ،پيامبر اكرم (ص) با هدايت و راهنمايي خداوند) 1
بشنوند تا امكـان   (ص) ببينند و از زبان پيامبركند تا مردم با چشم  مياعلام ولايت امام علي (ع) را  ،پيامبر اكرم (ص) با حضور در مسجد) 2

  نباشد.  آن مخفي كردن
  كند.  الامر را براي آگاهي مردم و اشتباه نكردن آنان بيان مي يپيامبر اكرم (ص) مصداق اول) 3
  هستند.   ها ويژگي به آن متصفگونه كه رسول خدا (ص) دو ويژگي علم كامل و عصمت از گناه و اشتباه را دارد، اهل بيت نيز  همان) 4

  نتيجة تمسك به اهل بيت (ع) چيست؟ ، حديث نبويبا توجه به  - 123
1( »الحوض«) 3  »لن تضلوّا ابداً«) 2    »كتم بِهِماان تمس انّهما لن يفترقا«) 4  »حتيّ يردا علي«  

  ؟ با كدام آيه يا حديث ارتباط داردهر كدام از مفاهيم ذيل  - 124
  ت و وصايت و خلافت امام علي (ع) تأييد اخو -   الحجه هجدهم ماه ذي -
  حديث منزلت -حديث غدير) 4  حديث ثقلين -آية تبليغ) 3   انذارآية  -حديث غدير) 2    آية انذار -آية ولايت) 1

  كدام است؟  ،به عنوان ولي و سرپرست در حديث شريف غدير» مولي«استدلال شيعيان براي معناي  - 125
  »انّما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا ...«بيان مؤخر عبارت ) 2  »رسوله و الذين آمنوا ...انّما وليكم االله و «بيان مقدم عبارت ) 1
  »من اولي الناس بالمؤمنين من انفسهم«بيان مؤخر عبارت ) 4  »من اولي الناس بالمؤمنين من انفسهم«بيان مقدم عبارت ) 3

  مقارن با كدام واقعة تاريخي بوده است؟ به امام علي (ع) و بيعت با او تبريك ياران رسول خدا (ص)  - 126
  نزول آية تطهير ) 4  نزول آية ولايت) 3  واقعة غدير ) 2    نزول آية انذار ) 1

  تكبير ياران رسول خدا (ص) مقارن با كدام واقعة تاريخي بوده است؟  - 127
  نزول آية انذار) 4    نزول آية تطهير) 3  نزول آية ولايت ) 2    حديث منزلتذكر ) 1

ايشان در برابر ضايع شـدن حقـوق افـراد جامعـه      ،جامعة اسلامي توسط پيامبر اكرم (ص) ييك از اقدامات مربوط به رهبر تاي كدامدر راس - 128
  آمد؟  ايستاد و كوتاه نمي مي
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  سخت) 2  تلاش براي برقراري عدالت و برابري ) 1
  ر و محروميت مبارزه با فق) 4    محبت و مدارا با مردم ) 3

  علت آواي اندوهناك شيطان از ديدگاه پيامبر (ص) چه بود؟  ،با توجه به سخن منقول امام علي (ع) از پيامبر (ص) - 129
  نزول سورة حمد ) 2      بعثت پيامبر (ص)  ) 1
  هاي با اخلاص  انساندر  نااميدي از نفوذ) 4  از پرستش خود شيطان نااميدي ) 3

  ار ايشان بعد از به قدرت رسيدن چه بود؟كسال طول كشيد و سرلوحة  چند )نشيني امام علي (ع خانه - 130
  مبارزه با فرمانداران غاصب از جمله معاويه -سال 10) 2    برقراري عدالت اجتماعي -سال 10) 1
 عدالت و مبارزه با فاصلة طبقاتيبرقراري  -سال 23) 4  عدالت و مبارزه با تبعيض و نابرابري برقراري  -سال 25 )3

 
  خريداران ننگ دنيا و آخرت از ديدگاه امام علي (ع) چه كساني هستند؟  - 131

  كنند.   ها را تضعيف مي رخنه كرده و آنصفوف مسلمانان  افرادي كه در) 1
  اند.  ت كردهمكوح مشهوروران تبه شيوة پادشاهان و امپراافرادي كه ) 2
  ت خداوند نبودند. اداشتند و تسليم دستور يض روا ميعدالت تبع برقراريكساني كه در ) 3
  اند.  اند و ملك و باغ خريده خود را انباشته جيباند و  المال و اموال عمومي برداشت كرده گروهي كه بيش از حق خود از بيت) 4

 هاي امتحاني تبديل به تست نمونه سؤال

دقيقه 20 ) 2دين و زندگي (
  )2دين و زندگي (

 تفكر و انديشه  
هاي پيامبر (ص)، مسئوليت

امامت، تداوم رسالت، 
  پيشوايان اسوه

  6تا  4درس 
  84تا  45صفحة 
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  ؟ نش به اين مسئله چه كاري انجام دادواكپيامبر (ص) در  و پيامبر اسلام (ص) چه بود عليهمتكبرين و برخي از بزرگان قبايل  حركتعامل  - 132

  مسلمانان در مقابل آنان كردن بسيج  -با فقر و محروميت ة پيامبر (ص)مبارز) 1
  مسلمانان در مقابل آنان كردن بسيج  -در هدايت مردمپيامبر (ص) كوشي و دلسوزي  سخت) 2
  ها  نهي از مثله كردن آن -با مردمكردن پيامبر (ص)  محبت و مدارا) 3
  برخورد قاطعانه با آنان  -براي برقراري عدالت و برابريپيامبر (ص) تلاش ) 4

  اسلامي چيست؟  وظيفة مسلمانان در مقابل هر نظام سياسي غير ،با توجه به مفهوم سخنان امام خميني (ره) - 133
  پا خيزند و در زير پرچم توحيد و در ساية تعليمات اسلام مجتمع شوند.  به) 1
  ها را از ممالك خود و خزائن سرشار آن كوتاه كنند.  درتدست خيانت ابرق) 2
  . كنندو از حيات آنان دور  نرا از جامعة مسلماناها  آنآثار شرك ) 3
  د. زدگي مبارزه نماين د و با غرب و غربنبر فرهنگ اسلامي تكيه كن) 4

 ؟ كدام آيه به اين موضوع اشاره داردو  شود به گمراهي منجر مي(ص) از پيامبر گرفتن در چه زماني الگوگيري و سرمشق  - 134
  »در زماني كه پيامبر . . .  .«
  در دريافت وحي و رساندن آن به مردم معصوم نباشد. ) 2  . مردم را براي برقراري عدل بسيج كندنتواند ) 1
  در اجراي احكام الهي معصوم نباشد. ) 4  در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد. ) 3

  شود؟  پيامبر (ص) چگونه به اين قدرت نائل مي و هاي آماده است د عامل هدايت دلكدام مور - 135
  بندگي  و انجام وظايف عبوديت -ولايت معنوي) 2  غيبي   هايالهامات و امداد -ولايت معنوي) 1
  غيبي   هايالهامات و امداد -ولايت ظاهري) 4  انجام وظايف عبوديت و بندگي  -ولايت ظاهري) 3

  ؟و كدام آيه به اين موضوع اشاره دارد كند چه كسي بايد به پيامبري برگزيده شود است كه مشخص ميهي كدام صفت ال - 136
  »االله اعلم حيث يجعل رسالته« -علم الهي از آشكار و نهان افراد) 1
  »يريد االله ليذهب عنكم الرجس« -علم الهي از آشكار و نهان افراد) 2
  »يريد االله ليذهب عنكم الرجس« -گونه پليدي ارادة الهي در دوري پيامبران از هر) 3
  »االله اعلم حيث يجعل رسالته« -ارادة الهي در دوري پيامبران از هر گونه پليدي) 4

  ؟ جا چه كرد به مدينه هجرت كرد و در آنپيامبر اكرم (ص) چه زماني  - 137
  يت ظاهري  سازي مقدمات انجام مسئوليت ولا آماده -توسط مردم مدينه  ) پس از پذيرش اسلام1
  سازي مقدمات انجام مسئوليت ولايت ظاهري آماده -بعد از تشكيل حكومت اسلامي ) 2
  انتخاب مسجد مدينه به عنوان مركز انجام وظايف ولايت معنوي -توسط مردم مدينه  ) پس از پذيرش اسلام3
  لايت معنويانتخاب مسجد مدينه به عنوان مركز انجام وظايف و -بعد از تشكيل حكومت اسلامي ) 4

  گردد؟ كدام مفهوم دريافت مي» بني الاسلام علي خمس علي الصلاة و الزكّاة و الصوم و الحج و الولاية ...«از حديث شريف  - 138
  ) اجراي قوانين و احكام دين در ساية ولايت الهي داراي اهميت است.  1
  است. ) اسلام يك دين كامل و دربردارندة همة ابعاد فردي و اجتماعي انسان 2
  ) براي رسيدن به جامعة عادلانه، رعايت احكامي مانند نماز، زكات، حج و ولايت ضروري است. 3
  ) به اجراي احكام دين از جمله نماز، زكات، روزه، حج و ولايت اهميت زيادي داده شده است.4

  شود و پذيرش حكومت او چه حكمي دارد؟ طاغوت به چه كساني گفته مي - 139
  باشد.  حرام مي -اند چه بر پيامبر و پيش از او نازل شده ايمان دارند، اما ايمان نياورده كنند به آن ن ميگمابه كساني كه ) 1
  ناپذير است.  اجتناب -اند چه بر پيامبر و پيش از او نازل شده ايمان دارند، اما ايمان نياورده كنند به آن گمان ميبه كساني كه ) 2
  باشد. حرام مي -كه فرمان و قانونشان غيرالهي است كنند، در حالي گذاري مي دهند و قانون به مردم فرمان ميبه كساني كه ) 3
  ناپذير است. اجتناب -كه فرمان و قانونشان غيرالهي است كنند، در حالي گذاري مي دهند و قانون به مردم فرمان ميبه كساني كه ) 4

  اي جامعه خواهد داشت؟ اي بر فرستادن كتاب و ميزان به همراه پيامبران چه ثمره - 140
  »يزعمون انهّم آمنوا بما انزل اليك) «4  »و قد امروا ان يكفروا به) «3  »ليقوم النّاس بالقسط) «2  »ارسلنا رسلنا بالبينات) «1
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141- I’m sure that you can . . . students in these classes. 

1) find some good always   2) good always find some  
3) always find some good  4) some always find good 

142- Scientists have suggested that brain . . . during sleep. 
1) cells are inactive  2) cells’ inactivity  3) cell inactive is  4) cell’s are inactivity  

143- In the following sentence, what are the subject, verb, object, and adverb of manner in order? 
“Nowadays, many people do not balance work and life properly.” 
1) people - balance - work - properly 
2) life - properly - not balance - people 
3) many people - do not balance - work and life - properly 
4) life properly - nowadays - many people - do not 

144- Emotional stress is the . . . from everyday life that creates negative feelings. 
1) diet 2) habit 3) attack 4) pressure 

145- Doctors believe that . . . blood pressure regularly is necessary for understanding overall health. 
1) influencing 2) measuring 3) paying 4) visiting 

146- When cooking food, it is very important to make sure that any . . . bacteria are killed to prevent illness. 
1) harmful 2) depressed 3) calm 4) physical 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

People in cities all over the world shop in supermarkets. Who decides what you buy in the 
supermarket? Do you decide? Does the supermarket decide? When you enter the supermarket, you 
see shelves full of food. You walk in the aisles between the shelves. You push a shopping cart and 
put your food in it. You probably hear soft, slow music as you walk along the aisles. If you hear fast 
music, you walk quickly. The supermarket plays slow music. You walk slowly and have more time 
to buy things. Maybe you go to the meat department first. There is some meat on sale, and you want 
to find it. The manager of the supermarket knows where customers enter the meat department. The 
cheaper meat is at the other end of the meat department, away from where the customers enter. 
You have to walk past all the expensive meat before you find the cheaper meat. Maybe you will buy 
some of the expensive meat instead of the meat on sale. 

147- What is the subject of the passage? 
1) To point out who decides what you buy in supermarkets 
2) To help you know where things are sold in supermarkets 
3) To describe how food is arranged in supermarkets 
4) To explain why people shop in supermarkets 

148- The underlined word “it” in line 4 refers to . . .  . 
1) shelf 2) aisle 3) supermarket 4) shopping cart 

149- Which of the following is NOT true according to the passage? 
1) Supermarkets play soft and slow music. 
2) Supermarkets want you to buy the expensive meat. 
3) People see the cheaper meat first in supermarkets. 
4) People in supermarkets walk slowly when they hear slow music. 

150- What may a customer do after walking past the expensive meat? 
1) Leave the store  2) Talk to the manager 
3) Buy the expensive meat   4) Give back the cheaper meat 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي
   )2زبان انگليسي (

Understanding 
People (Writing)  

  A Healthy 
Lifestyle  

(Get Ready, … , 
Reading) 

  2و  1درس 
 60 تا 37صفحة
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  دفترچه سؤالدفترچه سؤال
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  ديدي  2121

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان  مسئول آزمون

  ، حميدرضا رحيم خانلوفاطمه راسخ  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون يمسئول درس مستندساز

  سيدمحمدرضا مهدوي مستندسازيويراستار 

  فرزاد شيرمحمدليفاطمه راسخ، حميد گنجي،  حميد اصفهاني،  طراحان

 معصومه روحانيان آرايي چيني و صفحهحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  ..ددييكانون مراجعه كنكانون مراجعه كن  تتييخود در ساخود در سا  ييشخصشخص  ةةها، به صفحها، به صفح  پاسخپاسخ  ةةمشاهدمشاهد  ييبرابرا
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 ايم، ولي يك حرف جا مانده است. آن حرف كدام است؟ زير نام دو كشور افريقايي را ساخته ةريخت هم ف بهوبا حر - 251

  »ا ر ر ش ك م م«

  ) ص2    ) د1
  ) ن4    ) ل3

  ؟نخواهد كردترتيب الفباي فارسي از راست به چپ بنويسيم، جايگاه چند حرف تغيير  را به» درك متن«اگر حروف عبارت  - 252
  ) دو2    ) يك1
  ) چهار4    ) سه 3

در متن، نادرستي  آيد پاسخ دهيد. رسشي كه در پي ميپ پنجبه از دكتر حميد عبدالّلهيان، » نثر معاصر ةكارنام«از كتاب بر اساس متن زير برگرفته 
  هم ايجاد شده است.

حولات در شعر، نمايشنامه، داستان كوتاه و رمان، در اين را مهمترين سال در تاريخ ادبيات ايران به حساب آورد. بزرگترين ت 1300شايد بتوان سال 
سابقه سال از انقلاب مردمي مشروطه ـ كه باز هم در نوع خود در ايران بي 15سال و يكي دو سال قبل و بعد از آن اتّفاق افتاد، يعني زماني كه حدود 

اي  ساله براي تأثير واقعه 15 ةا اندكي فاصله بر ادبيات اثر گذاشت. اين فاصلب ،ي جريانات تاريخي و سياسي است ـ گذشته بود. انقلاب نيز مانند همه
  ي اين مسئله است كه حركت و جنبش مردمي برخواسته از درون و خواست مردم بود. دهندهسياسي در ادبيات و هنر زماني بسيار كوتاه بود و نشان

جعفـر  «ي   به چاپ رساند. نمايشنامه 1301خود را در سال » ةافسان«تشر كرد. نيما من 1300را در سال » يكي بود يكي نبود«ي  جمالزاده مجموعه
 1304نيز در سـال  » تهران مخوف«اجرا شد. رمان اجتماعي  1304به چاپ رسيد و در سال  1301از محمد مقدم در سال » خان از فرنگ برگشته

واع كهن ادبي ايجاد كردند و روشنفكران و هنرمندان همزمان با آنها بلافاصله آنها را چاپ و منتشر شد. اين چهار اثر تغييرات بنيادين و اساسي در ان
هاي واپسگرا و عوام به مخالفت با آنها پرداختند و افرادي چـون   آن اقدام كردند. البتّه صاحبان انديشهاز به عنوان اثر ادبي نوين پذيرفته و به تقليد 

با نيما از همه بيشتر بود، ولي انواع جديد به دليل تطابق آثار ادبي اروپا و نيـز   عناداي قرار گرفتند كه البتّه  هنيما و جمالزاده مورد تكفير و طرد عد
  زودي پذيرفته شد و حتّي باعث شد كه انواع پيشين ادبي به زودي كنار گذاشته شود. آمادگي اذهان مردم به

هاي گذشته كنار گذاشته شود و از آن پس، ديگر آثار چنداني به سـبك حكايـت گلسـتان     لتأثير شديد جمالزاده باعث شد تا ديگر حكايات و تمثي
م، نمايشنامه به سبك جديد را به اهل هنر ايران معرّفي شد. مقد شود، در حالي كه پيشتر آثار زيادي به تقليد از گلستان ساخته مي سعدي ديده نمي

 »افسـانه «، فرهنـگ وارداتـي غـرب و نيـاز فرهنگـي جامعـه بـود. نيمـا در          هاي گذشته تي سنّ پايهكرد. تحولاتي كه اين چهار تن ايجاد كردند بر 
چنـدين   ةهايي را آغاز كرد كه تا پايان عمرش ادامه داشت، اما افسانه با شعر كهن و سنّتي گذشته تفـاوت چنـداني نـدارد. افسـانه مجموع ـ     نوآوري

سابقه داشت. تنها نوآوري نيما در افسانه از نظر ساختار، حذف قافيه از مصراع سوم چهارپاره بود و از تي هاي آن در شعر سنّ چهارپاره است كه نمونه
دان نظر معني، وارد كردن مضامين و موضوعات اجتماعي به شكل نمادين. اين دو كار نسبت به كارهاي بعدي نيما و كارهاي شاگردان و پيروانش چن

ي بودنا به دليل زيربنايچشمگير نبود ام، آيد. ر فارسي به شمار ميعلات از مهمترين حوادث در شاين تحو  

ات ها و مجلّ شده در روزنامههاي مطرح اطراف خود انتخاب و وارد نمايش كرد. جمالزاده، به انديشه ةلمس و واقعي را از جامعهاي قابل م، شخصيتمقد
وضعيت شـهر بـزرگ تهـران را در    » تهران مخوف«استان كوتاه كرد. مشفق كاظمي نيز با ي ايران مشروطه را وارد د رنگ داستاني زد و افراد جامعه

  نظمي اواخر قاجاريه در قالب رمان به تصوير كشيد. اغتشاش و بي

  در متن معنايي بهتر است؟» عناد«ي  كدام معنا براي واژه - 253

  ت) مشور2    ) دوستي 1
  انگاري سهل) 4    ) دشمني 3

دقيقه 30  استعدادتحليلي
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  تن به ويرايش نياز دارد؟اي در كدام بند از م جمله - 254

  ) بند دوم2    ) بند نخست 1
  ) بند چهارم4    ) بند سوم3

  اي بر مردمي بودن انقلاب مشروطه دانسته است؟ نويسنده در متن بالا، كدام عامل را نشانه - 255

  اند. هاي مشروطه بوده ) شمار هنرمنداني كه پيرو انديشه1

  اند. ب مشروطه اثر گذاشته) شمار و پراكندگي قومي مردم عامي كه بر انقلا2

  اند. اندك بين انقلاب مشروطه و تحول آثار هنري كه از آن اثر گرفته ة) فاصل3

  پا كردند.  هاي مردمي كه انقلاب مشروطه را به هاي حاكمان پيش از مشروطه و انديشه زياد بين انديشه ة) فاصل4

  ؟نيستبر اساس متن بالا كدام گزينه درست  - 256
  اند. ها چندان ورود نداشته هاي داستاني رمان خواهي تا پيش از محمدعلي جمالزاده، در شخصيت هاي مشروطه ) انديشه1

  ) نيما يوشيج پس از سرودن افسانه، تدريجاً پيروان و شاگرداني يافت كه در نوآوري از كارهاي او پيشتر رفتند. 2

  ها از مردم معمول جامعه فاصله داشتند. هاي نمايش ، شخصيت»نگ برگشتهجعفر خان از فر«تا پيش از نمايش ) 3

  بود.  سامان تهران قاجاري تنها در رمان تهران مخوف تصوير شده ) تا پيش از انقلاب مشروطه، وضعيت مغشوش و نابه4

  ؟نيستنيما   »ةافسان«طبق متن بالا، كدام گزينه بخشي از  - 257
  غم؟ ة/ با همه خوبي و قدر و دعوي / از تو آخر چه شد حاصل من / جز سرشكي به رخسار !مضطرا، قابل مننوا، / بي !) اي دلِ من، دلِ من، دلِ من1

  ، تو او را) در بر اين خرابه مغاره / وين بلند آسمان و ستاره / سالها با هم افسرده بوديد / وز حوادث به دل، پاره پاره / او تو را بوسه مي زد2

 اي؟ مادرت كه؟ پدر كه؟/ تو كه !ي تو همه از پدرها/ از پسرها همه ناله بر لب، / ناله !/ اي نشسته سرِ رهگذرها !ا) چيستي؟ اي نهان از نظره3

 ) پاي هر پنجره اي، شعري خواهم خواند / هر كلاغي را، كاجي خواهم داد / مار را خواهم گفت: چه شكوهي دارد غوك / آشتي خواهم داد4

هـا فيـل،    ها آبي، قرمز، سبز و زرد است، حيوان رنگ اند. برداشته »رنگ، حيوان، شهر و عدد«هر يك چهار كارت اي  * چهار فرزند خانواده

است. پكن زرد نيست، لندن  12دانيم عدد برلين  است. مي 18و  12، 5 ، 3اسب، موش و خرس، شهرها لندن، توكيو، برلين و پكن و عددها 

  بر اين اساس به چهار سؤال بعدي پاسخ دهيد. موش است و توكيو عددي دورقمي دارد.

  اگر فيل زرد باشد، قطعاً . . . . . . - 258

  ) عددش دورقمي است.2    رقمي است.  ) عددش يك1

  ) شهرش برلين است.4    ) شهرش توكيو است.3

  باشد، قطعاً . . . . . . 5اگر عدد اسب  - 259

  ) رنگ توكيو آبي است.2    است.  3عدد موش ) 1

  ) رنگ لندن آبي است.4    . است 3) عدد خرس 3

  شوند. بر اين اساس، قطعاً  ترتيب الفبا مرتب مي ها هم به ترتيب الفبا مرتب كنيم، حيوان دانيم كه اگر شهرها را به مي - 260

  ) خرس زرد است.2    خرس زرد نيست. ) 1

  ) اسب سبز است.4    ) اسب سبز نيست. 3
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درسـت   كـاملاً  طور اتفاقي كامل پر كرده است. چه ميزان احتمال دارد اين كـار  را بهها  با درست دانستن صورت سؤال قبلي، شخصي جدول داده - 261

 انجام شده باشد؟

1 (1
48    2 (1

36  

3 (1
32    4 (1

18  

 چه كسري از مساحت شكل زير رنگي است؟ - 262

1 (2 3
8

( )π −
π

    2 (
( )π −

π

1
2

4  

3 (( )π −
π

2
4    4 (

( )π −

π

12 2
8  

 توان فهميـد حاصـل   (ها) مي هاي سؤال شكل زير قرار دهيم. با كدام داده جاي يكي از علامت را به 4و  3، 2قرار است هر يك از عددهاي طبيعي  - 263

؟   دام است؟ك ؟

  عددي زوج است.  ؟؟ الف) حاصل

  عددي منفي است. ؟؟ ب) حاصل

  احتياجي نداريم.» ب«كافي است به دادة » الف«) دادة 1

  احتياجي نداريم.» الف«كافي است به دادة » ب«) دادة 2

  رسيم. مين) اگر هر دو داده را توأمان داشته باشيم به پاسخ 3

  سيم.ر مين) با هر دو داده نيز به پاسخ 4

  بندي كرده است؟ كدام گزينه عددهاي زير را بهتر دسته - 264

1( { , , },{ , , },{ , , }1 216 1000 4 8 64 9 12 729   

2 ({ , , },{ , , },{ , , }1 64 729 4 9 121 8 216 1000  

3( 1 4 121 8 9 216 64 729 1000{ , , },{ , , },{ , , }  

4 (1 9 21 4 8 216 9 64 1000{ , , },{ , , },{ , , }
  

8  4  1  

121  64  9  

1000  729  216  

؟ ؟؟ 51

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 5: ةفحص            1403دي  21 استعدادتحليلي آزمون
 

  گيرد؟ جاي علامت سؤال قرار مي در الگوي اعداد زير، كدام گزينه به - 265

  

7

4

9

2 4
20

3

8

1
3

27

10

2

8

6

؟

  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  آيد؟ دست مي كدام شكل از دورانِ شكل زير به - 266

    

1 (
  

  2 (
  

  

3 (
  

  4 (
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 دورانِ كدام گزينه حاصل شده است؟بدونِ شكل زير از تكرارِ بدون تغيير و  - 267

1 (    

2 (
  

3 (    

4 (
  

  گيرد؟ جاي علامت سؤال  الگوي زير قرار مي كدام گزينه به - 268

1 (  2 (    

3 (  4 (

  

  

؟
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  ارم الگوي زير كدام است؟شكل چه - 269

  

؟

  

1 (  2 (

  

3 (  4 (  

 شود؟ سه طرح ِدو بعدي زير از ديد ناظر پشت مجسمه به كدام شكل ديده مي - 270

  

    

1 (    2 (  

3 (    4 (  
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014033  ديدي  2121

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  زاده، زهرا محمدبيگي حافظ نيا، اميرحسين پور، اشكان هاشمي، يوسف ندايي، اميررضا حكمت رفيع، علي غلام نيا، آرشام افاضاتي، آريا بام سپهر بزرگي  )2شناسي (زيست

  )2فيزيك (
كياني، كاظم فرد، مصطفي  شريفي، خسرو ارغواني نژاد، حامد جمشيديان، مجتبي نكوئيان، مهديهدي براتي، محمود منصوري، حسين عبدويمليحه ميرصالحي، ميثم دشتيان، م سيده

  مند بانان، دانيال الماسيان، فرشيد رسولي، مصطفي واثقي، محمدمهدي شيباني، پوريا علاقه

  عباس هنرجو - پويا رستگاري - عباس هنرجو - زواره محمد عظيميان - زواره رسول عابديني - پور يهدي بهار - مصيب سروستاني - چيراني آرمين محمدي  )2شيمي (

  نژاد، علي آزاد، حميد عليزاده، محمد بحيرايي فرد، محمد حميدي، محمد پاك زاده احمد حسن  )2رياضي (

  الهي دمهدي نعمتپور، بهزاد سلطاني، عليرضا خورشيدي، محم شاهي، فراز حضرتي احسان پنجه  شناسيزمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

 نيا سپهر بزرگي  2شناسي  زيست
  عليرضا دياني – حميد راهواره–فردمحمدحسن كريمي

 سينا صفار  –ديبا دهقان  –مسعود بابايي 

 غزل هاشمي

 مهساسادات هاشمي

  حسام نادري علي صوري– نيبهنام شاه مهدي شريفي  2فيزيك

  سميه اسكندري  نيا، آزمان قنواتيشاهي، اميررضا حكمتاحسان پنجه نژادايمان حسين  2شيمي

  محمد بحيرايي  2 رياضي
مهدي  –زاده  احسان غني  –زاده ارشيا حسين  –علي صوري  –رضا سيدنجفي 

  بحركاظمي
  حمدرضا مهدويم

  محيا عباسي  پريسا عزتي – اسدي آرين فلاح –نژادايليا اعظمي –بهزاد سطاني عليرضا خورشيدي  شناسيزمين

  
  گروه فني و توليد

   نيا اميررضا حكمت گروهمدير
  شاهي احسان پنجه دفترچهمسئول

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه: 
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 )نيا سپهر بزرگي(  »3«گزينة   - 1

بيش از دو عدد مركـز كنتـرل    قطعاًهاي اسكلتي  مطابق با متن كتاب درسي، ماهيچه
  .ياخته (هسته) دارند

هـاي سـوخت و سـازي در انـدامك راكيـزه       هاي اسكلتي با انجام فعاليت ماهيچه  همة
  شوند. و در نتيجه حفظ دماي بدن مي(ميتوكندري)، موجب ايجاد گرماي زياد 

نكته: از سال دهم به خاطر داريم كه يكـي از وظـايف خـون، يكسـان كـردن دمـا در       
  نواحي مختلف بدن است.

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي استخواني، انشعابات سيتوپلاسمي و هستة بيضي شكل دارنـد. در   ياخته»: 1«گزينة 

توجـه  اي خود، كلسيم دارند.  زمينه  كه در مادة ، نوعي بافت پيوندي است ضمن استخوان
 كـه بـه اسـتخوان متصـل هسـتند،      هاي اسـكلتي  ماهيچهتنها بعضي از داشته باشيد كه 

ماهيچـه اسـكلتي    هاي غيرارادي شـوند.  باعث عملكرد افزون بر حركات ارادي، توانند مي
  شد.تواند تنها عملكرد غيرارادي داشته با كه به استخوان متصل است نمي

هاي بدن مثل  ، كنترل دريچهاسكلتيهاي  از ماهيچه تنها تعداد محدودي»: 2«گزينة 
  ها و بندارة خارجي مخرج و ميزراه را برعهده دارند.  دهان، پلك

هاي اسكلتي، بـه اسـتخوان اتصـال ندارنـد. توجـه       تعداد كمي از ماهيچه »:4«گزينة 
كه به استخوان اتصـال ندارنـد، بـه    هاي اسكلتي  داشته باشيد كه آن دسته از ماهيچه

زردپي هم اتصال ندارند! چون زردپي در واقع ساختاري براي اتصال دادنِ ماهيچه بـه  
  .مثل اسفنكترها تصل نباشد، زردپي هم نخواهد داشت؛پس اگر ماهيچه به استخوان م است.استخوان 

 )47تا  45و  39 هاي ، صفحه2 شناسي زيست) (دستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

 )آرشام افاضاتي(  »2«گزينة   -2
باشد. گزينة دو  كند التهاب مي ها جلوگيري مي منظور از پاسخي كه از انتشار ميكروب

  كند. ها عبارت صورت سوال را به نادرستي تكميل مي برخلاف ساير گزينه
  ها: بررسي گزينه

ها، جلوگيري از  التهاب به از بين بردن ميكروبمطابق متن كتاب درسي، »: 1«گزينة 
 انجامد. ها، و تسريع بهبودي مي انتشار ميكروب

هـاي ظـاهري    كتاب درسي دانستن علت هر يك از ويژگـي   طبق فعاليت»: 2«گزينة 
شدگي موقع  شدگي و تورم لازم است. دليل قرمزي و گرم التهاب از جمله قرمزي، گرم
ناحية مد نظر و دليل تـورم، افـزايش نشـت خونـاب بـه       التهاب، افزايش جريان خون

 بيرون مويرگ در آن ناحيه است.
هـايي تيـره    هـا دانـه   ماستوسيتكتاب درسي،  71صفحة  9شكل مطابق »: 3«گزينة 

هـاي آسـيب ديـده، تراگـذري      دارند. پـس از رهـا شـدن هيسـتامين از ماستوسـيت     
  دهد. ها از مويرگ رخ مي ها و مونوسيت نوتروفيل

ها، تعـداد فراوانـي    كتاب درسي، در ماستوسيت 71صفحة  9طبق شكل »: 4«زينة گ
  شود. اند مشاهده مي امين پرداختهسازي هيست كه به ذخيره هكيس ريز

تـوان تعـداد فراوانـي     هـا مـي   خوارهاي ايجـاد شـده از مونوسـيت    درشت ردهمچنين 
 مشاهده كرد.ه ريزكيس

 )71 و 70هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(
----------------------------------------------  

 )1403كنكور تيرماه (  »2«گزينة   -3
عدد اسـت،   4ها  كتاب درسي، غدد پاراتيروئيد كه تعداد آن 59صفحة  9مطاق شكل 

هـا،   اند. همـة ايـن غـده    هاي كوچكي هستند كه در پشت غدة تيروئيد قرار گرفته غده
  ريز هستند. غدد درون
هـا   ناها و اسـتخو  شود، بر كليه كه از غدد پاراتيروئيد ترشح مي پاراتيروئيديهورمون 

گيرنده دارد. اين هورمون با اثر بر اسـتخوان، موجـب تجزيـة اسـتخوان و آزاد شـدن      
ا در كليـه   اي استخوان مي زمينه كلسيم از مادة هـا، ايـن هورمـون بـا اثـر بـر        شود. امـ

شود. پـس ايـن هورمـون در     بازجذب كلسيم ميها)، موجب افزايش  ها (نفرون گرديزه

  شود.   هاي گوناگوني مي هاي هدف خود، موجب ايجاد پاسخ ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

  اين غدد در يك راستا قرار ندارند.، 59صفحة  9مطابق شكل  »:1«گزينة 
تنظيم ترشحِ هورمون پاراتيروئيـدي از طريـق چرخـة بـازخوردي منفـي       »:3«گزينة 
  است.

غـدة هيپـوفيز اسـت و نـه غـدد      » پسـين «اين عبـارت، ويژگـي بخـش     »:4«گزينة 
  پاراتيروئيد!

 )61و  59، 57هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستتنظيم شيميايي(
----------------------------------------------  

  رفيع) آريا بام(  »1«گزينة   -4
  اند. ة موارد نادرستهم

  بررسي موارد:
رنـده غشـايي، مثـل هـر پـروتئين ديگـري درون ياختـه توليـد         هاي گي الف) مولكول

  دهد. ها در غشا رخ نمي شوند. توليد اين مولكول مي
هـاي   ژن نيست! مثلاً گيرنـده  اي لزوماً گيرنده آنتي ب و ج) توجه كنيد كه هر گيرنده

اي كه در غشاي يك لنفوسـيت خـاطره قـرار     توان گفت هر گيرنده هورمون، پس نمي
سـاز گيرنـده    هـاي پـادتن   تـوان گفـت ياختـه    شود يا نمي ژن متصل مي نتيدارد، به آ

ها هستند و بايد گيرنده اين  هاي بدن هدف برخي هورمون سازند؛ زيرا همة ياخته نمي
  سازند. ژني نمي هاي آنتي ساز گيرنده هاي پادتن ها را توليد كنند. ياخته هورمون

لاتي ارتباطي با هم ندارند و اگر در سه د) دقت كنيد كه موارد مطرح شده در چنين سؤا
  مطرح شده، لزومي ندارد در اين مورد حتمـاً لفنوسـيت   Bهاي  مورد قبلي نام لنفوسيت

B  .توانـد سـاير    سـاز، هـم مـي    اختصاصـي بـالغ غيرپـادتن     لنفوسيتمد نظر طراح باشد
ننـد عليـه   توا مي Tهاي  بالغ! لنفوسيت Tهر نوع لنفوسيت  هم باشد و B  هاي لنفوسيت

  شود. بيگانه محسوب نمي يك عاملِژن  هاي سرطاني اقدام كنند كه آنتي ياخته
 )75تا  72هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(

----------------------------------------------  
  )پور علي غلام(  »3«گزينة   -5

 -3هپيـوفيز ميـاني و    -2هپيـوفيز پيشـين،    – 1هاي مشخص شده در شـكل   بخش
  هيپوفيز پسين

تـوان   دارد مـي  روفيز نسبت به سـاقه مغـز جلـوتر قـرا    با توجه به اين موضوع كه هيپ
  تر است. فهميد كه هيپوفيز پسين نسبت به هيپوفيز پيشين به ساقه مغز نزديك

پرولاكتين هورموني است كه در زنان پس از تولد نوزاد، غدد شيري را به  »:1«گزينة 
مثلـي نقـش    هاي توليـد  اين هورمون در مردان در تنظيم فرايند دارد. توليد شير وا مي

  دارد.
توجه داشته باشيد كه عملكـرد بخـش ميـاني غـدة هيپـوفيز در انسـان        »:2«گزينة 

هـاي   در بـالاي برجسـتگي  اي  فيـز كـه غـده    اما عملكرد اپـي  نيستخوبي مشخص  به
  چهارگانه است، مشخص است: ترشح هورمون ملاتونين!

يكي از ترشحات بخش پيشين هيپوفيز، پرولاكتين است كـه در تنظـيم    »:4«گزينة 
كـه آن هـم از بخـش    كليه  آب بدن نقش دارد. علاوه بر اين هورمون محرك غده فوق

كليه و ترشح هورمـون   وي بخش قشري فوقبا اثر بر رشود،  پيشين هيپوفيز ترشح مي
بخش پسين هم با ترشح د. در تنظيم ميزان آب نقش داشته باشتواند  آلدوسترون مي

  هورمون ضدادراري در تنظيم آب بدن نقش دارد.
 )61و  58تا  56هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستتنظيم شيميايي(

----------------------------------------------  
  )نيا سپهر بزرگي(  »4«گزينة   - 6

ن گونـه اثـر   شـوند و تنهـا بـر جـانوراني از همـا      ها، از بعضي جانوران ترشـح مـي   فرومون
ريـز ترشـح    ها از غدد بـرون  در ضمن اين پيك! ديگرهاي  كنند، نه بر جانوراني از گونه مي
شوند و بنابراين به مجراي ترشحيِ خاص خود در بدن جانوري كه فرومـون را ترشـح    مي
مهره است كه  زنبور، نوعي جانور بي ريزند. كند وارد شده و سپس به بيرون از بدن مي مي

  كند. ديگران استفاده ميبه حضور شكارچي  رها براي هشدار خط ناز فرومو

 )2( شناسي زيست
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  ها: بررسي ساير گزينه
 هـاي  ، بر تمامي ياختهT4و  T3هاي  هاي تيروئيدي يعني هورمون هورمون »:1«گزينة 
هـا   پلاسـم ايـن ياختـه    سـيتو گذارند و موجب افزايش گلوكز در  خود اثر يكساني مي هدف
 هاي هدف خود دارد. شوند. هورمون انسولين نيز همين اثر را بر تمامي ياخته مي

هاي هدف خـود، اثـر متفـاوتي دارد! ايـن      هورمون پاراتيروئيدي بر ياخته»: 2«گزينة 
ها گيرنده دارد.  هاي گرديزه (نفرون) در كليه هاي استخواني و ياخته هورمون بر ياخته

و رها   موجب تجزية استخوانهاي استخواني  با اثر بر ياخته  ستخوان، اين هورموندر ا
ها و با اثر  شود. اما همين هورمون در كليه اي استخوان مي شدن كلسيم از مادة زمينه

 كند. ها، بازجذب كلسيم را زياد مي بر گرديزه
ي اسـت. در  منف ـچرخة تنظيم بازخوردي براي هورمون انسـولين از نـوع   »: 3«گزينة 

ي منفي، كاهش يك هورمون يا كاهش اثرات يـك هورمـون، موجـب    تنظيم بازخورد
شود و بالعكس، افزايش يك هورمون يا افـزايش اثـرات    افزايش ترشح آن هورمون مي

شـود. هورمـون انسـولين موجـب افـزايش       آن، موجب كاهش ترشح آن هورمون مـي 
شود و در نتيجـه گلـوكز خونـاب را     هاي بدن مي توسط ياختهبرداشت گلوكز از خون 

هد. كاهش گلوكز خوناب به اين معني است  كه اثرات انسـولين افـزايش   د   كاهش مي
يافته است! و چون تنظيم بازخوردي براي هورمون انسولين از نوع منفي است، ترشح 

  يابد. انسولين از لوزالمعده (پانكراس) كاهش مي
 )62تا  59هاي  حه، صف2 شناسي زيست) (تنظيم شيميايي(

----------------------------------------------  
 رفيع) آريا بام(  »3«گزينة   - 7

تارهاي سـفيد (تنـد) دارنـد و     نسبت بههاي بيشتري  كندري تارهاي قرمز (كند) ميتو
  آورند. دست مي زي بهاي هوا بيشتر انرژي خود را از راه تنفس ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
شـوند وديرتـر    تارهاي قرمز همان تارهايي هستند كه ديرتـر خسـته مـي    »:1«گزينة 

 در اين گزينه نادرست است.» برخلاف« واژةدهند.  انرژي خود را از دست مي
شود ولي توجه  در هر دو نوع تار تند و كند پروتئين ميوگلوبين يافت مي»: 2«گزينة 

ست و بـرخلاف هموگلـوبين   فقط ذخيره موقت اكسيژن ا  كنيد كه نقش اين پروتئين
 خون، نقش حمل اكسيژن ندارد.

گلـوبين و تعـداد    طي ورزش، تارهاي سفيد (تند) با افـزايش توليـد ميـو   »: 4«گزينة 
شوند اين گزينـه بـرعكس بيـان     هايشان به تارهاي قرمز (كند) تبديل مي كندري ميتو

 شده و نادرست است.

 )51و  50هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستدستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

 )اشكان هاشمي(  »2«گزينة   -8
 ،ريـز قفسـه سـينه    و غدة درونكليه  ق فو غددريز شكمي يك مرد،  بالاترين غدد درون

  باشد. تيموس مي
  ها: بررسي گزينه

غـدة  نادرست، قطـورترين قسـمت لوزالمعـده در سـمت كليـه راسـت و       »: 1«گزينة 
 كليه در تماس با لوزالمعده قرار ندارند! در ضمن غدد فوق .استراست ه كلي فوق

، در امتـداد محـور   كتـاب درسـي   55صـفحة   4 درست، با توجه به شكل»: 2«گزينة 
بدن انسان، غدد هيپوتالاموس، هيپـوفيز، تيروئيـد، تيمـوس و لوزالمعـده قـرار       طولي

در سمت چـپ و يـا در    يا كليه بارت صحيح است چون هر غده فوقاين عدارند. پس 
 ر دارد.سمت راست قرا

هـم فشـرده پوششـي بـا      هاي به ريز ياخته نادرست، هر دو نوع غدة درون»: 3«گزينة 
 )كتاب درسي 55صفحة  3مركزي دارند. (شكل   سته گرده

كليـه در   غدد فـوق كتاب درسي،  55صفحة  4 نادرست، با توجه به شكل»: 4«گزينة 
اي از جنس بافت پيونـدي اسـت. هـر     كليه هستند كه پردهتماس مستقيم با كپسول 

 هاي پروتئيني است. نوع بافت پيوندي واجد رشته

 )59و  55هاي  ، صفحه2شناسي  زيست) (تنظيم شيميايي(
----------------------------------------------  

  )1402كنكور تيرماه (  »2«گزينة   - 9
  بررسي همة موارد:

اي  هاي توأم، هر دو نوع تار ماهيچه هاي بدن از جمله ماهيچه هالف) بسياري از ماهيچ
تند و كند را دارنـد. دقـت كنيـد كـه هـم تارهـاي كنـد و هـم تارهـاي تنـد، داراي           

ن ميوگلـوبين در  اهاي قرمز است، هستند. هر چنـد ميـز   ميوگلوبين كه نوعي رنگدانه
  تارهاي كند از تند بيشتر است.
هايي وجود دارند. تار عضلاني در  عدادي تارچه و اندامكب و ج) در هر تار عضلاني، ت

اي اسـكلتي اسـت كـه چنـدين هسـته دارد. هسـتة هـر تـار          واقع يك ياختة ماهيچه
 47صـفحة   11كه مطـابق شـكل    جايي اي در مجاورت غشاء قرار دارد و از آن ماهيچه

د، اي وجـود دار  اي، بافـت پيونـدي رشـته    كتاب درسـي در اطـراف هـر تـار ماهيچـه     
اي  ها در تارهاي عضـلاني در مجـاورت بافـت پيونـدي رشـته      توانيم بگوييم هسته مي

تار!) قرار دارند. به تفاوت بين تار كـه تنهـا    اطراف تار (و نه بافت پيوندي اطراف دسته
  اي اشاره دارد و دسته تار كه اجتماعي از تارهاست، دقت كنيد. به يك ياختة ماهيچه

اي وجـود دارد. ايـن بافـت     اي، بافت پيوندي رشته ي ماهيچهد) در اطراف دسته تارها
  اي اندك است. داراي مادة زمينه

 )51و  50، 48تا  45هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستدستگاه حركتي(
----------------------------------------------  

  )يوسف ندايي(  »2«گزينة   -10
در سيتوپلاسـم خـود دانـه دارنـد     خوارهايي كه  با توجه به شكل كتاب درسي، بيگانه

هـا هسـته    باشند. فقط نوتروفيـل  ها مي ماستوسيت –ماكروفاژها  –ها  شامل: نوتروفيل
  كنند. چندقسمتي داشته و مواد دفاعي زيادي حمل نمي

  ها: بررسي ساير گزينه
خوارها در جـاي جـاي بـدن حضـور دارنـد       توجه داشته باشيد كه بيگانه»: 1«گزينة 

هـاي لنفـي مشـاهده شـوند امـا فقـط        تواننـد در گـره   خوارها مـي  بيگانه بنابراين همة
هــايي از ميكــروب را در ســطح خــود قــرار داده و بــه  دنــدريتي قســمتهــاي  ياختــه

  دهند. ها ارائه مي لنفوسيت
 شود! مشاهده نميديگري در خون خوار  ها، هيچ بيگانه جز نوتروفيل نكته: به
هايي از بدن كه با محيط بيـرون   ها در بخش استوسيتهاي دندريتي و م ياخته »:3«گزينة 

كـدام از ايـن    هـيچ  شـوند.  اند مانند پوست و لوله گوارش، به فراوانـي يافـت مـي    در ارتباط
 شوند و توانايي ترشح هيستامين در خون را ندارند. خوارها در خون مشاهده نمي بيگانه

بقاياي آنها را پاكسـازي كننـد.   هاي مرده و  توانند ياخته خوارها مي درشت»: 4«گزينة 
خوارها در سطح خود زوائد غشايي متعدد پـا ماننـد داشـته و توانـايي حركـت       درشت
  دارند.

 )68تا  66هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(
----------------------------------------------  

  )نيا اميررضا حكمت(  »4«گزينة   -11
اعي بـدن، چربـي سـطح پوسـت (داراي اسـيد      مواد اسيدي مؤثر در نخستين خط دف

چربي سطح پوست از غدد چربي پوست و اسيد معده از و اسيد معده هستند. چرب) 
هاي بافت  شي هستند. ياختهشوند كه نوعي بافت پوش هاي غدد معده ترشح مي ياخته

  اي اندك دارند. فضاي بين ياخته پوششي
  هاي نادرست:   بررسي گزينه

دقت كنيد كه هر بخش مؤثر در نخستين خـط دفـاعي بـدن در از بـين     »: 1«گزينة 
ريزنـد و   بيروني پوسـت مـي    هاي لاية طور مثال ياخته بهها نقش ندارد.  بردن ميكروب

  كنند.  اند را از بدن دور مي هايي كه به آن چسبيده ميكروب
ر چربـي سـطح پوسـت د   دفع ادرار و دفـع مـدفوع هماننـد     يها انعكاس»: 2«گزينة 

هـاي حركتـي مـادة     هـا، نـورون   نخستين خط دفاعي بدن نقش دارد. در اين انعكـاس 
  خاكستري نخاع نقش دارند.

هـا   عـرق تنهـا روي بـاكتري   نزيم ليزوزيم موجود در دقت كنيد نمك و آ»: 3«گزينة 
  هاي زنده هستند. زا، ميكروب هاي بيماري باكتريمؤثراند. 

 )65و  64 ،16 هاي ، صفحه2شناسي  زيست) (تركيبي(
----------------------------------------------  
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  )زاده اميرحسين حافظ(  »1«گزينة   -12
شـود. امـا دقـت     در صورت پركاري تيروئيد، ترشح هورمون محرك تيروئيد كمتر مـي 

گـذار اسـت نـه     هاي تيروئيدي اثـر  داشته باشيد كه اين هورمون فقط بر روي هورمون
هسـتند امـا    T4و  T3هـاي   يروئيـدي، فقـط هورمـون   هاي ت تونين! هورمون كلسي

  تونين! و كلسي T4و  T3هاي مترشحه از تيروئيد عبارتند از  هورمون
  ها: بررسي ساير گزينه

فاصلة بين دو نتيجه،  رشود. د كمتر ميربان قلب ميزان ضدر اين حالت، »: 2«گزينة 
 يابد. بار بسته شدن دريچة دولختي افزايش مي

دانــيم  مــي .در ايــن حالــت، ميــزان كلســيم خــون كمتــر خواهــد شــد  »:3«گزينــة 
 هاي بدن براي منقبض شدن به كلسيم نياز دارند (مثلاً ماهيچة اسكلتي) ماهيچه
شـود.   در بدن مي Dويتامين  فعاليتب افزايش هورمون پاراتيروئيدي سب »:4«گزينة 

 تحت اثر هورمون پاراتيروئيـدي، بـر روده اثـر كـرده و جـذب كلسـيم را       Dويتامين 
  دهد. افزايش مي

 )59تا  57هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستتنظيم شيميايي(
----------------------------------------------  

  )بيگي زهرا محمد(  »3«گزينة   - 13
هـاي سـرطاني و    است كـه ياختـه  هاي كشندة طبيعي  صورت سؤال، لنفوسيت منظور
  كـه نحـوة عملكـرد لنفوسـيت     5فصـل   7كنند به شـكل   به ويروس را نابود مي آلوده

  دهد، دقت كنيد. طبيعي را نشان مي  كشندة
خـود    تـرين انـدازة   هاي پيوسته به غشـا در كوچـك   كيسه كه ريز مطابق شكل هنگامي

اسـت، بـه    ماننـد Lهـاي آنزيمـي بـرخلاف پرفـورين كـه پـروتئين        لهستند، مولكـو 
  شوند.   هدف وارد مي  سيتوپلاسم ياختة
  ها: بررسي ساير گزينه

كشندة طبيعي، ميزان سطح غشاي   راني در لنفوسيت برون  در طي فرايند»: 1«گزينة 
رين در تـر پـروتئين پرفـو    طويـل  بازويدر اين فرايند  .كند اين ياخته افزايش پيدا مي

تر آن بر روي سطح خارجي غشاي ياخته مورد تهـاجم قـرار    كوتاه بازويعرض غشا و 
 گيرد. مي

كشـندة طبيعـي بـه نـوعي ياختـة بزرگتـر،         به دنبال اتصـال لنفوسـيت   :»2«گزينة 
كننـدة   هاي القـا  سازند و سپس با ورود آنزيم هاي پرفورين ابتدا منافذي را مي پروتئين

كننـده در   هاي تخريب اي به درون ياخته هدف، پروتئين ياخته ريزي شدة مرگ برنامه
 كنند. شروع به تجزية اجزاي ياخته و مرگ آن ميشوند و  ياخته فعال مي

هـاي مـرده، وظيفـة ماكروفـاژ      ياختـه  سـازي  پـاك توجه داشته باشـيد كـه    :»4«گزينة 
 صحيح است.) 69صفحة  7(طبق شكل است.

 )69، صفحة 2شناسي  ايمني) (زيست(
----------------------------------------------  

  )آرشام افاضاتي(  »2«گزينة   -14
  اند.  ج و د به درستي بيان شده عباراتعبارات الف و ب به نادرستي و 

  باشد. منظور از صورت سوال بيماري ايدز مي
  بررسي همة موارد:

اري ايـدز را بـروز   الف) فرد مذكور در صورت سوال بيمار بوده و علائم مربوط بـه بيم ـ 
بـه ايـن ويـروس     آلـوده دهد. دقت كنيد فاز نهفتگي بيماري ايدز مربوط به افـراد   مي

  اند و صرفاً آلوده هستند. است كه هنوز به مرحلة بيماري نرسيده
  ب) با توجه به بيمار بودن فرد، بروز علائم در فرد مذكور الزاميست.

انـد در جريـان بـارداري، زايمـان و     تو است، مي HIVج) مادري كه آلوده به ويروس 
  شيردهي، ويروس را به فرزند خود منتقل كند.

 ت نوعهاي پانكراس است، دياب د) منظور از ديابت شيريني كه همراه با تخريب  ياخته
هاي خودايمني  يك است كه نوعي بيماري خودايمني است. در بيماري ايدز و بيماري

  شود. يايمني ديده م اختلال در دستگاهنوعي 
 )78تا  76هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(

----------------------------------------------  

  )رفيع آريا بام(  »1«گزينة   -15
 لنفوسـيت  ها نقش دارنـد.  ع لنفوسيت) همه انواآنفلوانزا(مثل  هاي ويروسي در بيماري

T كننـد،   س مقابله ميكشندة طبيعي كه با ياختة آلوده شده به ويرو ياختة كشنده و
كننده كه عملكرد  هاي كمكTكنند و  كه با خود ويروس مقابله مي Bهاي  لنفوسيت

كننـد. چـه    را كنترل مي  B هاي لنفوسيت و همچنين عملكرد Tهاي  ساير لنفوسيت
شـود و ماكروفاژهـا    كشنده طبيعي ترشح مي Tهاي  كه توسط لنفوسيت 2  اينترفرون

ترشـح  كننده  عمل Bهاي  هايي كه در نهايت از لنفوسيت تنكند و چه پاد را فعال مي
شود، افزاينده  خواري ماكروفاژها مي شود و با اتصال به ويروس سبب افزايش بيگانه مي

طـور   كننده هـم در ايـن وقـايع بـه     كمك T هاي لنفوسيتعملكرد ماكروفاژها هستند.
  غيرمستقيم دخالت دارند.

  ها: بررسي ساير گزينه
 2اسـت كـه اينترفـرون     Tهـاي   منظور قسمت اول اين گزينه، لنفوسيت »:2«گزينة 

هـا   خواري كه پـادتن  خاطر اثر افزايش بيگانه به Bهاي  سازند و همچنين لنفوسيت مي
كشنده طبيعـي (كـه     كنند ولي توجه كنيد كه هم لنفوسيت ها ايجاد مي در ماكروفاژ

سازند،  كه مي 2اينترفرون ر به خاط Tهاي  در خط دوم دفاعي است) و هم لنفوسيت
ولــي بــا خــودش جــزء خــط دوم نيســت،  Tكــه  در خــط دوم نقــش دارنــد (بــا ايــن

توان گفت هـر لنفوسـيتي كـه در     ميننقش دارد) بنابراين  2سازي در خط  اينترفرون
  خط دوم نقش دارد لزوماً غيراختصاصي است.

هاي  همچنين لنفوسيت بالغ و Bهاي  ها، لنفوسيت در برخورد با ميكروب»: 3«گزينة 
B توان گفت هر لنفوسيت  ، توان تقسيم شدن دارند. نمي خاطره آن ميكروبB  ًلزوما

هاي خـاطره در هـر جـايي از بـدن كـه       ست؛ زيرا ياختهادر مغز استخوان متولد شده 
قبلـي خـود متولـد     B  ن لنفوسـيت ژن صورت گيـرد، از تقسـيم شـد    آنتي برخورد با

شوند كـه   حتماً در تيموس بالغ مي Tهاي  اشيد كه لنفوسيتشوند. توجه داشته ب مي
  بالاتر از ديافراگم قرار دارد.

تواند اينترفرون  دار بدن در پي آلوده شدن به ويروس، مي هر ياخته هسته»: 4«گزينة 
كشـنده طبيعـي در طـي عملكـرد      يهـا  و لنفوسـيت  Tهـاي   بسازد. لنفوسيت 1نوع 

ايـن  پـس اگـر    سازند. مي 2اينترفرون نوع  روفاژها،دن ماكطبيعي خود، براي فعال كر
كننـد. از ميـان    ها به ويروس آلوده شوند، هر دو نوع اينترفرون را توليد مـي  لنفوسيت
يـك نـوع اينترفـرون را     فقـط  هستند كه حداكثر B هاي لنفوسيت تنهاها،  لنفوسيت

شود!  ترشح مي ) كه آن هم در صورت مبتلا شدنشان به ويروس توليد و1دارند. (نوع 
  قدرت شناسايي ياخته سرطاني را ندارند. Bهاي  لنفوسيتنه حالت معمول! 

 )75تا  72و  70هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستايمني(
----------------------------------------------  

  )1403ماه  يبهشتدركنكور ا(  »3«گزينة   -16
  طرح شده است. كتاب درسي 50صفحة  16اين تست تماماً براساس شكل 

ايـم،   نامة ايـن تسـت هـم آورده    با توجه به اين شكل كه تصوير آن را در انتهاي پاسخ
، موقعيـت سـر   4دقيقاً قبل از جدا شدنِ سرِ ميوزين از اكتين يعني در حالت شـمارة  

  ميوزين نسبت به اكتين به حالت قائم نيست!
  ها: بررسي ساير گزينه

فسـفات، موقعيـت سـر     يـا آدنـوزين تـري    ATP  به علت حضور مولكول »:1«گزينة 
شويد كه در حالت  متوجه مي با تأمل در شكلكند.  ميوزين نسبت به دم آن تغيير مي

ايم، سر ميوزين نسبت به دم آن، زاوية تند دارد  گذاري كرده كه در شكل نام 1شماره 
  ، سر ميوزين نسبت به دم آن زاوية باز خواهد داشت!2اما در حالت 
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هـاي   ماننـد روي مولكـول   سر ميوزين به هنگام انقباض، يك حركت پـارو  »:2«ة گزين
سـر ميـوزين نسـبت بـه دم آن و نسـبت بـه       موقعيت اكتين خواهد داشت و بنابراين 

  انقباض، دائم در حال تغيير است. اكتين در حين هاي پروتئين
كتين متصل در شكل زير، زماني است كه سر ميوزين به ا 4حالت شمارة  »:4«گزينة 

سوي بخش مياني ساركومر كه بخش مياني ميـوزين هـم در آنجـا     شده و اكتين را به
كه سـر ميـوزين بـه اكتـين متصـل       كشدَ. واضح است كه تنها در زماني قرار دارد، مي

صورت قائم اسـت   ) موقعيت سر ميوزين نسبت به اكتين به3شود (يعني در حالت  مي
  .4و نه در حالت 

حر�ت جهت

1

2

3

4

  
 ) 50، صفحة 2شناسي  تي) (زيستدستگاه حرك(

----------------------------------------------  
  )يوسف ندايي(  »3«گزينة   -17

كننــد شــامل:  هــاي خــط دوم كــه بــر روي غشــاي ياختــه بيگانــه اثــر مــي پــروتئين
  خوار هستند. هاي بيگانه هاي ياخته هاي مكمل و آنزيم پروتئين

ايجاد منفذ در ياخته بيگانه و برهم زدن تعـادل  توانند با  هاي مكمل مي فقط پروتئين
  اسمزي آن، باعث مرگ ياخته شوند.

وس يـا سـرطاني   به ويـر هاي خودي آلوده  ها در غشاي ياخته نكته: توجه كنيد كه پرفورين
  دهند. منفذ تشكيل مي

  ها: بررسي ساير گزينه
كـه   هسـتند  هـا  كنند، بازوفيل هاي خوني كه هيستامين ترشح مي ياخته»: 1«گزينة 

 داراي هپارين در سيتوپلاسم خود هستند. هپارين ضد انعقاد خون است.
يـا  خـوار و   كنند و به درشـت  ها پس از خروج از خون تغيير مي مونوسيت»: 2«گزينة 

هـاي سـفيد خـوني     هـا بزرگتـرين ياختـه    شوند. مونوسـيت  اي تبديل مي ياخته دارينه
 .هستند
عي با ترشح پرفـورين و آنـزيم در نـابودي ياختـه     طبي  كشندة هاي ياخته»: 4«گزينة 

خوارهـا را فعـال    ، درشـت 2ها با ترشح اينترفرون نوع  نقش دارند. اين ياخته سرطاني
 نيـز  1ها ويروسي شـوند، اينترفـرون نـوع     كه اين ياخته كنند. همچنين در صورتي مي

  كنند. ترشح مي
 )70تا  67هاي  ، صفحه2 شناسي زيست) (ايمني(

----------------------------------------------  
  )زاده اميرحسين حافظ(  »3«گزينة   -18

مـدت   هاي كوتاه كليه در پاسخ به تنش هاي بخش مركزي فوق دقت كنيد كه هورمون
  شوند. ترشح مي

  ها: بررسي ساير گزينه
دقت كنيد كه فقط هورومون كورتيزول است كه سـبب تضـعيف ايمنـي     »:1«گزينة 
  شود. فرد مي
  كنند. نفرين ضربان قلب و فشار خون را بيشتر مي نفرين و هم نوراپي هم اپي »:2«گزينة 

گـذارد. بازجـذب،    فقط هورمون آلدوسترون است كه بر بازجذب اثـر مـي   »:4«گزينة 
كليه ساختار عصـبي   دومين مرحلة فرايند تشكيل ادرار است. بخش مركزي غدة فوق

  .و بخش قشري آن ساختار غيرعصبي دارد
 ) 59، صفحة 2 شناسي (زيست )73، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(

----------------------------------------------  
  )آرشام افاضاتي(  »3«گزينة   -19

دهد كه اين  زردپي مي ترقوهاي مطابق شكل كتاب درسي با استخوان  ذوزنقه ماهيچة
  اي و دلتايي نيز اتصال دارد. هاي سينه طريق زردپي سفيدرنگ با ماهيچهاستخوان از 

  ها: بررسي ساير گزينه
انـد.   اي در جلو و ماهيچة سريني در عقب بدن واقـع شـده   ماهيچة سينه»: 1«گزينة 

  باشد. ماهيچة دو سر ران نيز در نماي پشتي بدن قابل مشاهده مي
 ـ  هاي توأم و چهار سر ران هر دو با استخوان ماهيچه»: 2«گزينة  د. هاي پا زردپـي دارن

ماهيچة توأم در نماي پشتي و ماهيچة چهـار سـر ران در نمـاي جلـويي بـدن قابـل       
  اند. مشاهده
ماهيچة دو سر بازو در جلوي بازو قرار داشته و ماهيچـة متقابـل آن سـه     »:4«گزينة 

 12هـا مطـابق شـكل     سر بازو بوده كه در پشت بازو قرار دارد. هر دوي ايـن ماهيچـه  
!) اتصـال   هاي ساعد (نه هر دو اسـتخوان  ي از استخوانكتاب درسي، به يك 48صفحة 

ساعد  هاي يابند. (دقت كنيد اين گزينه به دليل استفاده از لفظ اتصال به استخوان مي
  شده است.) غلط

 زنـد  هـاي زنـد زيـرين و    شود كه اسـتخوان  اي از دست گفته مي نكته: ساعد به ناحيه
نـي و   هاي درشـت  انشود كه استخو گفته مياي از پا  هزبرين قرار دارند و ساق به ناحي

  ني در آن ناحيه قرار دارند. نازك
 )48و  45هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستدستگاه حركتي(

----------------------------------------------  
  )نيا سپهر بزرگي(  »1«گزينة   -20

  گذاري شده در شكل عبارتند از: هاي نام بخش
  ) استخوان 1
  ) زردپي 2
  هاي خوني  رگ )3
  اي   ) بافت پيوندي رشته4
  اي   ) تار ماهيچه5

اي (كه اجتماع تارهاي  تار ماهيچه استخوان برخلاف زردپي و همچنين برخلاف دسته
  شود. اي است)، جزئي از اسكلت محسوب مي ماهيچه

ها، جزئـي از   ها و زردپي نكته: به تفاوت اسكلت و دستگاه حركتي توجه كنيد! ماهيچه
  شوند. ه حركتي بدن هستند اما از اجزاي اسكلت محسوب نميدستگا

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي خوني در تماس مستقيم بـا   بافت پيوندي مايع، خون است. تنها رگ»: 2«گزينة 

 خون هستند.
هاي بافت پيوندي  اي، از ياخته بافت پيوندي رشته توجه داشته باشيد كه»: 3«گزينة 

و انـدام اسـتخوان كـه آن     ها ها و سياهرگ ر ساختار سرخرگاما دشده است؛ تشكيل 
هـم قابـل   اي   جز بافت پيوندي، بافت پوششـي و ماهيچـه   ، بههاي خوني دارد هم رگ

 مشاهده است.
هاي كلسـيم بـه منظـور افـزايش اسـتحكام در مـادة        دقت كنيد كه يون»: 4«گزينة 

وند، نـه در بافـت پيونـدي    ش ـ هـا ديـده مـي    خوانها!) اسـت  اي (و نه درون ياخته نهزمي
  هاي خوني! اي و رگ رشته

 )47و  39، 38هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيستدستگاه حركتي(
----------------------------------------------  
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  7:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      1403دي  21آزمون -»4«پروژة  
 

  

  )سيده مليحه ميرصالحي(  »1« گزينة  -21

ACظرفيت خازن تخت از رابطة 
d

κε
=   آيد. دست مي به 0

  C A d C
C A d C

κ
= × ×  = × × =

κ
2 2 2 1 2
1 1 1 2 1

3 4 2 241   

  q V q CqC
V V q C

= ⎯⎯⎯⎯→ = × = × =2 2 1
1 1 2

1 11 24 24
SMIY   

  E V dVE
d E V d

=  = × = × =2 2 1
1 1 2

1 1224 12   

  )32تا  29 هاي ه، صفح2(فيزيك  ) الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4« گزينة  - 22

  دست آورد: به زير صورت بهتوان  ميدان اولية بين صفحات خازن را مي

  V VE
d m−= = = ×

×

2 4
1 3

10 2 10
5 10

   

كنـيم و   جـدا مـي   در واقع خازن را از مولـد  ،كنيم مي را قطع Sكه كليد  اكنون زماني

م ميـدان  دانـي  ماند. از طرفي مـي  ازن ثابت باقي مين مقدار بار روي صفحات خايبنابر

qEتوان از رابطة  را مي الكتريكي بين صفحات خازن
A

=
κε0

دست آورد. طبـق   به 

در فاصـلة   تغييـرات تـوان گفـت    مي Aو  q ،κاين رابطه و با توجه به ثابت بودن 

  در اين حالت ندارد: ة تأثيري بر ميدان الكتريكي خازنبين دو صفح

  VE E
m

= = × 4
2 1 2 10   

  )32تا  29هاي  ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »1« گزينة  - 23

ACبا توجه به رابطة 
d

= κε0صفحات بايد بـه يـك     الكتريك و فاصلة ، ضريب دي

  نسبت تغيير كنند  تا ظرفيت خازن ثابت بماند:

  A AC C
d d d d

κ κ
=  κ ε = κ ε  =1 21 2 1 0 2 0

1 2 1 2
   

  d d d mm m
d d

− =  = +  = = ×
+

3
1 1 1

1 1
1 3 3 18 9 9 1018   

  AC ( ) F nF
d

−
− −

−
×= κε = × × × = =

×

4 412 9
0 3

10 101 9 10 10 1
9 10

   

  )32تا  29هاي  ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

  )محمود منصوري(  »1« گزينة  -24

خازن برابر اختلاف پتانسيل دو سر باتري است و چون  اختلاف پتانسيل بين صفحات

صفحات خازن از هم، ة ثابت است. با افزايش فاصل Vپس  ،خازن به باتري وصل است

Qطـة  يابـد و در نتيجـه طبـق راب    ظرفيت خازن كـاهش مـي   CV=   بـا كـاهش ،

  صحيح است.» 1«يابد. بنابراين گزينة  ظرفيت، بار خازن نيز كاهش مي

  )32تا  29هاي  ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

  )2( فيزيك
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  8:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      1403دي  21آزمون -»4«پروژة  
 

  )نژاد حسين عبدوي(  »3« گزينة  -25

VEات خازن از رابطة بزرگي ميدان الكتريكي بين صفح
d

 Vآيد كه  دست مي به =

ميـان صـفحات آن اسـت.    ة فاصـل  dاختلاف پتانسيل الكتريكي بين صفحات خارن و 

  بنابراين داريم:

  
AqV C

C dV qE E
d Cd

κε
= =

= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯→
0

   

  
q C/
A mq / NE E

A C

−= × −

−κ=
×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

κε × ×

4
24 5 10 4 7

1250
4 5 10 10

5 9 10
  

  )32تا  29هاي  ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

  )حامد جمشيديان(  »3« گزينة  - 26

به همان اندازه از  ؛ايم منفي بار كم كرده وبه صفحة مثبت منتقل كرده ةچون از صفح

  پس داريم: ،مثبت هم كاهش خواهد يافت ةبار صفح

  q q=2 1
80

100   

  q qU U
C C

− = −
2 2
2 12 1 2   بق رابطة انرژي خازنط: 2

  
2 22 21 11 1

80 64
100 100360 3602 20 2 20 40 40

( q ) qq q
 − = −  − = −

× ×
  

  
q

q
−

 − =  =
2

1 2
1

36
100360 4000040   

  1 40000 200q C = = μ   

  )34و  33 هاي ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

  )مجتبي نكوئيان(  »4« گزينة  - 27

يك رسانا در دماي ثابـت، برابـر    تلاف پتانسيل دو سراخشيب نمودار جريان برحسب 

با 
R
  توجه به شكل زير داريم:. بنابراين با است 1

V(V)

I(A)

I+5

I -2

V-3 V+2

�

�I

�V  

  I (I ) (I )tan
R V (V ) (V )

Δ + − −= α = = =
Δ + − −

1 5 2 7
2 3 5   

  R = Ω5
7   

  )44و  43هاي  ه، صفح2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »4« گزينة  -28

Iسطح زير نمودار  t− اـبراين مجمـوع   ،برابر است با  مقدار بار الكتريكي شارش شده در مدار  بن

tدر بازة زماني سطح زير نمودار هاي  مساحت =1 tتا  0 s=2   برابر صفر است. 18
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  9:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      1403دي  21آزمون -»4«پروژة  
 

  IqI q
t

=Δ= ⎯⎯⎯→ Δ =
Δ

0 0   

  tS t×= =1
6   )مثلث( 32

  ( t) ( t ) t tS ( )
′ ′− + − − −

= × = ×2
18 18 363 32   )ذوزنقه( 2

-3

6

I(A)

18 t(s)
t t'

(1)

(2)

  

t tS ( S ) t ( ) t ( t t ) (I)
′− − ′+ − =  = ×  = − −1 2

360 3 3 2 362   

  و از طريق تشابه دو مثلث (اصل تالس) داريم:

  t t
t t

=  =
′ ′

6 2
9 3   

  t / t (II)′ = 1 5   

  داريم:  IIو  Iاز تركيب دو معادله 

  t t t′= − −2 36   

  t s′ = tو12 t / t / t t s= − −  =  =2 36 1 5 4 5 36 8  

t  از لحظه s′ =   ده است.جريان ثابت بو s6ه مدت ، بs18تا لحظه  12

  )42تا  40هاي  ، صفحه2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3« گزينة  - 29

  شود. اي از مدار شارش مي است كه در واحد زمان از نقطه  مقدار بار الكتريكي ،شدت جريان

  n ,e / C
t s

q neI
t t

−= × = ×
Δ =

Δ= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
Δ Δ

20 199 10 1 6 10
5   

  /I I / A
−× × ×=  =

20 199 10 1 6 10 28 85  

  )42تا  40 هاي ه، صفح2(فيزيك   ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )صطفي كيانيم(  »4« گزينة  -30

  توان نوشت: ميمقاومت رساناي اهُمي ثابت است، با استفاده از قانون اهُم در دماي ثابت چون 

  V VR
I I / I / I

V VVR
I I I

= +=
= + =

= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 1
2 1 1 1

22 1
0 2 1 22 1

SMIY   

  V V V / V / V
/ I I

+
=  + =  =1 1 1 1 1

1 1
2 2 1 2 2 0 21 2   

  V V =1 10   

  )44و  43هاي  ، صفحه2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )كاظم بانان(  »4« گزينة  - 31

qIكي از رابطه جريان الكتري
t

Δ
=

Δ
  آيد: دست مي به 
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  10:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      1403دي  21آزمون -»4«پروژة  
 

  t sq C= =6 108   

  t sq C= =4 58   

  t s t sq qqI A
t s

= =−Δ −
= = = = =

Δ
6 4 108 58 50 252 2 2   

  )42تا  40هاي  ، صفحه2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )دانيال الماسيان(  »2« گزينة  - 32

qطبق رابطة  I( t)Δ = Δ اگر ،qΔ  برحسبAh  باشد وI  هم برحسب آمپر

  دهد.  ب ساعت را نشان  ميبرحسبار مدت زمان تخليه  tΔتعيين شده باشد، 

  q I( t) mAh A t t
−

−
×Δ = Δ  = μ × Δ  Δ =
×

3
6

2000 102000 200
200 10

   

  t h h Δ = × =310 10 10000   

  پس: ،دقيقه است 60دانيم هر ساعت  حال بايد ساعت را به دقيقه تبديل كنيم. مي

  56010000 600000 6 101
mint h min min
h

Δ = × = = ×   

  )42تا  40هاي  ، صفحه2فيزيك ( ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1« گزينة  - 33

  و چگالي داريم:الكتريكي عوامل مؤثر بر مقاومت  با توجه به رابطة

  m V m
V V

ρ = → × =  =3 320 18 10 400   

  V A.L L L m−= → = ×  =61 5 10 500400   

  LR R
A

−
−

′= ρ = × ×  = Ω
×

8
6

5002 10 2
5 10

   

LRمقاومت الكتريكي رسانا  بطةرادر 
A

′= ρ ،′ρ      مقاومت ويـژة رسـانا بـوده كـه

  يعني چگالي رسانا اشتباه شود. ρنبايد با 

  )46و  45هاي  ، صفحه2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4« گزينة  -34

  آوريم: دست مي ابتدا طول سيم را به

  L n r = × π2 طول سيم =ها تعداد دور ×محيط استوانه  

  r / cm / m
n ,

L /
−= = × −

= π=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × × ×

22 5 2 5 10 2
200 3 200 2 3 2 5 10   

  L m = 30   

صـورت زيـر مقاومـت سـيم را حسـاب       ، بهAو محاسبة  ρو  Lاكنون با داشتن 

  كنيم: مي

  D mm mDA r A
− −= =

π=
×= π = π ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

32 61 102
3

1 1034 4   

  m−= × 6 23 104  
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6

6 2
10 30 6

3 6104

3010 3 104

m ,L m

A m

LR R
A

−

−
ρ= Ω = −

−= ×
= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×

×
   

  R = Ω40   

  )46و  45هاي  ه، صفح2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )نژاد حسين عبدوي(  »3« گزينة  -35

  با توجه به رابطه عوامل مؤثر بر مقاومت داريم:

  AL V
V

L L L LR
A A L AL

=
=

= ρ = ρ × = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
2

´Ãw ´\e   

  
mVL LR R

V m

=
′ρ

′ρ =
′= ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ρρ

2 2
´Ãw Â²I«a   

  LL L nL ( n)L n
L

= − = −  = −22 1 1 1
1

1 1   

,L LR R
m m

′ ′ρ =ρ ρ =ρ′ ′=  ρ ρ = ρ ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 1 2 1
2 2
2 12 1 2 2 1 1
2 1

   

  L L m L( ) ( n)
m m m L

=  = = −
2 2 2 22 1 2 2
2 1 1 1

1  

m mmm m m
m m

′ −′ = −  = 1 21 2
1 1

  نشدهمقدار مس استفاده : 

m ( n)
m

= − = − − 22
1

1 1 1  

  m ( n n ) n n n( n)′ = − − + = − = −2 21 1 2 2 2  

  )46و  45هاي  ، صفحه2(فيزيك    ) يمجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستق(  

----------------------------------------------  

  )مصطفي واثقي(  »3« گزينة  - 36

  كنيم: ها را طبق قانون اهُم محاسبه مي نسبت مقاومت ،نمودار طريقاز 

  B B A
A A B

R V IVR
I R V I

= → = × = × =4 4 8
2 3 3   

  )ρ، مقاومت ويژه: ρ′لي: : (چگاداريم گاليطبق رابطة ساختماني مقاومت و چ ،در ادامه

  B B A A
A A B B

m A Lm m
V AL m A L

′ρ′ρ = = → = × ×
′ρ

   

  33 2 1 2
A A
B B

A A
A A

 = × ×  =   

  B B B A
A A A B

R L ALR
A R L A

ρ
= ρ → = × ×

ρ
   

  B B
A A

ρ ρ
 = × ×  =

ρ ρ
8 3 1613 2 9  

  )46تا  43هاي  ، صفحه2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )حامد جمشيديان(  »4« گزينة  - 37

  دهندة مقاومت دروني مولد است. نشان ،شيب اين نموداراندازة 

  r= =  = Ω
12 2   شيب 26

  V Ir ( ) V= ε −  = ε −  ε =0 6 2   اختلاف پتانسيل دو سر مولد: 12

  )51 حة، صف2(فيزيك  ) ريان مستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي ج(  

----------------------------------------------  
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  )مهدي شيباني محمد(  »2« گزينة  -38

qطبق رابطه  I tΔ = Δ جريان كل را ،A5 سپس طبق رابطـه  . آوريم دست مي به

I
r R

ε
=

+
=Vε  داريم:    ε =

+
5 252 3   

  )51 و 41هاي  ه، صفح2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  مهدي شيباني) محمد(  »1« گزينة  - 39

Vطبـق رابطـة    ،يكسان است Rاختلاف پتانسيل دو سر باتري و مقاومت  IR= ،

  داريم:  

  I I A= ×  =15 5 3   

Iدانيم  همچنين، مي
r R

ε
=

+
  ، پس:

  r
r

=  = Ω
+
363 75   

  )51 و 43هاي  صفحه، 2(فيزيك  ) جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(  

----------------------------------------------  

  )مند ا علاقهپوري(  »1« گزينة  - 40

  دست آوريم: را بهالكتريكي ابتدا بايد تغييرات جريان 

R).جريان افزايش يافته است(  
R

I I
r R

↓ε
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ↑

+ ¾TÎIÄ yÀI¨    

r
�

R

  

  برابر است با: باتريپتانسيل دو سر اختلاف 

  IV rI V↑= ε − ⎯⎯⎯→ ↓ÁoUIM ÁoUIM   

  .بنابراين، اختلاف پتانسيل دو سر باتري كاهش يافته است

  )51، صفحة 2(فيزيك   ) تريكي و مدارهاي جريان مستقيمجريان الك(  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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  )چيراني آرمين محمدي(  »4«گزينة   -41

به حالت گاز  atm1و فشار C022اي مبوتان است كه در د ،سوخت فندك

  وجود دارد.

  :ي نادرستها بررسي گزينه

اتـم  به سه يا چهـار    هاي كربن اتمدار برخي  هاي شاخه در آلكان»: 1«گزينة 

چـه راسـت   (هـا   هاي كربن در آلكـان  اما همة اتم اند، كربن ديگر متصل شده

تواننـد   هـا مـي   اند كه آن اتم اتم ديگر متصل شده 4به  ) دار زنجير، چه شاخه

  د.نكربن يا هيدروژن باش

C« ،تقريبي وازلين مولكولي فرمول»: 2«گزينة  H25   است. » 52

  .استفر تقريباً صها  آلكانقطبي دو گشتاور »: 3«گزينة 

  )37تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »1«گزينة   -42

بـه حالـت مـايع    و فشار اتاق  C022اولين آلكان راست زنجير كه در دماي 

  پيوند يگانه است.  16است، پنتان است كه طبق شكل زير داراي 

  

H H H H H
| | | | |

H C C C C C H
| | | | |

H H H H H

− − − − − −   

  ها: بررسي ساير گزينه

  كتاب درسي درست است.  36) طبق نمودار صفحة 2

 atm1فشـار  و C022ترين آلكان راست زنجيـر كـه در دمـاي     ) سنگين3

  . كاربرد داردسوخت فندك  بوتان است كه به عنوان ؛حالت گازي دارد

و  ، چسـبندگي ، نقطـة جـوش  هـا  در آلكان كربن هاي شمار اتم) با افزايش 4

  يابد. كاهش ميو فراريت افزايش  روي گران

  )37 تا 33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مصيب سروستاني(  »4«گزينة   -43

  صورت زير است: اتم كربن به nسوختن كامل آلكاني بامعادلة 

  n n
nC H O nCO (n )H O2 2 2 2 2

3 1 12+
++ → + +  

  n n
n n

n n

mol C H?g H O g C H
( n )gC H

2 22 2 2
2 2

15 14 2
+

+
+

= ×
+

    

  
n n

(n )mol H O g H O / g H O n
molC H mol H O

2 2 2
2 2 2

1 18 7 5 51 1+

+
× × =  =   

  كربنه است. 5پس آلكان مورد نظر 

  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )پور هدي بهاري(  »3«گزينة   -44

  صورت زير است: آيوپاك بههاي ديگر، مطابق قواعد  نام درست گزينه

  متيل پنتان -3) 1

  متيل هگزان -3) 2

  متيل هگزان دي -4، 2 -اتيل -3) 4

  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )2(شيمي
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  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   - 45

  گذاري تركيبات داده شده: نام

  كربني) 9متيل هگزان (آلكان  -4 -اتيل -3الف) 

7مجموع اعداد   =   

  كربني) 8متيل پنتان (آلكان  تري -4 ،3، 2) ب

9مجموع اعداد   =   

  كربني) 8(آلكان  پنتانمتيل  -2 -اتيل -3) پ

5مجموع اعداد   =   

  كربني) 8(آلكان  متيل هگزان دي -4، 3 )ت

7مجموع اعداد   =   

  كربني) 9(آلكان  هگزان متيل -3-اتيل -3) ث

6مجموع اعداد   =   

  (ث) جرم مولي برابري دارند.  هاي (الف) و  آلكان(ت) و  هاي (ب)، (پ) و آلكان

  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره نامحمد عظيمي(  »1«گزينة   -46

Hپيوند كووالانسي است. 5ن داراي ) نادرست؛ اتيالف C C H− ≡ −   

Cب) نادرست؛  H6  ،فرعي اتيل باشد با شاخة ساختاريتواند داراي  نمي 14

  وجود ندارد. بوتاناتيل  -2زيرا 

  درست پ)

  

  متيل هپتان دي - 4، 3                               

Cلكانت) درست؛ فرمول مولكولي اين آ H10 و فرمول مولكـولي پنـتن   22

C H5 22/  باشد. مي 10 2 210 =   

 )42تا  31هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -47

  ها: گزينهبررسي 

هـا، اليـاف و پليمرهـاي سـودمند از      ، پلاسـتيك ها لاستيكانواع  »:1«گزينة 

  شود.  ها تهيه مي شدن آلكن واكنش پليمري

Cها آلكين سومين عضو خانوادة»: 2«گزينة  H4 تـرين هيـدروكربن   و ساده 6

CH4 .است  

C هاي سازنده شمار اتممجموع    H4 6 10→ =   

CHهاي شمار اتم   H4 4→ =   

  10 4 6= −   هتفاوت خواسته شد =

در نفتـالن و سـيكلوهگزان    كربن ـ كـربن   شمار پيوندهاي يگانة»: 3«گزينة 

  پيوند است. 6يكسان و برابر با 

  پيوند دوگانه وجود دارد. 5در نفتالن »: 4«گزينة 

C C C C C C

C

C

C
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  نفتالن                                         سيكلو هگزان              

  )43تا  40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »4«گزينة   - 48

  هاي نادرست: بررسي گزينه

هستند. يعنـي  كربن ـ كربن  هايي با يك پيوند دوگانه  ها هيدروكربن ) آلكن1

ها  داشته باشد، جزء آلكناگر تركيبي بيش از يك پيوند دوگانه كربن ـ كربن  

  باشد.  نمي

هـايي بـا يـك پيونـد      بنرهيـدروك نيز ها  آلكين، »1«مانند توضيح گزينة ) 2

  د. نباش گانه كربن ـ كربن مي سه

تواند سبب تغييـر   يم ،كربن ـ كربن داشته باشد  پيوند دوگانة يتركيب) اگر 3

  اي. رم شود، نه الزاما هر پيوند دوگانهرنگ بخار ب

  )43تا  40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »1«گزينة   -49

  نادرست: هاي گزينهبررسي 

در نفـت سـبك كشـورهاي     خـوراك پتروشـيمي   بنزين و درصد»: 2«گزينة 

  ران برابر است.ايعربي با نفت سنگين 

دريـاي شـمال از نفـت سـبك      برنـت درصـد گازوئيـل در نفـت    »: 3«گزينة 

  كشورهاي عربي بيشتر است.

نفت سنگين كشورهاي عربي  و خوراك پتروشيميدرصد بنزين »: 4«گزينة 

  از نفت سنگين ايران است.كمتر 

  )44صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   -50

  اند. هاي اول و سوم درست عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

از طور كلي  به، ايران مقايسه با نفت سنگيندر ايران دوم: نفت سبك  عبارت

تشـكيل شـده و بـه همـين خـاطر عـلاوه        با جرم مـولي كمتـر  هاي  مولكول

  تر از نفت سنگين است.  تر، چگالي آن نيز كم برداشتن دماي جوش پايين

هـاي   هـاي سـازنده برخـي فـراورده     گشتاور دو قطبي مولكول چهارم: عبارت

  برابر صفر است.  CO2حاصل از سوختن زغال سنگ از جمله

  )47تا  44هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره عظيميانمحمد (  »2«گزينة   -51

  ها: ها درست هستند. بررسي برخي عبارت همة عبارت

Cب) تفاوت جرم مولي H6 Cو 6 H6 1برابر 12
  جرم مولي اتان است.  5

  

C H g.mol

C H g.mol

C H g.mol

16 6
16 12

12 6

78
84 78 6 184 30 30 5

30

−

−

−

 =
 − =  = =


=

  جرم مولي 

C

C

C

C

C

C

H

H

H

H

H

H

H H

H

H

H

H

C

C

C

C

C

C

H

H

H

H

C

C

C

C

H

H

H

H
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  دهد. واكنش مي CaOبا SO2زيرات) 

  SO (g) CaO(s) CaSO (s)2 3+ →   

  )47تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »2«گزينة   -52

  ها: بررسي عبارت

 SO2گـاز  ، سـبب توليـد  آن مس خام از سـنگ معـدن   واكنش تهيةالف) 

  ))3(و  )1(هاي  (رد گزينه :شود مي

  Cu S O Cu SO2 2 22+ → +   

هـاي   (رد گزينـه  .اسـت  (Ti)دوچرخه، تيتانيم ب) فلز به كار رفته در بدنة

  ))4(و  )3(

رد اسـت. (  (Si)سيليسـيم  هـاي خورشـيدي،   سـلول  عنصر اصـلي سـازندة  

  ))4) و (3هاي ( گزينه

  )50تا  48هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »3«گزينة   -53

توزيع از طريق خطوط لوله انجام درصد از انتقال سوخت به مراكز  66حدود 

  شود. مي

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  كند. را تأييد مي ) تبديل ماده به انرژي1

  برسد.% 5 بايد به بيش از )2

زغـال  هر گـرم  از هر گرم بنزين بيشتر سوختن ) گرماي آزاد شده به ازاي 4

  است.سنگ 

  )51و  47، 46هاي  صفحه -تركيبي - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »2«گزينة   - 54

  هاي نادرست: بررسي گزينه

ها  اخير داراي نوسان بوده و در برخي سال هاي دهه ) ميزان توليد غلات در1

  بوده است. نيز نزولي 

پـوكي   ميمو تـر مصرف شير و لبنيات براي پيشـگيري   رب) كارشنان تغذيه 3

  استخوان تأكيد دارند. 

  در ايران بيشتر از جهان است. ،مصرف نمك همانند نان ) سرانة4

  )53و  52هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »2«گزينة   - 55

  بيشتر از جهان است.سرانه مصرف نمك، نان، شكر، برنج، روغن در ايران 

   درست هستند.ها طبق متن كتاب درسي  ساير گزينه

  )57و  54، 53هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »3«گزينة   -56

)سلسيوس رايج دما درجةيكاي  C)0  برحسب سلسيوس، آنو نماد »θ«  .است  

  نادرست: هاي گزينهبررسي 

  هاي نامنظم هستند.   داراي جنبشفيزيكي، ماده در هر حالت  ذرات سازندة) 1
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ذرات (نـه مجمـوع)    انـرژي جنبشـي  ) دماي يك ماده توصيفي از ميانگين 2

  است. 

انـرژي جنبشـي ذرات   ميـانگين)  ) انرژي گرمايي توصيفي از مجمـوع (نـه   4

  .استماده  سازندة

  )58 تا 56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )پويا رستگاري(  »4«گزينة   -57

براي مقايسة مقدار گرماي لازم براي افزايش دماي يك جسم از رابطـة زيـر   

  كنيم: استفاده مي

  x x x x
y y y y

Q m c
Q m c

Δθ= × ×
Δθ

   

صورت سؤال ذكر كرده كه افزايش دماي هر دو به يك اندازه است. از طرفي 

و همچنين تعداد مـول مـادة   yر مادهبدو برا xظرفيت گرمايي ويژة مادة

x  برابر ماده 5/2نيزy  بنابراين داريم:است؛  

  x
y

Q /
Q

2 5 34 2 1 21 85 1 1
×= × × =

×
   

 )60تا  58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة   - 58

  (الف)، (ب) و (ت) درست هستند. هاي عبارت

گرماي آزاد شده يا جذب شده در هر واكنش شـيميايي   :(پ)  بررسي عبارت

دهنـده و فـراورده    طور عمده به تفاوت ميان انرژي پتانسيل مـواد واكـنش   به

  وابسته است.

  )64تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »3«گزينة   -59

  هاي نادرست: گزينهبررسي 

  شود.  ساز آزاد مي و  انرژي شير در فرايند گوارش و سوخت بخش عمدة) 1

بـا محـيط   ) نان به علت داشتن آب كمتر (ظرفيت گرمايي كمتـر) زودتـر   2

  شود. دما مي هم

تفـاوت انـرژي پتانسـيل (نـه     بـه   طور عمـده  به مقدار گرماي مبادله شده) 4

  مواد وابسته است. گرمايي)

  )64تا  60هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني آرمين محمدي(  »1«گزينة   -60

  

  )64صفحة  -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
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 )فرد زاده احمد حسين(  »1«گزينة   -61

، انـد  برابر باشند، دو مثلث متشـابه  ه از مثلثي ديگرهرگاه دو زاويه از مثلثي با دو زاوي

  بنابراين:

A

C

B

D

E

1 2

33

21

18

22

  

  

ˆ ˆC E
AD AE DEˆ ˆD B ADE ABC
AB AC BCˆ ˆA A

Δ Δ
=
=  ⇔ = =
= 1 2

   

  
ACDE AC

DEAC DE

 = → = = =  
 = → =

18 2 2722 18 3
233 21 1421 3

   

  AC DE − = − =27 14 13   

 )46تا  42 هاي ، صفحه2 اضيري) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(  »2«گزينة   - 62

  داريم: ،طبق قضية فيثاغورس

  AB AC BC AC AC+ =  + =  =2 2 2 2 2 28 10 6   

ABCدر دو مثلث 
Δ

EDCو  
Δ

  داريم:، 

  
ˆ ˆC C

ABC EDCˆ ˆA E

Δ Δ=  >
= 

(pp)
   

  DE DC EC DC EC
AB BC AC

 = =  = =
3
8 10 6   

  EC = =
18 9
8 4   

  BE BC EC BE BE = −  = −  =9 3110 4 4   

 )46تا  42هاي  ، صفحه2) (رياضي هندسه(

----------------------------------------------  

  )نژاد محمد پاك(  »3«گزينة   - 63
ها با هـم برابـر    ي موجود در آنها براي اينكه دو تابع با هم برابر باشد، بايد زوج مرتب

 بنابراين: ،باشد

  g fD { , }, D { ,m,m }= − = +3 1 3 4   

  ( ,m ) ( , ) m m+ = → + =  = ±2 23 1 3 2 1 2 1   
mاگر  = mپس  ،شود يكسان نمي gو  fهاي  دامنه ،باشد 1 =   قابل قبول نيست. 1

  m g {( , ), ( , )}, f {( , ), ( ,n), ( ,k )}=−⎯⎯⎯⎯→ = − = − +1 3 2 1 1 3 2 1 3 1   

  ( , ) f
k k

( ,k ) f
∈

 + =  = + ∈

3 2 1 2 13 1   

  f g ( , ) ( ,n) n=⎯⎯⎯→ − = − → =1 1 1 1   
k  در نتيجه:  mn ( )+ = + − × =1 1 1 0   

 )51و  50هاي  ، صفحه2) (رياضي تابع(
----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »3«گزينة   -64

  [x] x ( )=  ≤ <2 2 3 1   

  [ y] y y y=  ≤ <  ≤ <  ≤ <10 203 9 9 3 10 3 6 23 3   

  y ( )−
 < − ≤ −20 2 6 23   

  ( ),( ) x y [x y]
x y

x y [x y]

− < − < −  − = −− ⎯⎯⎯⎯→ < − < −  
− ≤ − < −  − = −

1 2
14 2 4 2 514 2 3 33 4 2 3 2 4

   

  { , } − −4 5   

 )56تا  54هاي  ، صفحه2) (رياضي تابع(
----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »4«گزينة   -65

fقرينة نمودار ، f تابع نمودار yبه خط  نسبت 1− x=  .است  

  xf (x) x x(f (x) x)
f (x) f (x)− −

− −
≥  ≥

2
1 10 0   

2 3

-3

y

x

f  (x)
-1

y= x

2

3 f(x)

  

 طراحي – )2( رياضي
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x
x

f (x) x

f (x)
x(f (x) x)

f (x)

−

−

−
− − + + +

− − + + + −

− − − + +
− − + − + −

1

1

3 0 2 3

  

  

D [ , ] ( , ] = −3 0 2 3 تابع ةدامن  

 )60تا  57 و 53تا  50هاي  ، صفحه2) (رياضي تابع(

----------------------------------------------  

 )عليزاده حميد(  »4«گزينة   -66

  ها: بررسي گزينه

2عددي مانند چون به ازاي ؛ تابع نيست»: 1«گزينة  3 2 5( x ) /< دو مقدار ، >

  آيد. دست مي به yبراي متفاوت 

yبـه ازاي  چـون   ؛ولي يك به يـك نيسـت   ،تابع هست»: 2«گزينة  = ، دو مقـدار  1

  آيد. دست مي به xبراي متفاوت 

yچون بـه ازاي   ؛ولي يك به يك نيست ،تابع هست»: 3«گزينة  = چنـد مقـدار    6

  وجود دارد. xبراي 

چون هر خط افقي و عمودي نمودار را حـداكثر   ؛تابع و يك به يك هست»: 4«گزينة 

  كند. يكبار قطع مي

 )60و  59هاي  ، صفحه2) (رياضي تابع(

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -67

  y f gD D D {x | g(x) } { , , } { } { , }= − = = − − = −0 1 2 4 4 1 2   

  f ( ) g( ) ( )x y
g( )

− + − += − → = = =
−

2 1 1 2 3 21 41 2   

  f ( ) g( ) ( ) ( )x y
g( )

+ + −= → = = = −
−

2 2 2 2 1 12 12 1   

  yR { , } = −1 4   

 )65 و 50 هاي ، صفحه2) (رياضي تابع(

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«ة گزين  -68

را يك واحد به سـمت راسـت    xكافي است نمودار تابع ، fبراي رسم نمودار تابع 

y) انتقال داده x )= هـا قرينـه   xرا نسبت بـه محـور   حاصل سپس نمودار  ،1−

ــرده  y)ك x )= − ــادير  1− ــر ك 2را  yو مق ــيمبراب y) ن x )= − −2 1  ،
  بنابراين:

y

x1 2

-2

  
 )69و  68 و 53، 52 هاي ، صفحه2(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

 )فرد زاده احمد حسن(  »2«گزينة   -69

θ  راديانبرحسب  :  
  L r ( )= θ → π = θ3 5   

   θ = π3
5   

  :كنيم را برحسب درجه محاسبه مي θاكنون زاوية 

  x
x

°°
° ° °

π ×π
=  = = × = × =

ππ

3 180180 35 180 3 36 1083 5
5

   

 )76تا  72هاي  ، صفحه2) (رياضي مثلثات(
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة   -70

  / R /R
° °

° °
π × π

=  = =
π

22 5 22 5
8180 180

   

πبرابر  ،ابراين اختلاف دو زاويه برحسب راديانبن
  است.  8

αبا فرض  > β ،:داريم  

  

πα + β = π π  α =  α = πα − β =

3
48 2 8 4

8

   

πاندازة زاويه كوچكتر   π π
 β = − =3

8 4 8    

 )76تا  72هاي  ، صفحه2) (رياضي مثلثات(
----------------------------------------------  

0

0

0

0
0 

0 

0 

 ت ن ج ج 
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 )كتاب آبي(  »4«گزينة   -71

  داريم: ،مطابق قضية فيثاغورس

aتر) كوچك (وتر مثلث   ,b c cm= =  = + =2 25 12 5 12 13  

P(محيط مثلث كوچكتر)    a b c= + + = 30  

′Pمحيط مثلث ديگر =   تشابه برابر است با:  است، پس نسبت 90

P k k
P
′

=  = =
90 330   

  كنيم: ارتفاع وارد بر وتر در مثلث كوچكتر را محاسبه مي

a b h c h ×
× = ×  = =

5 12 60
13 13  

×برابر  ،پس طول ارتفاع وارد بر وتر مثلث بزرگتر =
60 1803 13   است.13

 )46تا  42هاي  ، صفحه2رياضي ) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 72

هاي مساوي را مشخص  رو، زاويه در شكل روبه

هـاي   هر يك از جفت مثلـث ايم؛ بنابراين  كرده

هـا   مشخص شده، طبق حالـت تسـاوي زاويـه   

  متشابهند:

(AMP , DMC),(AMD,CMN),(PAD, PBN),(DNC, PAD)
Δ Δ Δ Δ Δ Δ Δ Δ

  

ABCدقت كنيد (
Δ

ADCو
Δ

NDC) و(
Δ

PBNو
Δ

  هستند. نهشت هم، )

 )46تا  42هاي  ، صفحه2رياضي ) (هندسه(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 73

  پس:  ،عبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد

  (a )x ax ( )− + + ≥ ∗2 24 6 0  

)ي بازه ،جواب اين نامعادله ةمجموع , b]−∞ ي  جواب نامعادله ةدانيم مجموع است. مي

ــ ــيچ ،دوم ةدرجـ ــورت  هـ ــه صـ ــاه بـ )گـ , b]−∞    ــورت ــه صـ ــه بـ ــت، بلكـ نيسـ

( , b] [c , )−∞ + ∞ يا[b , c]تواند باشد، مي )b  وc، ةهاي عبارت درج ـ ريشه 

برابـر صـفر   ، x2در نتيجه ضريب ؛دوم نيست ةپس عبارت زير راديكال، درج ،هستند.) 2

  است:

  a a− =  = ±2 4 0 2  

  كنيم: را بررسي مي aهر دو مقدار

   ( )) a x∗= ⎯⎯→ + ≥1 2 2 6 0  

  [ , )= − x جواب ةمجموع3∞+ ≥ − 3  

)جواب داده شده به صـورت   ةمجموع ،با توجه به اينكه ,b]−∞     اسـت، پـس ايـن

  حالت قابل قبول نيست. 

( )) a x x b∗= − ⎯⎯→− + ≥  ≤  =2 2 2 6 0 3 3 

  پس: 

  a b+ = − + =2 3 1  

 )53 و 52اي ه ، صفحه2رياضي ) (تابع(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   -74

]ي را در فاصله fنمودار تابع , )−4   كنيم: رسم مي 1

x y [x]
x y [x]
x y [x]
x y [x]

x y [x]

− ≤ < −  = + = − + = −
− ≤ < −  = + = − + =− ≤ < −  = + = − + =
− ≤ <  = + = − + =
 ≤ <  = + = + =

4 3 3 4 3 1
3 2 3 3 3 0
2 1 3 2 3 1
1 0 3 1 3 2

0 1 3 0 3 3

 

y

x-1 1

1

2

3

-2-3-4

-1

 

  كند. چهارم عبور نمي ةناحي از fبا توجه به نمودار، تابع

 )56 تا 54هاي  ، صفحه2رياضي ) (تابع(

----------------------------------------------  

 گواه – )2( رياضي

C

B A

h
a=5 b=12

c=13
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة   -75

  كنيم:  يمرا مشخص  f، اعضاي تابعxبه جاي Aي با قرار دادن اعضاي مجموعه

  { }f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) f ( )= −  =1 5 2 3 3 1 4 1 1 5  

f،fهاي مرتب تابع هاي اول و دوم زوج با تعويض مؤلفه   آوريم: دست مي را به 1−

  f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} f ( )− −= −  =1 15 1 3 2 1 3 1 4 3 2   

f  بنابراين: ( ) f ( )− + = + =1 3 1 2 5 7  

 )65 و 57هاي  صفحه ،2رياضي ) (تابع(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة   -76

  f ( ) , f ( ) f ( )− −= =  =1 10 5 2 3 3 2   

fآوردن دست براي به )، تابع خطي گذرنده از نقاط1− , )3 )و 2 , )0   يابيم: را مي 5

  
x

f : y (x )

f (x) x f ( )

−

=− −

−− = −
−

 = − + ⎯⎯⎯→ = −

1

61 1

5 25 00 3
5 6 1

  

 )64تا  61هاي  ، صفحه2رياضي ) (تابع(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 77

  آوريم. ي هر يك را به دست مي با توجه به نمودارهاي دو تابع، ابتدا دامنه
y

x21

g

y

x
f

 

  fD [ , )= + ∞0           gD [ , ) { }= + ∞ −0 1   

  { }f f g
g

D (D D ) x | g(x)= − = 0  

]ي  در تمـام بـازه   ،gبا توجـه بـه نمـودار تـابع      , )0 xو در  1 = 2، g(x) = 0 

fباشد، پس از آنجا كه مي gD D [ , ) { }= + ∞ −0 1 داريم:است ،  

  f
g

D ([ , ) { }) ([ , ) { }) ( , ) { }= + ∞ − − = + ∞ −0 1 0 1 2 1 2  

 )65، صفحة 2رياضي ) (تابع(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -78

  يابيم: را مي g−1و fي توابع ابتدا دامنه

f (x) x= −4  

fD : x x− ≥  ≤4 0 4  

g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= −1 2 4 7 3 5 0 4 2 0  

  است، بنابراين: gبرابر با برد g−1ي دامنه

gg
D R { , , , , }− = = −1 2 7 5 4 0  

f f g
g

x

D (D D ) {x | g (x) }

( , ] { , , , , } {x | g( ) x}

{ , , } { } { , }

−
−

−

=−

= − =

= −∞ − − =

= − − − =

1
1

1

4

0

4 2 7 5 4 0 0

4 0 2 4 0 2



   

 )65و  57، 50 هاي ه، صفح2رياضي ) (تابع(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -79
  آوريم:   مركزي بين هر دو كابين متوالي را به دست مي ي هابتدا زاوي

πراديان πα = =2
36 18  

π π π π π
= + = π + = π +

11 6 5 5 302 23 3 3 3 18 

π30 ي هو سپس به انداز هيك دور كامل چرخيد ،پس كابين پنجم
ديگر در جهـت   18

  هاي ساعت چرخيده است.  خلاف حركت عقربه

×( )π π=30 3018 18  

در موقعيـت اوليـة    و جا بـه جـا شـده اسـت    كابين  30به اندازة  5كابين  ؛در نتيجه
+ كابين =5 30   .گيرد قرار مي 35

 )76 تا 72هاي  ، صفحه2رياضي ) (مثلثات(
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 80
ي پديدآمـده   ي زاويـه  برابـر باشـد، انـدازه    ،وقتي طول كمان بريده شده با شعاع دايره

  خواهيم داشت: ،است. براي تبديل راديان به درجه 1برابر  ،برحسب راديان

  = × =
π π

180 1801
 

  يك راديان

 )76 تا 72هاي  ، صفحه2رياضي ) (مثلثات(
----------------------------------------------  
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 )شاهي احسان پنجه(  »2«گزينة   -81

صـورت   بهديگر  بخشي .شود رسد تبخير مي آب باراني كه به سطح زمين ميبخشي از 

يابد. بنابراين تمـام آب بـاراني    تر حوضة آبريز جريان مي سمت مناطق پست رواناب به

  .شود صورت رواناب جاري نمي رسد، به كه به سطح زمين مي

 )42 صفحةشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 شاهي) احسان پنجه(  »2«گزينة   -82

  سرعت آب در نقاط مختلف يك رودخانه در طول يا عرض و عمق آن متغير است.

 )43و  42هاي  هصفحشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 )پور حضرتي فراز(  »1«گزينة   -83

  Q A V ,Q t V
↑ ↑

= × × =

´\eSøow

   

  mV V
s

= × × × × ×  =864000 5 2 12 60 60 2   

 )44و  43هاي  صفحهشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه(  »3«گزينة   - 84

  :هاي نادرست بررسي گزينه

  متر تا چند متر متغير است. مويينه بين چند سانتي ضخامت كمربند »: 1«گزينة 

  تمام فضاهاي خالي منطقة اشباع توسط آب پر شده است.»: 2«گزينة 

توانـد در   هر چه تخلخل خاك يا سنگ بيشتر باشد، آب بيشـتري را مـي  »: 4«  گزينة

  خود نگه دارد.

 )47تا  44اي ه صفحهشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 )طانيلبهزاد س(  »1«گزينة   - 85

ريز با آنكه مقـدار تخلخـل زيـاد اسـت،      در رسوبات دانه تنها مورد (الف) صحيح است.

ها بسيار كوچـك بـوده و    كنندة حفره شود؛ زيرا مجاري متصل پذيري كم مي ولي نفوذ

گردد. با افزايش  هاي اين مجاري مانع عبور مايعات مي ديوارهمويينگي زياد در ي نيرو

شـود. از طرفـي،    ها علاوه بر افزايش مقدار تخلخل، نفوذپذيري هم زياد مي دانه  اندازة

ها) بيشتر باشد، تخلخل و نفوذپذيري هم  اندازه بودن قطر دانه هر قدر جورشدگي (هم

د به دليل قرار گرفتن ذرات ريـز در  زيادتر خواهد بود و چنانچه جورشدگي كمتر باش

  يابد. فضاي بين ذرات درشت، تخلخل و نفوذپذيري كاهش مي

 )47 و 46هاي  هصفحشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 شناسي زمين

 مدت زمان نصف روز
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 )عليرضا خورشيدي(  »2«گزينة   -86

هــاي آذريــن  ســنگزمينــي موجــود در  هــاي زيــر هــاي محلــول در آب مقــدار نمــك

هـاي   همانند سـنگ  )شود ها يافت مي در آن» بريل«هايي كه سيليكات بريليم  (سنگ

  طور معمول كم است. شود) به ها يافت مي هايي كه گارنت در آن دگرگوني (سنگ

 )49و  34 هاي صفحه شناسي، (زمين(تركيبي) 

----------------------------------------------  

 )اللهي مهدي نعمت محمد(  »3«گزينة   -87

افـق   و باشد. مي Cترين افق، افق  هاي آن، ضخيم رخ خاك و افق با توجه به شكل نيم

B شود. رخ ديده مي نيمو لايه مجزا با قطعات متفاوت در صورت د به  

 )54و  53هاي  صفحهشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 اللهي) مهدي نعمت محمد(  »2«زينة گ  - 88

  شوند. موارد الف، ب و د باعث كم شدن سرعت رود مي

 بسـترش آن كـاهش يافتـه،    بسـتر شـود كـه درجـه شـيب      كم مي  د وقتيسرعت رو

  تر شود، يا مقدار آب آن كاهش يابد. عريض

 )55صفحة شناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة   -89

در مناطق خشك بـه حسـاب    ها به خصوص پذيرترين خاك مارني از فرسايشهاي  خاك

مخلوطي از ذرات منفصل آهكي و رسي هستند. ايـن رسـوبات    هاي مارني خاكآيند.  مي

كننـد كـه    پذيري بالايي  بوده و ساليانه مقادير زيادي رسـوب توليـد مـي    داراي فرسايش

شـود. از خصوصـيات    اعث كاهش حاصلخيزي خاك و كاهش ظرفيت مخازن سدها مـي ب

پوشـش گيـاهي و    فقـر توان به نفوذپذيري كم (نيروي مـويينگي زيـاد)،    ها مي اين خاك

  هاي مختلف فرسايشي مانند خندقي اشاره كرد. شكل

 )56و  47 ،45 هاي صفحهشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

 )شاهي احسان پنجه(  »2«گزينة   -90

متـر   500حـدود  كـه   شود ثير دو چاه در نظر گرفته ميأبراساس شعاع ت حريم كمي،

  .است

 )51و  50هاي  صفحهشناسي،  (زمين(منابع آب و خاك) 

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14031403  ديدي  2121

  
  

  
  

  
  

 مريم پيروي، محسن فدايي، احمد فهيمي  )2(فارسي 
  فرد رضا خداداده، ابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، اميدرضا عاشقي، افشين كرميان  )2عربي، زبان قرآن (

 كبيربقا، مرتضي محسنيتي، فردين سماقي، محمد رضاييمحسن بيا  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، مجتبي درخشان گرمي، محمد مهدي دغلاوي، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس
 مرتضي منشاري امير محمودي  )2( فارسي

  فاطمه حاجيلو نازنين

  الناز معتمدي
  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  خدادادهرضا   )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه   اميرمهدي افشار  محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي محدثه مرآتي، روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان  

 و يراستارانو گزينشگران 
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 )احمد فهيمي(  »3«گزينة  - 101

  مرشد: مراد، پير
  )69تا  67هاي  ، صفحهنامه واژه(  

----------------------------------------------   

 (احمد فهيمي)  »4«گزينة  - 102

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 بسيار خطر را قربت كه كردم، اختيار بعد نهايت من »:1«گزينة 

  .است

 پدر، شاگردان و مريداناصرار به  دمحم الدين جلال »:2«گزينة 

  .گرفت عهده به را وعظ و مجالس درس

 شمس ،برخاستندشمس  آزار به مولانا ياران چون»: 3«گزينة 

  .بركند قونيه از دل ناگزير
  ) 69و  67، 58، 57هاي  ه، صفحاملا(  

----------------------------------------------   

 )مريم پيروي(  »3«گزينة  - 103

  هاي ديگر: يح گزينهتشر

  ها: هاي املايي ساير گزينه غلط

  »خورد«شكل صحيح » خرد»: «1«گزينة 

  »حيبت«شكل صحيح » هيبت: «»2«گزينة 

 »خارزم«شكل صحيح » خوارزم»: «4«گزينة 

  )77و  71، 67هاي  صفحه ،املا(  

----------------------------------------------   

 )رازمحسن فدايي، شي(  »3«گزينة  - 104

ساز هستند در نتيجه  پيوندهاي وابسته »چون -اگر -اگر«هاي  واژه

   آمده است. »ساز سه تا پيوند وابسته«شده  در متن داده

  كار رفته است.  به» كه براي اين«به معناي » چون«
  )60، صفحة دستور زبان(  

----------------------------------------------   

 )(مريم پيروي  »3«گزينة  - 105

  شود.  در اين گزينه، نقش تبعي مشاهده نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  معطوف است.» راست: «»1«گزينة 

  بدل است.» ابوسعيد: «»2«گزينة 

 تكرار شده است.» دريغ: «»4«گزينة 

  )72، صفحة دستور(  

----------------------------------------------   

 (محسن فدايي، شيراز)  »4«گزينة  - 106

  فاقد تشبيه است.  ،»4« ةگزين

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شبنم عشق (عشق به شبنم تشبيه شده)»: 1«گزينة 

  نشتر عشق (عشق به نشتر تشبيه شده)»: 2«گزينة 

  انسان (انسان به دانه تشبيه شده) ةدان»: 3«گزينة 
  )55، صفحة هاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------   

 (مريم پيروي)  »1«گزينة  - 107

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »كاران كار بي«»: 2«گزينة 

  »دهد شاخ شكسته بار مي» / «حاصلي است حاصل بي«»: 3«گزينة 

(انفاس عيسوي » ما را بكشت يار به انفاس عيسوي«»: 4«گزينة 

  كند.) زنده مي

  )80و  79هاي  ه، صفحآرايه(  

 ----------------------------------------------   

 (مريم پيروي)  »4«گزينة  - 108

هم استعاره وجود دارد اما ساير و ص يهم تشخ» 4«در گزينة 

  كار نرفته است.  ها فقط استعاره دارند و تشخيص به گزينه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  استعاره از دل» ويرانه«»: 1«گزينة 

  استعاره از معشوق» صنم (= بت)«»: 2«گزينة 

 )2فارسي (

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 
  26: ةصفح  رياضي و تجربي يازدهم عمومي  1403 دي 21آزمون   

  
استعاره از » چمن/ «استعاره از دنياي مادي» قفس« »:3«گزينة 

  »عالمِ معنا«

  .استاستعاره و تشخيص » ز كسي بردارددل ا ،بخت«»: 4«گزينة 

  )73و  69، 58، 52هاي  ه، صفحآرايه(  

----------------------------------------------   

 (محسن فدايي، شيراز)  »3«گزينة  - 109

تأكيد بر حسن خلق و »: 3«گزينة پيام كلي عبارت سؤال و بيت 

  رفتاري و دشنام خلَق را با دعا و لطف پاسخ دادن. خوش

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  بدون رنج و غم: ترك دنيا »1«گزينة 

  سوي خداست. : بازگشت همه به»4و  2«هاي  گزينه
  ) 70، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

 (مريم پيروي)  »4«گزينة  - 110

دانست در كجا ساكن شود. (مفهوم: مدام  : نمي»4«معناي گزينة 

  نبودن) وآمد بودن و يكجانشين در رفت
  )78و  77، 75هاي  صفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------   
  

  

  

  

  

 (رضا خداداده)  »4«گزينة  - 111

  » : تنديسالتمثال«

كه تطابقي با  نويسند؛ زه كه روي آن ميشده در مو چيز نگهداري

  آن ندارد.
  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 112

  باشد. صحيح مي» غصن«به صورت » غصون«مفرد 

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )شقيااميدرضا ع(  »2«گزينة  - 113

: ليست »قائمة«) / »3و  1«هاي  رد گزينه: ثبت كرد (»سجلَت«

 )1: سازمان (رد گزينة »منظّمة« / )»4« (رد گزينة

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )فرد افشين كرميان(  »2«گزينة  - 114

رِ المحيط جزُ»)/ «3و  1«هاي  كند (رد گزينه رشد مي»: تنمو«

  )ها ساير گزينههاي اقيانوس آرام (رد  جزيره »الهادي

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة  - 115

در عبارت فارسي اضافي است و در عبارت عربي معادلي » درخت«

  ندارد.

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 116

 بگيرد جايز است» ال«اگر اسمي براي بار دوم تكرار شود و  نكته:

  به صورت اين يا آن ترجمه شود.» ال«كه  (نه واجب)

  هاي ديگر: تشريح گزينه

: يك حقيقة واحدة/ تهاي طبيع : پديدهظواهر الطبيعة »:1«ة گزين

  حقيقت 

ترجمه ...» ، شايد، گاهي«به صورت  قد+ مضارع:  قد: »2« ةگزين

  شود. مي

  آيد از ... من خوشم مي يعجِبني:: »4«ة گزين

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )فرد افشين كرميان(  »4«گزينة  - 117

رساند،  صورت سؤال مفهوم پايداري نام نيك حتي پس از مرگ را مي
  شود. تخراج ميهم همين مفهوم اس» 4«كه در گزينة 

  هاي ديگر: شريح گزينهت
  ناپايداري روزگار »: 1«گزينة 

   جلوة معشوق، عالم را به عشق دچار كرد.» 2«گزينة 

دانشمند و عالمِ بدون عمل به درخت بدون ميوه و »: 3«گزينة 
   ماند. ثمر مي

  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )رضا خداداده(  »3«گزينة  - 118

اسلوب شرط وجود ندارد، زيرا هرگاه جواب شرط، » 3« ةدر گزين

باشد. دقت كنيد » ف«اسميه باشد، بايد در ابتدايش حرف  ةجمل

  شود.  ترجمه مي »كه كسي«صورت  به» من«كه در اينجا 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جواب شرط است. » يجد«فعل شرط و » يؤمن»: «1« ةگزين

  جواب شرط است. » دتوج«فعل شرط و » فعلت»: «2« ةگزين

  جواب شرط است. » نَقصَ«فعل شرط و » تمَ»: «4« ةگزين

  ) قواعد(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »2«گزينة  - 119

صورت  تواند به اي را مشخص كن كه مي نكره«ترجمة صورت سؤال: 
  »معرفه ترجمه شود.

رساند بهتر از هزار  علمش سود ميعالمي كه با «ترجمة جمله: 
  » كننده است. عبادت

تواند  زماني كه اسم نكره، خبري بدون صفت باشد مي نكته: عموماً
  صورت معرفه بدون (ي و يك) ترجمه شود.  به

  خبر است. »خيرٌ«مبتدا و » عالم« ،»2«ة در گزين

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )يقاميدرضا عاش(  »4«ينة گز - 120

اسمي نكره است به » ماء« ←نده نازل كرد. نك از آسمان آبي پاك

 ترجمه شده است.» آبي«شكل نكره 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» واسع« ←ها در اتاق ما وسيع است  كتاب ة: قفس»1«ة گزين

  .شود اسمي نكره است ولي به شكل معرفه ترجمه مي

به دليل تكرار  ←آن ميز را خريدم.  : ميزي را ديدم»2«ة گزين

ترجمه » آن اين/«آن را به همراه اسم اشاره » ال«اسم نكره با 

  كنيم. مي

اگر  ←. شكستم: ميزي را كه مادرم دوست داشت، »3«ة گزين

صورت  بيايد، اسم معرفه به »الذي و التي« ،»ال«بعد از اسم معرفه 

  شود. نكره ترجمه مي

  )(قواعد  

----------------------------------------------   

  
  

  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 121

كه پيامبر اكرم (ص) براي آگاهي مردم در موضوع عصمت  اين

ها هر روز صبح هنگام رفتن به مسجد از در  مدت ،اهل بيت

اهل «گذشت و اهل خانه را  مي  خانة حضرت فاطمه (س)

اشاره دارد به واند، خ آية تطهير را مي زد و  صدا مي »بيت

همان تعليم و تبيين تعاليم  يامسئوليت مرجعيت ديني كه  اين

كه  : تا اينالحوض ا عليدحتي ير«دادند و عبارت  را انجام مي

 يناپذير دهندة جدايي  نشان» كنار حوض كوثر بر من وارد شوند

  هميشگي قرآن و اهل بيت است. 

  )70و  67هاي  صفحه ،5درس (  

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  - 122

 انّما يريد االله«خوانيم:  كه مي» تطهير«با توجه به آية شريفة 

: همانا خدا اراده ليذهب عنكم الرّجس اهل البيت و يطهركم تطهيراً

كرده كه دور گرداند از شما اهل بيت پليدي و ناپاكي را و شما 

گيريم كه لازمة اين  نتيجه مي»  پاك و طاهر قرار دهدرا كاملاً

، علم كامل و عصمت از گناه و (ص) مرتبه از جانشيني پيامبر

گونه كه رسول خدا (ص) اين دو ويژگي را  اشتباه است، همان

  دارا بود. 
  )70، صفحة 5درس (  

----------------------------------------------   

 كبير) حسني(مرتضي م  »2«گزينة  - 123

نتيجة تمسك به اهل بيت (ع) عدم گمراهي است كه در عبارت 

  مذكور است.  »شويد : هرگز گمراه نميلَن تضلوّا ابداً«

  )67، صفحة 5درس (  

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 124

مربوط الحجه)  (هجدهم ماه ذي» حجة البلاغ«يا » حجة الوداع« -

   .به آية تبليغ و حديث غدير است

وقتي حضرت علي (ع) قاطعانه اعلام نزول آية انذار از پس  -

من  همانا اين، برادر«آمادگي و وفاداري كرد، پيامبر (ص) فرمود: 

(خلافت) در ميان  (اخوت) و وصي من (ولايت او) و جانشين من

  »شما خواهد بود.
  )68و  64هاي  صفحه ،5درس (  

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  - 125

  حديث غدير اين عبارت را فرمودند: بيان پيامبر (ص) قبل از 

: اي مردم، چه من انفسهمبالمؤمنين النّاس  اوليايها النّاس من «

» اولي«يعني واژة » كسي به مؤمنان از خودشان سزاوارتر است؟

در حديث غدير تناسب دارد و به » مولاه«با كلمة اين عبارت در 

  است. » ولي و سرپرست«معناي 
  )69 و 68هاي  ، صفحه5درس (  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 126

 ،در پايان سخنراني ،پيامبر (ص)پس از بيان حديث غدير توسط 

شده را به غايبان  ران خواست مطالب گفتهاز حاض آن حضرت

مردم براي عرض تبريك و شادباش به سوي  ،آن ازپس  .برسانند

  .امام آمدند و با وي بيعت كردند
  )69و  68 هاي هصفح ،5(درس   

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 127

 ،در واقعة نزول آية ولايت و آمدن پيامبر (ص) به مسجد

تكبير گفتند و  ،كه از محتواي آيه با خبر شدند مردم پس از آن

  جا آورد. رسول خدا (ص) نيز، ستايش و سپاس خداوند را به
  )65صفحة  ،5درس (  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »1«گزينة  - 128

در  ،تلاش براي برقراري عدالت و برابري در راستايبر (ص) پيام

ايستاد و كوتاه  شدن حقوق افراد جامعه مي گرفته برابر ناديده

  آمد. نمي
  )75، صفحة 6درس (  

----------------------------------------------   

 (فردين سماقي)  »3«گزينة  - 129

(ص) فرود آمد، هنگامي كه وحي بر پيامبر «امام علي (ع) فرمود: 

اي پيامبر خدا، اين فرياد  :شنيدم، گفتمرا شيطان  گينآواي اندوه

ت كه از پرستش سان اطاندوهناك چيست؟ پاسخ داد اين شي

   »خود نااميد شده است.
  )79، صفحة 6درس (  

----------------------------------------------   
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 (فردين سماقي)  »3«گزينة  - 130

مام علي (ع) طول كشيد و ايشان مبارزه با نشيني ا سال خانه 25

  تبعيض و نابرابري و برقراري عدالت را سرلوحة كار خود قرار داد. 
  )82، صفحة 6درس (  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردفردين سماقي(  »4«گزينة  - 131

ساني هستند از ديدگاه امام علي (ع) خريداران ننگ دنيا و آخرت ك

اند و  المال و اموال عمومي برداشته كه بيش از حق خود از بيت

  اند. باغ خريده و اند و ملك خود را انباشته جيب
  )82، صفحة 6درس (  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(فردين سماقي  »2«گزينة  - 132

ر (ص) در هدايت يامبكوشي و دلسوزي پ در واكنش به سخت

ران و برخي از بزرگان قبايل كه تعاليم اسلام را به بكمردم، مت

هايي را عليه پيامبر (ص) به راه  ديدند، جنگ ضرر خود مي

اندختند. پيامبر (ص) به ناچار مسلمانان را براي مقابله با آنان 

  بسيج كرد. 
  )78و  77هاي  ، صفحه6(درس   

 ----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردمحسن بياتي(  »3«گزينة  - 133

آميز  به اين دليل كه هر نظام سياسي غيراسلامي، نظامي شرك

 ازما موظفيم آثار شرك را  ،است، چون حاكمش طاغوت است

  جامعة مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم و از بين ببريم. 
  )52، صفحة 4درس (  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(محسن بياتي  »4«گزينة  - 134

اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد، امكان دارد 

انجام دهد و مردم نيز از  كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست، 

  او سرمشق بگيرند و مانند او عمل كنند و به گمراهي دچار شوند. 
  )53صفحة  ،4درس (  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(محسن بياتي  »2«گزينة  - 135

رسول خدا (ص) با انجام وظايف عبوديت و بندگي و در مسير 

توانست با  اي از كمال نائل شد كه مي قرب الهي به مرتبه

هاي آماده را نيز  استفاده از اين قدرت و ولايت معنوي، دل

  ت كند. هداي
  )52صفحة  ،4درس (  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(محسن بياتي  »1«گزينة  - 136

زيرا  ،با خداست طروشن است كه تشخيص عصمت پيامبران فق

د (علم الهي) ركه از آشكار و نهان افراد اطلاع دااست فقط خداوند 

  از گناه را تشخيص دهد.  تواند توانايي فرد در دوري و مي

  فرمايد:  باره مي خداي متعال در اين

داند رسالتش را كجا  خدا بهتر مي جعل رسالته:ياالله اعلم حيث «

  »قرار دهد.
  )54و  53هاي  هصفح ،4درس (  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 137

مردم مدينه اسلام را پذيرفتند، به كه  پيامبر (ص) به محض اين

اين شهر هجرت كرد و به كمك مردم آن شهر (انصار) و كساني 

كه از مكه آمده بودند (مهاجران)، حكومتي را كه بر مبناي قوانين 

  ريزي نمود.  شد، پي اسلام اداره مي
  )50، صفحة 4درس (  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردبقا (محمد رضايي  »1«گزينة  - 138

اسلام بر پنج پايه استوار شده است. بر «بنابر حديث امام باقر (ع): 

حج و ولايت و به چيز ديگري دعوت نشده  ،روزه ،زكات ،نماز

، اجراي قوانين الهي در »گونه كه به ولايت دعوت شده است. آن

  ساية ولايت الهي داراي اهميت است. 
  )50ة ، صفح4درس (  

----------------------------------------------   
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 )، مشابه كتاب زردبقا (محمد رضايي  »3«گزينة  - 139

 كنند، در گذاري مي دهند و قانون كساني كه به مردم فرمان مي

» طاغوت«كه فرمان و قانونشان برگرفته از فرمان الهي نيست،  حالي

ام دستورهاي وي و انج» طاغوت«شوند. پذيرش حكومت  ناميده مي

  بر مسلمانان حرام است. 
  )51، صفحة 4درس (  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردبقا (محمد رضايي  »2«گزينة  - 140

لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب «براساس آية شريفة 

پيامبرانمان را همراه كه راستي  : بهو الميزان ليقوم النّاس بالقسط

با دلايل روشن فرستاديم و همراه آنان كتاب آسماني و ميزان 

، فرستادن »نازل كرديم تا مردم به اقامة عدل و داد برخيزند.

ليقوم (ساز برپايي عدالت  زمينه ،كتاب و ميزان به همراه پيامبران

 خواهد بود.  )الناس بالقسط

  )51، صفحة 4درس (  

----------------------------------------------   

  

  

 )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  - 141

چند تواني  من مطمئن هستم كه تو هميشه مي«ترجمة جمله: 

  »ها پيدا كني. آموز خوب را در اين كلاس دانش

بين فعل كمكي و فعل  ”always“قيد تكرار نكتة مهم درسي: 

(رد  شده است رعايت» 3«رود كه تنها در گزينة  اصلي به كار مي

  ها).  ساير گزينه
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 142

در  يهاي مغز اند كه سلول دانشمندان نشان داده«ترجمة جمله: 

  »غيرفعال هستند. ،خواب طول

بايد يك جمله داشته باشيم، پس  ”that“بعد از نكتة مهم درسي: 

در جاي خالي نياز به »). 2«تماً نياز به يك فعل داريم (رد گزينة ح

»). 4«داريم (رد گزينة » غيرفعال«به معناي  ”inactive“صفت 

كار رود (رد گزينة  به ”is“اين صفت مشخصاً بايد بعد از فعل ربطي 

»3 .(«  
  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 )جتبي درخشان گرميم(  »3«گزينة  - 143

 ترتيب به حالت قيد و مفعول ،فعل ،فاعل ،زير جملة در: «جمله ترجمة

  »چيست؟

 درستي به را زندگي و كار بين تعادل مردم از بسياري ،امروزه«

  ».كنند نمي برقرار

ترتيب اجزاي جملة خبري در زبان انگليسي درسي:  مهم نكتة

  صورت زير است (از سمت چپ): بهمعمولاً 

  »عول + فعل + فاعليد زمان + قيد مكان + قيد حالت + مفق«

 ”Nowadays“توجه داشته باشيد كه در اين جمله قيد زمان 

  براي تأكيد به ابتداي جمله آمده است.

 do not balance many people, Nowadays“ 
AI (time) S V 

.”properly work and life  
O AI (manner) 

  )(گرامر  

 ----------------------------------------------   

 (مجتبي درخشان گرمي)  »4«گزينة  - 144

 است روزمره زندگي از ناشي فشار عاطفي استرس«ترجمة جمله: 

   .»شود مي منفي احساسات ايجاد باعث كه

 عادت )2 ) رژيم غذايي1

  فشار) 4 حمله )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )محمد مهدي دغلاوي(  »2« گزينة - 145

 خون فشار منظم گيري اندازه كه معتقدند پزشكان« ترجمة جمله:

 .»است ضروري كلي سلامت فهميدن براي

 گيري كردن ) اندازه2  گذاشتنثير أ) ت1

  ) ملاقات كردن4  ) پرداختن3

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 دغلاوي)(محمد مهدي   »1«گزينة  - 146

 جلوگيري براي است بسيار مهم غذا، پختن هنگام«ترجمة جمله: 

 كشته شده مضر باكتري هرگونه كه شويد مطمئن ،بيماري از

  .»است

 ) افسرده2  ) مضر1

  ، جسمي) فيزيكي4  ) آرام3

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

كنند.  ها خريد مي سراسر جهان از سوپرماركتمردم در شهرهاي 

گيرد كه شما چه چيزي در سوپرماركت  چه كسي تصميم مي

سوپرماركت تصميم  آياگيريد؟  بخريد؟ آيا شما تصميم مي

مواد هايي پر از  شويد، قفسه وقتي وارد سوپرماركت مي گيرد؟ مي

د رويد. يك سب ها راه مي بين قفسهدر راهروي بينيد.  مي ييغذا

[سبد خريد] خود را در آن  ييغذامواد و  دهيد هل ميخريد را 

زنيد،  احتمالاً در حالي كه در راهروها قدم مي .دهيد قرار مي

شنويد. اگر موسيقي تند بشنويد،  موسيقي ملايم و آرامي مي

كند. شما  رويد. سوپرماركت موسيقي آرام پخش مي سريع راه مي

شايد  .داريد اقلامي براي خريد رويد و زمان بيشتر آهسته راه مي

دار وجود دارد  ابتدا به بخش گوشت برويد. مقداري گوشت تخفيف

داند مشتريان  خواهيد آن را پيدا كنيد. مدير سوپرماركت مي و مي

تر در انتهاي  شوند. گوشت ارزان از كجا وارد بخش گوشت مي

ر شوند، قرا ديگر بخش گوشت، دور از جايي كه مشتريان وارد مي

 كه قبل از اينهاي گران عبور كنيد  دارد. بايد از كنار تمام گوشت

، دار تخفيف. شايد به جاي گوشت را پيدا كنيد تر ارزانگوشت 

 .را بخريد گران تمقداري از گوش

 (محمد مهدي دغلاوي)  »1«گزينة  - 147

  »متن چيست؟ موضوع«ترجمة جمله: 

ها  سوپرماركتگيرد در  كه چه كسي تصميم مي به اين كردن اشاره«

  »چه چيزي بخريد

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 (محمد مهدي دغلاوي)  »4«گزينة  - 148

  به  »4«سطر در  ”it“ دار ة زيرخطكلم«ترجمة جمله: 

“shopping cart”  (سبد خريد)اشاره دارد.«  

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 (محمد مهدي دغلاوي)  »3«گزينة  - 149

صحيح  ،يك از موارد زير با توجه به متن كدام«ترجمة جمله: 

  »؟نيست

  .»بينند تر را مي ابتدا گوشت ارزان ها مردم در سوپرماركت«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 (محمد مهدي دغلاوي)  »3«گزينة  - 150

 قيمت گران گوشت كنار از شدن رد از پس مشتري« ترجمة جمله:

  »كند؟ چه ممكن است

  »بخرد.را  قيمت گران گوشت«

 )(درك مطلب  
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  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
  

  هوش و استعدادهوش و استعدادآزمون آزمون 
  ة دوم)ة دوم)(دور(دور
  ديدي  2121

  
  

  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان  مسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  سيدمحمدرضا مهدوي ويراستار مستندسازي

  فرزاد شيرمحمدليفاطمه راسخ، حميد گنجي،  حميد اصفهاني،  طراحان

 معصومه روحانيان آرايي چيني و صفحهحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -251
  مدنظر است.» مصر«و » مراكش«نام كشورهاي 

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -252

  ن   ت   م  د   ر  ك    حروف عبارت:

  ن   ك  م    د  ر  ت   ترتيب: حروف به

  جا نشده است. جابه» ن«حرف فقط معلوم است كه 
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  3«گزينة  -253

هـاي   صـاحبان انديشـه   :عناد با نيما در متن، يه معنـاي دشـمني بـا اوسـت    
واپسگرا و عوام به مخالفت با آنها پرداختند و افرادي چون نيمـا و جمـالزاده   

بـا نيمـا از    »دشـمني « ه عنادقرار گرفتند كه البتّاي  عدهو طرد مورد تكفير 
  بود.همه بيشتر 

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -254

  به همين شكل درست است.» برخاسته«املاي 
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )ميد اصفهانيح(  »  3«گزينة  -255

   :در انتهاي بند نخست هست» 3« ةبيان گزين
ادبيـات   بـر جريانات تاريخي و سياسي با اندكي فاصله  ةانقلاب نيز مانند هم

سياسي در ادبيـات و   اي هثير واقعأساله براي ت 15 ي اين فاصله .اثر گذاشت
اين مسـئله اسـت كـه حركـت و      ي دهنده نشانو  بسيار كوتاه بودهنر زماني 

  .جنبش مردمي برخاسته از درون و خواست مردم بود
  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -256

وطه نوشـته شـده اسـت، پـس بيـان      رمان تهران مخوف پس از انقلاب مشـر 
وضـوح اشـاره شـده     ها در متن بـه  به ديگر عبارت .نادرست است» 4« گزينة
   .است

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -257

حذف قافيـه   ،تنها نوآوري نيما در افسانه از نظر ساختار«خوانيم  در متن مي
پاسـخ نيسـت، در ايـن     ةاين موضوع در گزين ـ» .سوم چهارپاره بودمصراع از 

   شود. هارپاره ديده نمياز نظر ساختار، شباهتي با چ  گزينه
  )كلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  2«گزينة  -258

دانيم حيوان لندن موش است و رنگ پكن زرد نيست. پـس شـهري كـه     مي
نه لندن و نه پكن، بلكه توكيو يا بـرلين    حيوان آن فيل و رنگ آن زرد باشد،

اسـت و عـدد توكيـو عـددي دورقمـي كـه تنهـا عـدد          12ين است. عدد برل
  اين فيل زرد قطعاً دورقمي است.  است. پس عدد 18مانده  دورقميِ باقي

  )هوش منطقي و رياضي(
----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  1«گزينة  -259

متعلقّ به پكن است. چرا  باشد، قطعاً 5طبق پاسخ سؤالِ قبل، اگر عدد اسب 
لندن موش است. حـال    دارند و حيوانِ 18و  12كه توكيو و برلين عددهاي 

  است. 3است. پس عدد موش  3عدد لندن قطعاً 
  )هوش منطقي و رياضي(    

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  1«گزينة  -260

  ها: ترتيب الفبايي شهرها و حيوان
  لندن  توكيو پكن  برلين
  موش  فيل خرس  اسب

  
  حال كه خرس متعلق به پكن است، قطعاً رنگ آن زرد نيست.

  )هوش منطقي و رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  2«گزينة  -261

  بينيم: در جدول زير مي رااطلاعات همة 
  

  رنگ احتمالِ  عدد  حيوان  نام شهر
  ها همة رنگ  5يا  3  اسب  برلين
  همه رنگي به جز زرد  5يا  3  خرس  پكن
  ها همة رنگ  18  فيل  توكيو
  ها همة رنگ  12  موش  لندن

×ها نيز  حالت دارند. براي رنگ 2عددها  × =3 3 2   حالت هست. 18

1پس در كل  1
2 18 36=

×
 ،ورت سـؤال زننـدة ص ـ  ه حدساحتمال هست ك 

 درست حدس زده باشد.را كاملاً  زهمه چي
  )هوش منطقي و رياضي( 

----------------------------------------------  
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 )حميد گنجي(  »  3«گزينة  -262

 اگر شعاع دايره را عددr فرض كنيم، نصف ضلع مربع درونيr
2

خواهـد   

  بود:

    

a

r a

  

    ra a r r a a+ =  =  =2 2 2 2
2

  

1و از مساحت بين مربع و دايره، 
  رنگي است. 4

rπمساحت دايره نيز rو مساحت مربع  2 r( ) r= =
22 22 4 222

  است. 

  پس كسر خواسته شده چنين است:
( r r ) ( )

r

π − × π −=
ππ

2 2

2

12 24
4  

  
  )ي و رياضيهوش منطق(

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -263

×است. حاصل  4و  3، 2دانيم عددهاي مدنظر،  مي =2 3 6 ،× =2 4 8 
×و  =3 4 نـد.  ك كمكي به مـا نمـي  » الف«عددي زوج است. پس دادة  12

 ؟؟تر باشد، حاصل  كوچك ؟از   ؟همچنين اگر 

ــه ازاي    ــز بـ ــوع نيـ ــن موضـ ــت و ايـ ــي اسـ ــددي منفـ =عـ   ، ؟ 3

= =، ؟ 2 =،  ؟4 =و  ؟2 =و  ؟4  ؟3
  نيز به تنهايي كافي نيست. » ب«دهد. پس دادة  رخ مي

=رسـيم. مـثلاً    با هر دو داده نيز به جواب نمي =و  ؟2 و  ؟3

=نيز  =و  ؟2   با هر دو داده سازگار است. ؟4
  )وش منطقي و رياضيه(

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  2«گزينة  -264

  عددهايي كه مربع كاملند:

    , ,= × = × = ×4 2 2 9 3 3 121 11 11  
  عددهايي كه مكعب كاملند:

  , ,= × × = × × = × ×8 2 2 2 216 6 6 6 1000 10 10 10  
  عددهايي كه هم مربع كاملند و هم مكعب كاملند:

  ,= × = × × = × = × ×1 1 1 1 1 1 64 8 8 4 4 4  
  = × = × ×729 27 27 9 9 9  

  )هوش منطقي و رياضي(
----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  2«گزينة  -265

    ( )− × =9 7 2 4   
    ( )− × =8 3 4 20  
    ( )− × =10 1 3 27  
    ( ) ? ?− × =  = ÷ =6 2 8 8 4 2  

  )هوش منطقي و رياضي(
----------------------------------------------  

 )حميد كنجي(  »  1«گزينة  -266

تبـديل  » 1«درجـه چـرخش بـه شـكل گزينـة       180شكل صورت سؤال بـا  
  شود. مي

  )غيركلاميهوش (
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -267

  شكل مدنظر:

      
  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  

 )فاطه راسخ(  »  3«گزينة  -268

  ي اول دارند:هاهاي رنگي، الگوي عدد تعداد قسمت

    , , , ,? ?→ =2 3 5 7 11 

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  
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 )فاطه راسخ(  »  4«گزينة  -269

و در » ج«و » ب«، »الـف «هـاي   ورت سؤال، طرحـي در قسـمت  در الگوي ص

) در تغييـر و  2) و (1هـاي (  در حركت است. طـرح بـين قسـمت   » د«نتيجه 

  است: در حركت به اين شكل 4و  3، 2، 1هاي  طرح ديگر در شماره

      

 1شكل 2شكل   3شكل  4شكل
4 3  2  1 
3 2  1  4 

    

1

2

الف

ب

ج

د

3

4

(1)

(2)

  
  )غيركلاميهوش ( 

 ----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -270

از ديـد  جسـم  بيند. همچنين جلوترين  تصاوير را قرينه مي  ناظرِ پشت جسم،
  ترين جسم از ديد اوست و بر عكس. ما، عقب

  )غيركلاميهوش (

----------------------------------------------  
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